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A - ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma:    FABIONN, s.r.o. 
 
2. IČ:      26148293 
 
3. Sídlo:     Jirsíkova 2/19, 186 00 Praha 8 – Karlín 
 
4. Oprávněný zástupce oznamovatele:  Jakub Čapek, tel. 221 778 246 
 
 
B – ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1 zákona 100/2001 Sb. 

Název záměru : Obchodní centrum Český Brod 
 
Oznámení připravovaného záměru „Obchodní centrum Český Brod“ je zpracováno s obsahem a rozsahem dle 
přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. 
 
Navržený záměr spadá dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí do kategorie II, 
pod pořadové číslo 10.6. - Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře 
nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro 
celou stavbu.  
 
Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr má navrhovanou zastavěnou plochu i kapacitu parkovacích stání 
vyšší než je hodnota limitní, podléhá záměr zjišťovacímu řízení podle příslušných ustanovení zákona č. 
100/2001 Sb., v platném znění. 
 
Příslušným orgánem ve smyslu tohoto zákona je Krajský úřad Středočeského kraje. 
 
Oznámení bylo zpracováno v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., v platném znění ing. Martinem Vejrem. 
 
 
B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Zastavěná plocha:         5 114 m²  
Celková plocha pozemku:     16 472 m2  
Počet parkovacích stání OA:     247 míst 
 
 
B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj:     Středočeský 
Obec:     Český Brod 
Katastrální území:   Český Brod 622737 
Pozemky parcelních čísel: 708/1, 708/21 
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Stavba obchodního centra bude realizována na pozemku, který se nachází východně od centra města, 
v bývalém areálu cukrovaru mezi komunikacemi Jana Kouly a Krále Jiřího u řeky Šembery, v těsné blízkosti 
stávajícího supermarketu Lidl (viz. příloha č. 1). 
Za jižní hranicí zájmového pozemku protéká řeka Šembera, za západní hranicí se nachází areál supermarketu 
Lidl a dále areál supermarketu Penny. Za severní a východní hranicí zájmového pozemku dále pokračuje 
areál bývalého cukrovaru. Zájmový pozemek je v současné době nevyužívaný a zarostlý náletovou zelení. 
Celý povrch je zpevněn částečně betonovými panely, částečně živicí a částečně nadrcenou stavební sutí 
z dříve demolovaných objektů.  
 
 
B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Posuzovaným záměrem je novostavba obchodního centra, která slouží k vytvoření nové obchodní 
infrastruktury pro potřeby obyvatel města Český Brod a okolních obcí. Navrhovaný pozemek je součástí 
nevyužité části areálu bývalého cukrovaru a je v současné době zpřístupněn pouze ulicí Jana Kouly. Severní 
přístup z ulice Krále Jiřího nebyl brán v úvahu, neboť tato část cukrovaru je stále využívána. Vzhledem 
k umístění záměru v návaznosti na komunikační síť města se jeví lokalizace posuzovaného záměru jako 
vhodná. 
 
S ohledem na charakter záměru přichází v úvahu zejména kumulace vlivů záměru na hlukovou situaci 
a částečně kvalitu ovzduší se stávajícími zdroji hluku a znečištění ovzduší v zájmové oblasti. Jedná se 
především o hluk a emise z automobilové dopravy na stávající komunikační síti v Českém Brodě (ul. Jana 
Kouly, Jungmannova, Krále Jiřího) a ostatních komunikacích, případně kombinace se znečištěním ovzduší ze 
zdrojů v okolí záměru a ze vzdálenějších zdrojů. 
 
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Lokalita v areálu bývalého cukrovaru v Českém Brodě pro výstavu obchodního centra je dobře dostupná 
zejména automobilovou dopravou, což je důležité vzhledem k prodávanému sortimentu v obchodním centru. 
Dispoziční uspořádání objektu vychází ze základní filozofie sloučit prodej pro pěší i motorizované zákazníky 
tak, aby zákazník na jedné optimální ploše mohl být maximálně uspokojen.  
 
Lokalita byla vybrána jako optimální především z hlediska dobré dopravní dostupnosti pozemku, z hlediska 
vyhovujících vlastnických vztahů pozemků, blízkých inženýrských sítí a rovněž z důvodu, že lokalita vyhovuje 
z hlediska vhodného strategického umístění. Vybraná lokalita pro výstavbu obchodního centra je též v souladu 
s ÚPD města Český Brod. 
 
Pro variantní řešení záměru je možné uvažovat dvě varianty: 
- aktivní varianta předpokládá realizaci záměru dle navrhovaného a posuzovaného projektu, 
- nulová varianta, která předpokládá ponechání plochy pro výstavbu v současném stavu. Tato varianta však 

neumožňuje realizaci záměru, proto je oznamovatelem zamítnuta. 
 
V předkládaném oznámení je posuzována jak aktivní tak i nulová varianta, a to hlavně s ohledem na ovlivnění 
kvality ovzduší a ovlivnění hlukové situace dotčeného území. Záměr je navržen v jedné variantě prostorového 
uspořádání i funkčního využití. 
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B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Řešené území leží ve Středočeském kraji, ve městě Český Brod, katastrálním území Český Brod, na 
parcelách č. parc. 708/1 a 708/21. Zájmové pozemky pro realizaci záměru jsou vedeny v katastru nemovitostí 
jako ostatní plocha, způsob využití – manipulační plocha. 
 
Zájmový pozemek je v současné době nevyužívaný a zarostlý náletovou zelení. Celý povrch je zpevněn 
částečně betonovými panely, částečně živicí a částečně nadrcenou stavební sutí z dříve demolovaných 
objektů. Podél řeky Šembery se nachází několik vzrostlých stromů, které nebudou realizací záměru dotčeny. 
Od řeky Šembery je zájmový pozemek ohraničen oplocením z betonových panelů, od areálu supermarketu 
Lidl je oddělen oplocením z drátěného pletiva na ocelových sloupcích, u příjezdové komunikace od areálu Lidl 
se nachází uzamčená dvoukřídlá ocelová brána. Celý areál bývalého cukrovaru je oplocen a je veřejně 
nepřístupný. U hlavní vjezdové brány do areálu bývalého cukrovaru u komunikace Krále Jiřího se nachází 
vrátnice a stávající funkční trafostanice. Zájmové území je dopravně přístupné z napojovací komunikace od 
areálu supermarketu Lidl, která je dále napojena do komunikace Jana Kouly, která je vedena jako komunikace 
druhé třídy, označená II/113.  
 
Bilance ploch a kubatur 
Objem stavby / vnější rozměry objektu: 
délka         77,60  m (zásobovací rampa nepravidelného 
              tvaru je plochy 262,5 m2) 
šířka           61,20  m  
výška                                   6,70  m  
světlá výška místnosti pod vazník           4,00  m 
Zastavěná plocha:      5 114 m2 
Obestavěný prostor                           34 264 m3 
 
Stavebně architektonické řešení 
Obchodní centrum je navrženo jako železobetonová prafabrikovaná skeletová konstrukce halového typu 
s atikou v jedné výšce o celkové užitné ploše 3 360 m2. Zastřešení objektu je tvořenou plochou střechou. 
V části pro zásobování je k objektu připojena zásobovací rampa uzavřeným a zastřešeným prostorem pro 
vykládku zboží, energocentrem a sprinklerovou nádrží. Zásobovací dvůr je snížen oproti úrovni podlahy o 1,2 
m přes zásobovací rampu pro snadný přesun zboží ze zásobujících vozidel. 
Vnější architektonický ráz budovy je dán specifickými požadavky investora na jeho řešení, mezi které patří 
barevnost a členění obvodového pláště, umístění vstupů, reklamních panelů, log apod. To vše v návaznosti na 
související zpevněné plochy. 
Obvodové stěny budovy obchodního centra jsou tvořeny kovovým tepelně izolačním pláštěm, jehož součástí 
je i povrchová úprava z vnitřní a vnější strany. Z vnější strany má obvodový plášť pravidelnou strukturu a je 
barevně členěn na různé plochy, které navazují na barevně neutrální průběžný železobetonový soklový pás. 
Okenní otvory a vstupy do objektu jsou z provozních důvodů a náročnosti na zabezpečování ochrany objektu 
navrženy v nejnutnějším rozsahu. 
Dominantním prvkem obvodového pláště objektu je hlavní vstup pro zákazníky se zvýrazněným vstupním 
portálem a předsazenou prosklenou konstrukcí zádveří vchodu s přesahující markýzou. Dalšími výrazným 
prvkem fasády je logo investora. 
Základními barvami obvodového pláště ze strany exteriéru jsou modrá RAL 5002 a bílá RAL 9010. 
Doplňkovou barvou je barva vstupního portálu okolo hlavního vstupu pro zákazníky a markýza nad vstupem 
pro zákazníky – červená RAL 3020. 
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Provozně je obchodní centrum rozděleno na několik úseků: 
úsek pohybu zákazníků – vstupní prostor, WC pro návštěvníky dětí, pasáž, prodejní plocha, pokladny, nájemní 
jednotky, informace 
úsek zázemí prodeje – sklady potravinového a nepotravinového zboží, kancelář příjmu zboží, přípravny, 
chladírny, mrazírny, umývárny, výkup a sklad lahví, sklad zadrženého zboží, sklad a umývárna přepravek, 
sklad odpadků, sklad úklidových strojů, prostor pro dobíjení vozíků 
úsek vedení, administrativy a kontroly – kancelář ředitele, personálního vedoucího, kancelář administrativy, 
bezpečnostní servis, učebna, centrální pokladna 
úsek zázemí zaměstnanců – šatny pro ženy a muže, WC, sprchy, stravování, kuřárna, 
úsek provozu budovy – energoblok (tepelný zdroj, rozvodna NN, VN, trafo, strojovna SHZ, nádrž SHZ, 
náhradní zdroj – UPS, DA), podružné místnosti rozvoden NN, místnosti slaboproudu (Rack, server), místnost 
ústředen (EPS, ozvučení, MaR, hlášení havarijních stavů), úklidové komory.  
Všechny provozní úseky jsou vzájemně propojeny komunikačními prostory tak, aby byly splněny požadavky 
na nenásilný a plynulý provoz celé budovy i se zohledněním vazby na exteriérové prostory. 
 
Stavebně konstrukční řešení 
Modulová koncepce budovy 
Základní modul podlaží obchodního centra je 15,3 m x 22,6 m, výška objektu je cca 6,70 m. Konečné řešení 
rámové konstrukce bude sledovat vyrovnaný poměr mezi požadavkem na velikost otevřených ploch 
v obchodní části a na ekonomické provedení při použití menších rozestupů nosných sloupů. Světlá výška 
spodní hrany konstrukce je 4,0 m pod hranu vazníku. 
 
Dilatační úseky 
Celková velikost budovy vyžaduje provést v konstrukci dilataci tak, aby nosná konstrukce mohla odolávat bez 
poruch pohybu vyvolanému teplotní roztažností materiálů. Provedení dilatačních spár bude nutné v každé 
z níže uvedených částí objektu: 
 
Nosná konstrukce 
Hlavní nosná rámová konstrukce bude provedená z prefabrikovaného betonu. Stabilita bude zajištěna pomocí 
vetknutých sloupů, které umožní jednoduchou podporu střešních nosníků.  
Střecha bude provedena jako lehká konstrukce s mírným sklonem z profilovaných za studena válcovaných 
profilů. Na horní úroveň střešních profilů bude kladena tepelná kotvená izolace s izolací vodotěsnou.   
Vstupní portál a příslušné architektonické prvky budou provedeny ze stavební oceli, která bude podporovat 
prosklené plochy nebo lehké střešní materiály.  
 
Základové konstrukce 
Základy nosného systému sloupů budou hlubinné na pilotách. Podlahová deska objektu obchodního centra 
bude uložená na základové půdě. Deska bude zpracovaná vibrační technologií a její dilatace bude zajištěná 
dodatečně provedenými dilatačními spárami. Bude obsahovat šachty revizních míst vnitřních přípojek. Výztuž 
podlahové desky bude provedena z  rozptýlené výztuže ocelovými vlákny (drátkobeton). 
Pod vnějším pláštěm (nebo vnější konstrukcí zdí) budou základové pasy umístěné mezi základy želbet. 
obvodové konstrukce. Podle potřeby budou provedené jako prefabrikované a budou uspořádané v souladu 
s požadavky na vedení přípojek a dalších inženýrských sítí.  
 
Doplňkové konstrukce 
Jako přídavné konstrukční prvky budou použity tyčové ocelové konstrukce kolem prostupů; tj. pro střešní 
prostupy, podporu vnějších obvodových plášťů (buď krytiny nebo dutinového zdiva podle situace) pro střešní 
stěny a podporu zařízení umístěných na střeše. Tyto přídavné konstrukční prvky budou provedeny ze stavební 
oceli nebo prefabrikovaného betonu v závislosti na umístění a volbě materiálu nosné konstrukce.  
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Příčky 
Příčky budou provedeny z lehkých suchých obkladových materiálů s nosnou sloupkovou konstrukcí 
(sádrokartonové). Příčky oddělující sklady a hlavní prodejní plochu budou vyzdívané.   
 
Dispoziční řešení: 
Dispoziční uspořádání objektu vychází z návrhu obchodního centra v návaznosti na komunikační uzavřenost 
celého areálu. Přístup a odchod zákazníků je vstupem z parkoviště. Tento vstup je navržen jako bezbariérový 
umožňující přístup i invalidním zákazníkům. Na parkovišti je počítáno s min. 5% parkovacími místy pro tyto 
zákazníky. Nákupní vozíky budou umístěny v blízkosti vstupu v krytém přístřešku a v přístřeškách umístěných 
v parkovišti. Zásobování bude prováděno přes zastřešenou rampu u obchodního centra. Řešení vnitřního 
prostoru vychází především z provozu objektu. Před objektem je umístěno zákaznické parkoviště v celkovém 
počtu 247 vozidel (včetně 12 parkovacích stání pro imobilní zákazníky a 5 pro rodiče s dětmi) a přístřešek pro 
nákupní vozíky v celkovém počtu 6 ks.  
Dopravní napojení je z obslužné komunikace, která bude dále napojena na ulici Jana Kouly, odkud bude 
veden samostatný příjezd pro zákazníky a také přístup do zásobovacího dvora obchodního centra. 
 
Popis provozu: 
Veškerý prodej bude prováděn se zajištěním všech hygienických a veterinárních předpisů a s maximální 
kulturností prodeje. Pro plynulejší tok zboží z a do objektu obchodního centra jsou navrženy dveře, které 
spojují prodejní plochu s prostory sloužící k manipulaci s naváženým zbožím. Veškerý odpadní obalový 
materiál bude uskladněn na rampě a v pravidelných intervalech odvážen do velkoskladu. Pro zaměstnance 
obchodního centra budou k dispozici kapacitně dostačující sociální zázemí. Záchody i šatny jsou navrženy 
odděleně jak pro ženy tak i pro muže. 
 
Tab. 1: Předpokládané složení zaměstnanců 
Obchodní centrum  100 osob celkem 
Administrativa  10 osob 
Samoobsluha 87 osob 
Údržba 3 osob 
Z celkového počtu je v jednom okamžiku přítomno max. 100 osob. Podíl žen – 60 % 
 
Tab. 2: Předpokládané provozní doby 
Samoobsluha 24 h denně 
Administrativa 8:00 až 17:30 
Management budovy 8:00 až 17:30 
Zásobování 6:00 až 22:00 
Ostraha a požární zabezpečení 24 h denně 
Obchodní jednotky uvnitř obchodního centra 8:00 až 22:00 
 
Četnost dopravy – zásobování  
Zásobování je prováděno těžkými (délka 17 m nebo 18 m), středními (délka vozu 7,4 m nebo 10 m) a lehkými 
nákladními vozy (typ Pick – up). Zásobování obchodního centra bude prováděno z ulice Jana Kouly a dále 
obslužné komunikace.  
Těžká nákladní vozidla:  36/týden 
Střední nákladní vozidla:  94/týden 
Lehká nákladní vozidla:   45/týden 
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Předpokládané napojení na inženýrské sítě 
Napojení vody – dle předběžného ústního vyjádření společnosti 1. Středočeská vodárenská, a.s. je možné se 
napojit na vodovodní řad DN 160 PVC vedený západním směrem od zájmového pozemku. 
Napojení splaškové kanalizace – dle předběžného ústního vyjádření společnosti 1. Středočeská vodárenská, 
a.s. je možné se napojit na jednotnou kanalizační stoku DN 600 KA vedenou podél řeky Šembera za jižní 
hranicí zájmového pozemku. 
Napojení dešťové kanalizace – dle předběžného písemného vyjádření společnosti Povodí Labe, s.p. je možné 
vypouštět dešťové vody do řeky Šembery za předpokladu dodržení požadavku této organizace na vypouštěné 
množství, aby bylo totožné s množstvím před výstavbou. Je předpokládáno s výstavbou retenční nádrže, která 
bude retardovat čisté dešťové vody ze střechy obchodního centra a zpevněné plochy budou vedeny přes 
předčisticí zařízení odlučovačů ropných látek. 
Napojení plynu – dle předběžného písemného vyjádření společnosti RWE Distribuční služby, a.s. je možné se 
napojit na plynovod vedený za severní hranicí areálu cukrovaru v komunikaci Krále Jiřího v dimenzi STL DN 
225. 
Napojení telefonu – dle předběžného ústního vyjádření společnosti Telefónica O2 Czech Republic, a.s. je 
možné napojení na účastnický rozvaděč umístěný na objektu supermarketu Lidl. 
Napojení silnoproudu – dle předběžného písemného vyjádření společnosti ČEZ Distribuce, a.s. je možné 
připojení z napěťové hladiny VN 22 kV. Zde je možné smyčkově připojit novou TS na kabelové vedení VN 
mezi TS Český Brod Diskont č. 240976 a TS Krále Jiřího č. 240315.  
 
Tab. 3: Bilance objektu obchodního centra (obchodní dům a obchodní jednotky) 

Charakteristika Jednotky Bilance 

1.Elektro   
Instalovaný příkon Pi kW 600 
Max.soudobý příkon Ps kW 350 
Celková roční spotřeba energie MWh 2000 
Kapacita transformátorů ks x kVA 1 x 630 
Výkon generátoru NZE diesel kVA 210 
Výkon zdrojů UPS kVA 1x20; 1x10 
2. Slaboproud    
Počet párů v hlavě  Ks 50 
3. Vodovod   
Špičková hodinová spotřeba vody l/sec 1,2 

Průměrná hodinová spotřeba m3/hod 1,4 
Průměrná denní spotřeba vody m3/den 18,0 
Max.denní spotřeba vody m3/den 30,0 
Max. hodinová spotřeba vody m3/hod 3,0 
Roční spotřeba vody m3/rok 4 000 
4. Kanalizace   
Max.špičkové odtok.množství splaškových vod l/sec 1,4 
Průměrné hodinové odtok. množství splaškových vod m3/hod 1,7 
Odtokové množství splaškových vod m3/den 22,0 
Roční odtokové množství splaškových vod m3/rok 4 000 
5. Plyn     
Hodinová spotřeba plynu m3/hod 30 
Roční spotřeba plynu m3/rok 85 000 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení stavby: III.Q/2010 
Předpokládaný termín ukončení stavby: I.Q/2011 
 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Mezi dotčené územně samosprávné celky obecně patří kraje a obce v samostatné působnosti. Jako dotčené 
územně samosprávné celky lze vymezit jednak ty, na jejichž území má být záměr realizován, jednak ty, jejichž 
území může být významně zasaženo předpokládanými vlivy záměru. S ohledem na vyhodnocení dosahů vlivů 
záměru, uvedené v následujících příslušných kapitolách oznámení, je možno jako dotčené územně 
samosprávné celky stanovit následující: 

Samosprávné celky:   Středočeský kraj 
    Město Český Brod 
 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat 

Územní řízení – výstavba Obchodní centrum Český Brod – Městský úřad Český Brod, stavební odbor. 
Stavební řízení – výstavba Obchodní centrum Český Brod – Městský úřad Český Brod, stavební odbor. 
Povolení k nakládání s vodami - Městský úřad Český Brod, odbor životního prostředí. 
 
B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda a horninové prostředí 

Záměr výstavby je situován na jihovýchodním okraji katastrálního území Český Brod, v blízkosti hranice 
s katastrálním územím Liblice v obchodní zóně města, v sousedství obchodních center Lidl a Penny Market.   
 
Ochrana zemědělského půdního fondu 
V zájmovém území výstavby se jedná o půdu, která není vedena v ZPF, jedná se o ostatní plochu se 
způsobem využití jako manipulační plocha. Není tedy potřeba vyjímat půdu ze ZPF.  
 
Bilance ploch  
Zastavěná plocha objektu OC    5 114 m² (31,0 %) 
Sprinklerová nádrž          64 m² (  0,4 %) 
Areálová komunikace                   2 886 m² (17,5 %) 
Příjezdová  komunikace                81 m² ( 0,5 %) 
Chodníky                       555 m² ( 3,4 %) 
Parkovací stání                    3 131 m² (19,0 %) 
Zásobovací dvůr                   1 045 m² ( 6,3 %) 
Zeleň                 3 596 m2 (21,9 %) 
Celková plocha     16 472 m2 (100 %)  
 
Chráněná území 
V zájmovém území výstavby ani v jeho blízkém okolí se nenachází žádné zvláště chráněné území (CHKO, 
NPR, PR, NPP, PP) ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb. § 14, o ochraně přírody a krajiny. 
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Bilance zemních prací 
Výkopová zemina bude uložena podle druhu na určenou skládku a v průběhu realizace záměru podle 
materiálů opětovně použita do zásypů nebo zbytek zeminy bude odvezen. Se vzniklým stavebním odpadem 
bude naloženo podle platných norem (viz kap. Odpady). 
 
 
B.II.2. Voda 

V období výstavby záměru bude voda spotřebovávána při přípravě maltových a betonových směsí, postřicích 
tuhnoucího betonu, postřicích proti prašnosti, čištění stavebních strojů a automobilů před výjezdem na okolní 
komunikace, atd. Dále bude voda spotřebovávána pracovníky stavby (pitná voda, sociální zařízení staveniště). 
Pro potřebu výstavby bude zásobování vodou řešeno z veřejného řadu, který je veden západně od zájmového 
pozemku v dimenzi DN 160 PVC a je ukončeno u areálu supermarketu Lidl. Množství odebírané vody bude 
záviset na počtu pracovníků při výstavbě, rychlosti stavebních prací a rozsahu zařízení staveniště. 
Předpokládaná potřeba vody pro sociální účely během výstavby je pro administrativní pracovníky 60 l/os.den a 
stavební pracovníky 120 l/os.den (prašný a špinavý provoz). 
Potřeba vody pro technologii v průběhu výstavby (do maltových a betonových směsí) bude upřesněna 
v projektu pro stavební povolení, dle odhadu nepřevýší 20  m3/den. 
 
V období provozu budou veškeré dodávky vody pro potřeby obchodního centra kryty dodávkami z veřejné 
vodovodní sítě. Povrchové ani podzemní vody nebudou v zájmovém území odebírány.  
Potřeba vody pro sociální účely vychází z počtu 100 zaměstnanců obchodního centra, vypočtená celková 
potřeba vody pro sociální účely je následující: 
 
Tab. 4: Spotřeba vody pro sociální účely 
Špičková hodinová spotřeba vody l/sec 1,2 

Průměrná hodinová spotřeba m3/hod 1,4 

Průměrná denní spotřeba vody m3/den 18,0 

Max.denní spotřeba vody m3/den 30,0 

Max. hodinová spotřeba vody m3/hod 3,0 

Roční spotřeba vody m3/rok 4 000 

 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Tab. 5: Surovinové a energetické zdroje 

Charakteristika Jednotky Bilance 

Instalovaný příkon Pi kW 600 
Max.soudobý příkon Ps kW 350 
Celková roční spotřeba energie MWh 2000 
Kapacita transformátorů ks x kVA 1 x 630 
Výkon generátoru NZE diesel kVA 210 
Výkon zdrojů UPS kVA 1x20; 1x10 
Hodinová spotřeba zemního plynu m3/hod 30 
Roční zemního spotřeba plynu m3/rok 85 000 
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B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Navrhovaný pozemek je v současné době zpřístupněn pouze ulicí Jana Kouly. Severní přístup z ulice Krále 
Jiřího nebyl brán v úvahu, neboť tato část cukrovaru je stále využívána. Severní část pozemku je ohraničena 
nezpevněnou areálovou komunikací cukrovaru. Tato komunikace na západě navazuje na zpevněnou 
obslužnou komunikaci jenž je napojena na ulici Jana Kouly. Západní část pozemku je ohraničena 
supermarketem Lidl a za tímto supermarketem Penny. Na jižní straně pozemku se nachází vodní tok 
Šembera. 
 
Stávající dopravní situace 
a) Ulice Jana Kouly 
Hlavní přístup do zájmového území a k pozemku je zajištěn ulicí Jana Kouly. Jedná se o komunikaci druhé 
třídy (II/113), která prochází městem, na severu navazuje na silnice II/272 (směr Lysá nad Labem) a II/330 
(směr Nymburk). Tato komunikace je rovněž spojnicí mezi dálnicí D 11 Praha - Hradec Králové a silnice první 
třídy (I/12) Praha – Kolín. Nejaktuálnější 24 hodinové sčítání intenzit dopravy uvádí ŘSD ČR pro rok 2005. Je 
následující: 
 
Ulice Jana Kouly, Zborovská (sčítací úsek č. 1-1603 /Č. Brod, vyús. 330 a 272 – Č. Brod vyús. 1131/)  
Rok 2005: Nákladní automobily … 1 601 
  Osobní automobily … 5 498 
  Motocykly … 24 
  Celkem … 7 122 vozidel 
Rok 2009: přepočteno dle růstových koeficientů vydaných ŘSD ČR 
  Nákladní automobily … 1 713 
  Osobní automobily … 5 939 
  Motocykly … 23 
  Celkem … 7 675 vozidel 
Ulice Jungmannova, Havlíčkova (sčítací úsek č. 1-1605 /Č. Brod, vyús 1131 – Č. Brod, zas. 245/)  
Rok 2005: Nákladní automobily … 626 
  Osobní automobily … 4 383 
  Motocykly … 11 
  Celkem … 5 020 vozidel 
Rok 2009: přepočteno dle růstových koeficientů vydaných ŘSD ČR 
  Nákladní automobily … 670 
  Osobní automobily … 4 734 
  Motocykly … 10 
  Celkem … 5 414 vozidel 
 
b) Obslužná komunikace 
Obslužná komunikace je hlavní příjezdová komunikace k navrhovanému pozemku a rovněž jako vedlejší 
příjezd k jižní části cukrovaru. Tato komunikace přechází v nezpevněnou areálovou komunikaci cukrovaru jak 
již zmíněno výše. Tato komunikace obsluhuje pouze supermarket Lidl a Penny na straně jižní a prodejnu 
stavebnin a malovýrobu na straně severní. 
 
c) Křižovatka Jana Kouly a obslužné komunikace 
Na západní straně se nachází styková neřízená úrovňová křižovatka, ve které se střetávají ulice Jana Kouly a 
obslužná komunikace. Z ulice Jana Kouly jsou v obou směrech odbočovací pruhy do obslužné komunikace. 
Tato křižovatka je atypická, hlavní vjezd do supermarketu Penny se nachází ve vzdálenosti menší než 50 m.  
Rádius u pravého odbočení z obslužné komunikace je příliš ostrý což ztěžuje odbočení do ulice Jana Kouly 
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pro zásobovací vozy. Dopravní značení je pouze základní a vodorovné dopravní značení špatně viditelné a 
nepřehledné.  
 
d) Veřejná hromadná doprava a pěší 
Jak je výše uvedeno, pozemek v zájmovém území je obsluhován z komunikace Jana Kouly a zároveň se 
jedná o trasu, která je využívána autobusovou dopravou. Autobusové zastávky se nacházejí naproti 
supermarketu Penny cca 160 m od západní hranice zájmového pozemku. Tato zastávka je využívána 
autobusy regionální a meziměstské dopravy. Autobusy projíždějící zájmovým územím jsou linky čísla 409, 
410, 412, 422, 426, 435 a 491 a jezdí v cca 30 min. časových intervalech v dopravní špičce. Mimo dopravní 
špičku je časový interval cca 60 minut. O víkendu dochází k poklesu časového intervalu na cca 2 až 4 hodiny 
nebo 2 autobusy denně. Vlakové nádraží se nachází cca 200 m severním směrem od zájmového pozemku. 
Ulice Jana Kouly je po obou stranách lemována chodníkem cca 2 m širokým. Přechod pro chodce se nachází 
cca 10 m západně od autobusové zastávky. 
 
Chodník u obslužné komunikace vede pouze po jižní straně a je ukončen u supermarketu Lidl, cca 50 m od 
západní hranice zájmového pozemku. Chodník na severní straně obslužné komunikace je pouze u budovy 
prodejny o délce cca 25 m. Přechod pro chodce u obslužné komunikace se nachází v prostoru křižovatky 
(Jana Kouly/obslužná komunikace) cca 110 m od západní hranice zájmového pozemku. Dále se zde nachází 
přechod pro chodce propojující jižní stranu chodníku v prostoru hlavního příjezdu supermarketu Penny. 
 
Doporučená koncepce dopravního řešení  
Zájmové území se nachází v místech, kde dle předběžného terénního průzkumu jsou příznivé terénní 
podmínky. Návrh respektuje stávající zpevněnou obslužnou komunikaci jenž je prodloužena na úroveň 
východní hranice zájmového pozemku s respektem na stávající nezpevněnou areálovou komunikaci. 
Komunikace je navržena v šíři 6,5 m. Na jižní straně bude veden chodník navazující na stávající chodník 
v prostoru supermarketu Lidl o šířce cca 2 m. Hlavní příjezd pro zákazníky je navržen na západní straně 
pozemku. Hlavní příjezd pro zásobování je navržen na východní straně pozemku. Hlavní přístup pro pěší je 
veden ze západní strany navrhovaného pozemku v návaznosti na stávající chodník v prostoru supermarketu 
Lidl. Křižovatka Jana Kouly s obslužnou komunikací z dopravně kapacitního hlediska vyhoví s navrhovaným 
vybudováním obchodního centra. Řešením je ponechání současné geometrické uspořádání a změněn je 
pouze rádius u pravého odbočení z obslužné komunikace pro umožnění odbočení zásobovacích vozů do ulice 
Jana Kouly.  
 
Zásobovací dvůr obchodního centra je umístěn ve východní části zájmového pozemku pro výstavbu záměru. 
V rámci posuzovaného obchodního centra je v západní části pozemku navrženo parkoviště pro osobní 
automobily s celkovým počtem 247 parkovacích stání. Většinu vyvolané dopravy areálu bude tvořit osobní 
doprava zákazníků. Předpokládaná intenzita osobní dopravy je 988 pojezdů za 24 hodin. V noční době (22:00 
– 6:00) se předpokládá vyvolaná doprava zcela minimální.  
Parkoviště obchodního centra je napojeno na ulici Jana Kouly. Vzhledem k jednosměrnosti některých 
přilehlých ulic v dané lokalitě je pro účely výpočtů zatížení zájmové lokality hlukem a imisemi počítáno 
s rozdělením směrů dopravy 65 % směr na sever a 35 % směr na jihozápad. 
 
Zásobování obchodního centra bude prováděno těžkými (délka 17 m nebo 18 m), středními (délka vozu 7,4 m 
nebo 10 m) a lehkými nákladními vozy (typ Pick – up). Zásobování bude prováděno z ulice Jana Kouly a dále 
obslužné komunikace, a to pouze v denní době. Zásobování lze předpokládat v této četnosti: 
Těžká nákladní vozidla – 36/týden, tj. cca 7/den 
Střední nákladní vozidla –  94/týden, tj. cca 18/den 
Lehká nákladní vozidla –  45/týden, tj. cca 9/den 
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Zásobování pitnou a užitkovou vodou 
Zásobování vodou pro areál posuzovaného záměru bude zajištěno napojením na stávající vodovodní řad DN 
160 PVC vedený západním směrem od zájmového pozemku, který je ukončen u supermarketu Lidl. 

Kanalizace splašková 
Nově vytvořená vnitroareálová splašková kanalizace bude napojena na stávající jednotnou kanalizační stoku 
DN 600 KA vedenou podél řeky Šembera za jižní hranicí zájmového pozemku. Kanalizační stoka je vedena na 
městskou ČOV Český Brod. 

Kanalizace dešťová 
Dešťové vody z areálu budou vypouštěny přes retenční nádrže do řeky Šembery. Dešťové vody ze 
zpevněných ploch a parkovacích ploch budou před vypouštění do retenční vsakovací nádrže s regulovaným 
odtokem vedeny na OLK. 
 
Plynovod 
Zemní plyn bude do areálu přiveden přípojkou z plynovodu vedeného za severní hranicí areálu cukrovaru 
v komunikaci Krále Jiřího v dimenzi STL DN 225. 
 
Telefon  
Telefon bude na účastnický rozvaděč umístěný na objektu supermarketu Lidl. 
 
Silnoproud 
Připojení bude provedeno z napěťové hladiny VN 22 kV. Zde je možné smyčkově připojit novou TS na 
kabelové vedení VN mezi TS Český Brod Diskont č. 240976 a TS Krále Jiřího č. 240315.  
 
 
B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (příprava staveniště, výkopové a 
stavební práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést zodpovědný výpočet 
objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít 
resuspendované částice (sekundární prašnost), jejichž objem je závislý na těžko kvantifikovatelných 
okolnostech, jako je období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod. Také 
modelování těchto imisí je problematické a žádný z referenčních výpočtových imisních modelů uvedený 
v nařízení vlády č. 597/2006 Sb. nezahrnuje sekundární ani resuspendované částice. Metodika výpočtu 
resuspendovaného prachu je v současné době ve fázi vývoje a ještě nebyla zahrnuta do výpočtových modelů 
Symos. 
 
Dopravní trasy přepravovaných stavebních materiálů budou specifikovány v dalším stupni projektové 
dokumentace po výběru dodavatele stavby. Nejvyšší pohyb těžkých nákladních automobilů se očekává ve fázi 
HTÚ a hrubé stavby, a to cca 25 jízd za den. Teoreticky by bylo možno vypočítat hmotnostní toky emisí 
z dopravních zdrojů, který by však zahrnovaly pouze příspěvky z primárních zdrojů. Objem emise sekundární 
a resuspendované složky prachových částic závisí na řadě dalších faktorů jako je např. množství volné složky 
na ploše, zrnitostní složení prachových částic, vlhkost, rychlost větru atp. Výrazným faktorem je vlhkost 
prachu. Při vlhkosti nad 35 % ji lze zanedbat. Nejvyšších koncentrací sekundární prašnosti se dále dosahuje 
při vysokých rychlostech větru, tj. nad 11 m/s. Tyto stavy lze v místě výstavby očekávat cca po dobu 2 % doby 
trvání v roce. U stavební činnosti je rozsah vstupních faktorů takový, že výpočtové stanovení emisí a následně 
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modelování imisních koncentrací má řádové chyby a tím mizivou vypovídací schopnost. 
 
Období provozu 
Vytápění 
Pro vytápění obchodního centra je uvažována centrální plynová kotelna s kotli o celkovém instalovaném 
tepelném výkonu 250 kW. Plynové kotle budou odkouřeny nad střechu technického zázemí objektu 
obchodního centra, které se nachází u východní fasády objektu. Spaliny budou do venkovního ovzduší 
rozptýleny ve výšce 7 m nad terénem 
V plynové kotelně je uvažováno s následujícími spotřebami zemního plynu: 
Odběr zemního plynu    30 m3/hod 
Odběr zemního plynu za rok        85 000 m3/rok 
Pro výpočet hmotnostních toků emisí znečišťujících látek byly použity emisní faktory uvedené v následující 
tabulce. Jedná se o emisní faktory stanovené pro spalovací zdroje ve vyhlášce č. 205/2009 Sb.  
 
Tab. 6: Emisní faktory vyjádřené v kg/106 m3 zemního plynu 

Palivo Topeniště Výkon kotle TZL SO2 NOx CO VOCS 

Zemní plyn Jakékoliv 0,2 – 5 MW  20 
2,0*S 
(9,6) 

1 300 320 64 

 
Na základě spotřeby paliva a emisních faktorů byly vypočteny následující emise znečišťujících látek. 
 
Tab. 7: Emise znečišťujících látek ze spalovacích zdrojů pro vytápění 

Zdroj Emise 
spotřeba 

paliva 
Emise 
TZL 

Emise SO2 
Emise 
NOX 

Emise 
CO 

Emise 1)     
org. látek 

30 0,60 0,29 39,60 9,60 1,92 Maximální 
hodinové m3/hod g/hod g/hod g/hod g/hod g/hod 

85 000 1,70 0,82 112,20 27,20 5,44 
OC Český Brod  
∑ 0,25 MW Průměrné 

roční m3/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok 

Pozn.: 1) Organické látky vyjádřené jako suma org. C. 
 
Z tabulky emisních vydatností zdrojů vytápění spalujících zemní plyn je patrné, že nejvýznamnější škodlivinou 
znečišťující ovzduší budou oxidy dusíku. Plynové kotle pro vytápění obchodního centra budou podle výpočtu 
z emisních faktorů celkem emitovat cca 112 kg oxidů dusíku ročně. Takto vypočtené předpokládané teoretické 
množství emisí podle emisních faktorů bývá obvykle vyšší než emise skutečné – naměřené autorizovaným 
měřením. Množství a složení emisí bude záviset především na skutečné spotřebě zemního plynu, která závisí 
na počasí a dalších faktorech a zejména na správném seřízením spalovacího režimu. 
 
Náhradní zdroj elektrické energie 
Součástí technického zázemí obchodního centra bude záložní zdroj elektrické energie. Záložní zdroj bude 
v případě výpadku elektrického proudu zálohovat příkon nezbytných zařízení objektu. Jedná se o 
dieselagregát o elektrickém výkonu 210 kVA spalující motorovou naftu. Výfukové potrubí bude vyvedeno nad 
střechu objektu místnosti technického zázemí obchodního centra. Ve strojovně budou umístěny tlumiče hluku. 
Potrubí bude v celé délce opatřeno tepelnou izolací, povede po fasádě, a bude ukončeno v potřebné výšce 
nad úrovní střechy. 
Větrání strojovny DA bude řešeno podtlakem. Nasávání vzduchu bude žaluzií na fasádě. Výdech otepleného 
vzduchu bude nucený, zajišťovaný ventilátory a VZT potrubím pod stropem vyvedeným rovněž žaluzií na 
fasádu. Doba provozu dieselagregátu bude maximálně 10 až 40 hod/rok (při zkouškách zdroje nebo při 
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výpadku elektrické energie). V následující tabulce jsou uvedeny hodnoty emisí škodlivin vznikající provozem 
dieselagregátu. 
 
Emise znečišťujících látek z provozu dieselagregátu byly vypočteny na základě spotřeby motorové nafty a 
emisních faktorů. Podle přílohy č. 4 k vyhlášce MŽP č. 356/2002 Sb. jsou emisní faktory pro použití kapalných 
paliv v pístových spalovacích vznětových motorech následující: 
NOx – 50 kg/t, CO – 15 kg/t, VOC – 6 kg/t, TZL – 1 kg/t (hustota motorové nafty při teplotě 15 °C je 800 - 845 
kg/m3, tj. v průměru 823 kg/m3). 
 
Dle projekčních podkladů dodavatele náhradního zdroje elektrické energie je pro zdroj o výkonu 210 kVA 
spotřeba motorové nafty při 100 % výkonu zdroje 44,7 l MN/hod. Na základě emisních faktorů a spotřeby 
palivy byly vypočteny následující hmotnostní toky emisí: 
 
Tab. 8: Emise znečišťujících látek vznikající provozem záložního zdroje elektrické energie 

Emise 
Znečišťující látka 

kg.h-1 kg.rok-1 

NOx 1,838 73,5 

TZL 0,037 1,5 

VOC 0,221 8,8 

CO 0,552 22,1 

 
Automobilová doprava 
Posuzovaný záměr respektuje stávající zpevněnou obslužnou komunikaci jenž je prodloužena na úroveň 
východní hranice zájmového pozemku s ohledem na stávající nezpevněnou areálovou komunikaci. 
Komunikace je navržena v šíři 6,5 m. Na jižní straně bude veden chodník navazující na stávající chodník 
v prostoru supermarketu Lidl o šířce cca 2 m. Hlavní příjezd pro zákazníky je navržen na západní straně 
pozemku. Hlavní příjezd pro zásobování je navržen na východní straně pozemku. Hlavní přístup pro pěší je 
veden ze západní strany navrhovaného pozemku v návaznosti na stávající chodník v prostoru supermarketu 
Lidl. Křižovatka Jana Kouly s obslužnou komunikací z dopravně kapacitního hlediska vyhoví s navrhovaným 
vybudováním obchodního centra. Řešením je ponechání současné geometrické uspořádání a změněn je 
pouze rádius u pravého odbočení z obslužné komunikace pro umožnění odbočení zásobovacích vozů do ulice 
Jana Kouly.  
 
V rámci posuzovaného obchodního centra je v západní části pozemku navrženo parkoviště pro osobní 
automobily s celkovým počtem 247 parkovacích stání. Většinu vyvolané dopravy areálu bude tvořit tedy 
osobní doprava zákazníků. Předpokládaná intenzita osobní dopravy je 988 pojezdů za 24 hodin. V noční době 
(22:00 – 6:00) se předpokládá vyvolaná doprava zcela minimální.  
Parkoviště obchodního centra je napojeno na komunikaci Jana Kouly. Pro účely této studie je počítáno 
s rozdělením směrů dopravy na této komunikaci 65 % ve směru severním a dále na centrum města a 35 % ve 
směru jihozápadním.  
 
Zásobování obchodního domu je prováděno těžkými (délka 17 m nebo 18 m), středními (délka vozu 7,4 m 
nebo 10 m) a lehkými nákladními vozy (typ Pick up). Zásobování obchodního domu bude prováděno 
z komunikace Jana Kouly a dále z obslužné komunikace samostatným vjezdem.  
Těžká nákladní vozidla –  36/týden, tj. cca 7 vozidel/den 
Střední nákladní vozidla – 94/týden, tj. cca 18 vozidel/den 
Lehká nákladní vozidla –  45/týden, tj. cca 9 vozidel/den 
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Emise z parkovišť osobních automobilů a manipulačních ploch nákladních automobilů zajišťujících zásobování 
obchodního centra uvádí následující tabulka. 
 
Tab. 9: Emise znečišťujících látek na parkovišti OA zákazníků a na manipulační ploše nákladních automobilů 

Znečišťující látka Emise  g/s Emise  kg/rok 

Oxidy dusíku 0,006531 103,8 

Tuhé znečišťující látky 0,000208 4,7 

Benzen 0,000468 9,4 

 
Dopravní napojení obchodního centra bude řešeno na obslužnou komunikaci, která vede severně od objektu 
obchodního centra a jeho parkoviště. Hlavní příjezd pro zákazníky je navržen na západní straně pozemku. 
Hlavní příjezd pro zásobování je navržen na východní straně pozemku. Obslužná komunikace je napojena na 
komunikaci Jana Kouly. Pro účely této studie je počítáno s rozdělením směrů osobní i nákladní dopravy na 
této komunikaci 65 % ve směru severním a dále na centrum města a 35 % ve směru jihozápadním.  
 
V následující tabulce uvádíme příspěvky hmotnostních toků emisí znečišťujících látek z osobní i nákladní 
automobilové dopravy na liniových zdrojích. 
 
Tab. 9: Emisní vydatnosti osobní a nákladní automobilové dopravy na liniových zdrojích  

Zdroj emisí 
Emise NOx 

g/s/m 
Emise PM10 

g/s/m 

Emise 
benzenu 

g/s/m 

Obslužná komunikace 0,00001368 0,00000047 0,00000033 

Jana Kouly – směr sever 0,00000889 0,00000031 0,00000021 

Jana Kouly – směr jihozápad 0,00000479 0,00000016 0,00000012 

 
 
 
B.III.2. Odpadní vody 

Splaškové odpadní vody  
Období výstavby 
Významné množství vod splaškového charakteru v průběhu výstavby vznikat nebude. Jako zařízení staveniště 
budou instalovány stavební buňky se sociálním zázemím, které budou odkanalizovány do stávající kanalizační 
soustavy.  
Období provozu 
Množství splaškových odpadních vod bude odpovídat výše uvedené potřebě vody pro sociální účely. 
Celkové roční množství odpadních vod bude činit cca 4 000  m3/rok. 
Splaškové odpadní vody budou vznikat v sociálních zařízeních objektu (toalety, umývárny a sprchy, 
kuchyňky). Množství splaškových odpadních vod bude odpovídat spotřebě pitné vody v těchto zařízeních. Dle 
předběžného vyjádření společnosti 1. Středočeská vodárenská, a.s. je možné se napojit na jednotnou 
kanalizační stoku DN 600 KA vedenou podél řeky Šembera za jižní hranicí zájmového pozemku. Kanalizační 
stoka je vedena na městskou ČOV Český Brod. 
Vypouštěné splaškové odpadní vody budou svým složením vyhovovat parametrům kanalizačního řádu města 
Český Brod.  
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Technologické odpadní vody 
Období výstavby 
V tomto období by neměly vznikat technologické odpadní vody v pravém slova smyslu, ale možnost vzniku 
kontaminace vod souvisí s dopravou stavebních materiálů a pohybem stavebních mechanismů v prostoru 
záměru.  
 
Tato rizika lze rozdělit na rizika: 
- provozního charakteru 
- havarijního charakteru 
 
Provozní charakter potenciální kontaminace vod spočívá především ve znečištění dešťových vod. 
Povrchovými vodami jsou splachovány ze silničního tělesa úkapy ropných látek, pocházející z netěsností 
motorů, převodových a rozvodových skříní dopravních prostředků, strojů a zařízení. Kontaminace havarijního 
charakteru spočívá ve znečištění vod v důsledku havárie některého z dopravních prostředků, případně 
stavebního stroje či zařízení. Preventivními kontrolami technického stavu vozidel lze ve většině případů možné 
kontaminaci vody předejít, případně výrazně snížit její pravděpodobnost. 
 
Období provozu 
Pracoviště se vznikem tukových vod (řeznická výroba, přípravna - lahůdky, konvektomaty apod.) budou 
napojeny na tukovou, samostatnou kanalizaci. Na tukové kanalizaci bude osazen odlučovač tuků.  
Základním účelem projektu lapače tuků je předčištění mastných vod z provozu masné výroby s odtokem 
látkové koncentrace tuků (EL) v souladu s platným kanalizačním řádem města a to jako ochrana před 
zanášením zejména neemulgovanými tuky.  
 
Dešťové vody 
Dešťové vody jsou tvořeny všemi druhy atmosférických srážek, spadlých na povrch odkanalizovaného území, 
které po povrchu odtékají do stok. V rámci projektu je nutno oddělit čisté dešťové vody od vod, které mohou 
být znečištěny ropnými látkami. V místě možného vzniku znečištěných vod budou tyto předčištěny 
v odlučovačích lehkých kapalin (OLK), které jsou navrženy jako plnoprůtočné a které musí zajistit díky 
sorpčnímu stupni vyčištění vody v kontrolním bodu za odlučovačem hodnotu RoL pod 0,2 mg/l. Parkovací 
plochy budou tedy odvodněny přes odlučovače ropných látek. Napojení kanalizační přípojky od objektu OLK 
bude řešeno tak, aby množství a kvalitu vypouštěné vody bylo možné v případě potřeby kontrolovat.  

Veškeré dešťové vody ze střech a zpevněných ploch bez rizika znečištění ropnými látkami budou do dešťové 
kanalizace napojeny přímo. Množství dešťových vod z navrhovaného areálu obchodního centra nebude 
výrazně zvýšeno oproti stávajícímu stavu, neboť výstavba bude probíhat v místě demolovaných stávajících 
objektů se shodnou plochou. 
 
Množství dešťových vod z areálu OC Český Brod: 
        Součinitel odtoku Ψ 
plocha střech   S  0,5178 ha   0,9 
zpevněná plocha   S  0,6698 ha   0,8 
zeleň     S  0,3596 ha   0,1 
Intenzita deště (i) pro srážkoměrnou stanici Nová Ves u Kolína pro 15 min déšť, periodicitu n = 0,5 je 
146 l/sec/ha. 
Výpočet objemu dešťových vod je podle vzorce: Q = Ψ x S i 
 
Výpočet odtoku z areálu OC Český Brod po realizaci: 

Q 0,5 =  127,5  l/s  tj.  Q0,5/15 min = 136,4m3/15 min 
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Pro ověření možnosti likvidace srážkových vod vsakem na pozemku byla provedena nálevová zkouška jednak 
v polohách navážek, jednak v jílech nad naraženou hladinou podzemní vody. Zatímco navážky vykazují 
omezenou propustnost s koeficientem filtrace kf = 1.10-6 až  1.10-5 m.s-1, jsou podložní jíly prakticky 
nepropustné kf = 1.10-7 m.s-1. O jejich minimální propustnosti svědčí i úroveň naražené a ustálené hladiny 
podzemní vody - napjatá zvodeň, naražená až v píscích pod jíly, po naražení vystupuje až k povrchu jílu, 
k bázi navážek (jíly tvoří nepropustný strop). Vzhledem k zastiženým geologickým poměrům bude při likvidaci 
srážkových vod vsakem docházet k jejich rozlévání bazální polohou navážek po povrchu jílů do okolí. Bude 
vznikat visutá zvodeň, která bude negativně ovlivňovat povrch rostlých a již dnes vysoce vlhkých jílů (budou 
rozbřídat) i bazální polohy navážek – okolí vsakovacích objektů bude silně podmáčené. Zahloubení 
vsakovacích objektů pod bázi navážek – do jílů nemá význam, neboť tyto zahloubené polohy budou neustále 
plné vody. Z uvedeného je zřejmé, že v zastižených geologických a hydrogeologických poměrech není 
likvidace srážkových vod vsakem do horninových vrstev vhodná, je jen technicky obtížně uskutečnitelná a 
povede ke zhoršení poměrů – lokálnímu podmáčení zájmové plochy. 
 
Dešťové vody budou odváděny do řeky Šembery. Kvalita srážkových vod odváděných do dešťové kanalizace 
musí splňovat podmínky nařízení vlády č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění 
povrchových vod a vod odpadních, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a 
do kanalizací a o citlivých oblastech včetně přílohy 3. 
 
 
B.III.3. Odpady 

Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění 
pozdějších úprav a jeho prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Provozovatel záměru bude jako původce odpadů splňovat povinnosti původců odpadů 
dle § 16 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění pozdějších úprav. 
 
Období výstavby  
Při výstavbě budou vznikat obvyklé druhy odpadů typické pro výstavbu obdobných obchodních areálů. V 
průběhu výstavby nevznikne výrazný problém v oblasti nakládání s odpady.  
Při přípravě staveniště je nutné třídit materiály tak, aby je bylo možné efektivně recyklovat a dále zpracovávat 
bez dopadů na životní prostředí. Stavební materiály, které není možné recyklovat, je nezbytné uložit na 
ekologické skládce a v případě potřeby tuto skutečnost písemně doložit. Nebezpečné odpady je nutno uložit 
na skládku k tomuto účelu zřízenou. Investor na požádání předloží doklady o likvidaci stavebního odpadu. 
Odpady vznikající při přípravě staveniště a nemají nebezpečné vlastnosti, budou přednostně nabídnuty 
k recyklaci a budou využity jako stavební výrobky v souladu se zákonem č. 22/1997 Sb., o technických 
požadavcích na výrobky, ve znění pozdějších předpisů, až následně budou odstraněny na příslušných 
skládkách odpadů. 
Stavební díly, které budou ze stavby odnímány a následně v místě stavby nebo na jiné stavbě opětovně 
použity jako stavební výrobky k původnímu účelu (např. očištěné cihly, panely, nosníky), se nestávají 
odpadem - nenaplňují definici odpadu uvedenou v § 3 zákona o odpadech.  
 
Za způsob nakládání s odpady při výstavbě a provozu (využití, recyklace a regenerace, skládkování, 
spalování, skladování, popř. likvidace vzniklých odpadů v souladu s příslušnou legislativou) je zodpovědný 
jejich původce – stavební firma a provozovatel záměru, kteří musí dodržet zákonné povinnosti ohledně 
nakládání s odpady. Původce je také povinen předcházet vzniku odpadů, a pokud již vzniknou, minimalizovat 
jejich množství. Realizace uvažovaného záměru si vyžádá vytvoření zázemí - zařízení staveniště. Zde budou 
umístěny stavební mechanizmy, sociální zázemí pro pracovníky, skladové zařízení apod. V maximální míře 
bude při výstavbě využíváno sociální a prostorové zázemí stávajícího areálu. V obecné poloze lze 
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konstatovat, že bude dodržen princip minimalizace dopadů těchto zařízení, resp. vlivů odpadů v těchto 
zařízeních na okolní prostředí. Budou voleny následující postupy: 

• zařízení staveniště bude vybaveno kontejnery dle kategorie odpadu; 

• dodržování technologické kázně při výstavbě - bude zajištěno omezení úkapů olejů, pohonných hmot, 
technologických kapalin apod.; 

• v případě havarijní situace dojde k urychlenému ověření rozsahu znečištění a odstranění škody, následně 
budou provedeny příslušné rozbory a navrženo řešení likvidace havárie; 

• skladování pohonných hmot, olejů, apod. bude probíhat v souladu s obecně platnými předpisy tak, aby 
nedošlo k ohrožení zdraví a znečištění životního prostředí; 

• důsledná údržba a čištění zařízení stavenišť, čištění kol vozidel vyjíždějících z areálu staveniště, kropení 
vozovek za účelem snížení prašnosti v okolí staveniště a na příjezdových komunikacích. 

 
Použité obaly (jedná se o papír, eventuelně PVC obal) je třeba třídit a nabízet k využití, popř. zajistit 
odstranění jednotlivých druhů odpadů (recyklační dvory,skládka TKO). Nebezpečné odpady skladovat zvlášť, 
zajistit evidenci odpadů a případné zneškodnění pomocí oprávněných osob. Předpokládané další druhy 
odpadu jsou v následující tabulce. 
 
Tab. 10: Přehled odpadů vzniklých při výstavbě: 

kód název kategorie 
způsob 
nakládání 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

N odstraňování 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O odstraňování 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 
recyklace 
odstraňování 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O recyklace 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 
blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N odstraňování 

17 01 01 Beton O recyklace 
17 01 02 Cihly O recyklace 
17 02 01 Dřevo O využití 

17 02 02 Sklo O 
recyklace 
odstraňování 

17 02 03 Plasty O 
recyklace 
odstraňování 

17 02 04 
Sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky nebo 
nebezpečnými látkami znečištěné 

N odstraňování 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O odstraňování 
17 04 05 Železo a ocel O využití 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10  O 
recyklace 
odstraňování 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
využití 
recyklace 

 
Přesný výčet odpadů, které budou vznikat během výstavby a vyčíslení množství bude provedeno 
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v následujících stupních projektové přípravy. S jejich dalším využitím nebo odstraňováním nebudou, v případě 
dodržování příslušných právních předpisů, problémy. Nakládání s odpady vznikajícími při výstavbě bude 
zajišťovat dodavatel stavby.  
 
Období provozu 
Při provozu obchodního centra budou převážně vznikat odpady z  provozu obchodních ploch a kanceláří. 
Produkce odpadů je relativně dobře dokumentována na základě provozu obdobných komerčních zařízení. Za 
provozu se předpokládá vznik cca 516 tun odpadů ročně, ve stálé druhové skladbě. Odpady budou vznikat 
pravidelně v malých množstvích. Z vlastního provozu obchodního centra se předpokládá pouze relativně malé 
množství odpadů převážně charakteru O (odpadní plasty - PE fólie, dřevo, obalový papír a lepenka). Jedná se 
o odpady převážně využitelné, s nutností separovaného sběru a skladování.  
Řešení problematiky odpadového hospodářství bude vycházet z důsledného třídění odpadů v místě jejich 
vzniku, podle charakteru odpadů a jejich následného stejného způsobu využití nebo zneškodnění. 
V celém obchodním centru bude zajištěno třídění odpadu a jeho ukládání v souladu s platnými zákony a 
předpisy. V zásadě budou odpady tříděny na využitelné a nevyužitelné. Využitelné odpady budou tříděny 
odděleně, podle jednotlivých druhů a kategorií, nevyužitelné odpady budou tříděny podle charakteru odpadů, 
druhů a kategorií odpadu, a následného způsobu nakládání (skládkování, spalování apod.). 
Odpady charakteru N budou ukládány odděleně v uzavřených nádobách na odděleném místě pod uzavřením. 
Odpady budou shromažďovány v místě vzniku odděleně podle druhu odpadu do sběrných nádob a odtud 
budou průběžně odstraňovány a odváženy do shromaždišť odpadů. Odtud budou odpady odváženy ke 
zneškodnění. 
Všechny odpady budou předávány jiným subjektům, které mají pro tuto činnost příslušné oprávnění. Smlouvy 
budou předloženy při kolaudaci objektu.  
Zvláštní pozornost bude věnována skladování nebezpečných odpadů, pro které budou mít ve shromaždištích 
vymezeny oddělené, uzavřené plochy (zabezpečení proti neoprávněné manipulaci s nebezpečnými odpady, 
zamezení havarijnímu úniku atd.). Odpady charakteru N budou vznikat převážně v podobě použitých zářivek 
případně sorpčního materiálu, odpadních strojních a mazacích olejů (emulze). Tyto odpady budou odděleně 
shromažďovány a  zneškodňovány odborně způsobilou firmou. 
Z provozu administrativní části bude vznikat odpad komunálního charakteru, který bude odvážen v rámci 
konvenčního svozu. 
 
Tab. 11: Přehled odpadů vzniklých při provozu záměru: 
Kód odpadu 
Kategorie 

Název druhu odpadu 
Množství 

t/rok 
Způsob 

nakládání 
02 02 02 
O 

Odpad z živočišných tkání 5,68 odstraňování 

02 02 04 
O 

Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku 0,80 odstraňování 

02 03 04 
O 

Suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování – prošlé 
potraviny 

4,28 odstraňování 

08 01 11 
N 

Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla 
nebo jiné nebezpečné látky 

0,004 odstraňování 

13 02 05 
N 

Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací 
oleje 

0,004 
recyklace 

odstraňování 
13 05 02 
N 

Kal z odlučovačů olejů 0,004 odstraňování 

13 05 03 
N 

Kal z lapáků nečistot 8,27 odstraňování 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly 123,72 recyklace 
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Kód odpadu 
Kategorie 

Název druhu odpadu 
Množství 

t/rok 
Způsob 

nakládání 
O využití 
15 01 02 
O 

Plastové obaly 1,50 
recyklace 

využití 
15 01 03 
O 

Dřevěné obaly 14,00 
recyklace 

využití 
15 01 05 
O 

Kompozitní obaly 0,12 
recyklace 

využití 
15 01 05 
O 

Směsné obaly 162,16 odstraňování 

15 01 06 
O 

Skleněné obaly 3,40 
recyklace 

využití 
15 02 03 
O 

Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a 
ochranné oděvy neuvedené pod číslem 15 02 02 

0,004 odstraňování 

16 06 01 
N 

Olověné akumulátory 0,08 odstraňování 

16 06 02 
N 

Nikl-kadmiové baterie a akumulátory 0,004 odstraňování 

20 01 01 
O 

Papír a lepenka 84,2 
recyklace 

využití 
20 01 02 
O 

Sklo 1,03 
recyklace 

využití 
20 01 08 
O 

Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven 8,77 odstraňování 

20 01 21 
N 

Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 0,04 odstraňování 

20 01 39 
O 

Plasty 3,19 
recyklace 

odstraňování 
20 03 01 
O 

Směsný komunální odpad 94,74 odstraňování 

20 03 02 
O 

Odpad z tržišť 0 odstraňování 

 
Veškerá manipulace s odpady bude prováděna dle příslušné kategorie (0 - ostatní + komunální odpad, N - 
nebezpečný odpad, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti). 
S odpady kategorie N bude nakládáno v souladu s nařízením vlády ČR č. 383/2001 Sb., o  podrobnostech s 
nakládáním s odpady. Tyto odpady budou shromažďovány v odpovídajících sběrných nádobách a obalech 
označených identifikačním listem odpadu - zde bude uveden též postup v případě havárie. 
Zbytky potravin budou skladovány v plastových pytlích, které budou spolu s vratnými a nevratnými odpady 
získanými odděleným sběrem sváženy vlastní službou investora do centrálního skladu odkud je likvidace 
zajištěna k tomu oprávněnou firmou. Zajištění odstranění ze strany oznamovatele bude podchyceno smluvně. 
Běžný komunální odpad bude shromažďován v kontejneru a odstraňován v rámci centrálního svozu 
komunálního odpadu. 
 
 



 

  Prosinec 2009 

OBCHODNÍ CENTRUM ČESKÝ BROD  strana 23 z 70 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

B.III.4. Ostatní 

Hluk  
Problematika hluku je podrobněji popsána v hlukové studii, která je uvedena v příloze č. 4 tohoto oznámení. 
 
Období výstavby 
Dočasné zdroje hluku spojené s výstavbou nového záměru budou provozovány v celém časovém průběhu 
výstavby. Jejich lokalizace bude závislá na okamžitém stavu a postupu stavebních prací.  
 
Práce a tudíž i výpočty lze rozdělit zhruba do tří hlavních etap: 

1. etapa – přípravné zemní práce, základy 
2. etapa – vlastní stavební práce  
3. etapa – terénní a sadové úpravy, komunikace 

 
Při výstavbě bude užita řada strojů a zařízení, které většinou patří k významným zdrojům hluku. Dle způsobu 
šíření hluku do okolí se bude jednat o zdroje liniové (např. doprava zeminy, stavebních materiálů) a bodové 
(např. ruční sbíjecí kladivo, elektrické ruční nářadí, silniční válec, jeřáby, apod.).  
 
V níže uvedených tabulkách jsou uvedeny jednotlivé stroje navržené pro tyto etapy. Dále je uvedena 
vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A od jednotlivých zdrojů v minimální a střední vzdálenosti 
možné lokalizace stroje od nejbližší stávající obytné zástavby vypočtená z doby používání stroje a celkové 
doby pracovní doby na staveništi.  
Dopravní napojení obsluhy staveniště je na ulici Jana Kouly. 
 
Tab. 12: Použité stroje - zemní práce 

Typ stroje Počet 
Akustické parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
aktivního 

nasazení za 
směnu 

 (hod / min) 

LAeq, 14hod 
ve 160 m 

LAeq,14hod 
ve 190 m 

Kolový nakládací a vykl. stroj 1 LpA,5  = 74 dB 8 / 480 41,5 40,0 
Rypadlo (kolové nebo pásové) 1 LpA,5  = 74 dB 6 / 360 40,2 38,7 
Hutní a vibrační válec 1 LpA,5 = 79 dB 6 / 360 45,2 43,7 
Nákladní automobil 3/hod LAeq,7,5 = 53,5 dB 
 
Tab. 13: Použité stroje – vlastní stavební práce 

Typ stroje Počet 
Akustické parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
aktivního 

nasazení za 
směnu 

 (hod / min) 

LAeq,14hod 
ve 160 m 

LAeq,14hod 
ve 190 m 

Automobilní jeřáb 1 LpA,5 = 68 dB 6 / 360 34,2 32,7 
Kolový nakládací a vykl. stroj 1 LpA,5  = 74 dB 8 / 480 41,5 40,0 
Souprava na řezání kovů 2 LpA,5 = 80 dB 2 / 120 44,5 43,0 
Svářečka elektrická 2 LpA,1 = 75 dB 7 / 420 30,9 29,4 
Elektrické ruční nářadí 4 LpA,1 = 75 dB 4 / 240 31,5 30,0 
Čerpadlo betonové směsi 1 LpA,5 = 80 dB 8 / 480 47,5 46,0 
Nákladní automobil 3/hod LAeq,7,5 = 53,5 dB 
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Tab. 14:  Použité stroje – dokončovací práce, terénní úpravy 

Typ stroje Počet 
Akustické parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
aktivního 

nasazení za 
směnu 

 (hod / min) 

LAeq,14hod 
ve 160 m 

LAeq,14hod 
ve 190 m 

Finišer 1 LpA,5 = 78 dB 8 / 480 45,5 44,0 
Silniční válec 1 LpA,5 = 65 dB 6 / 420 31,9 30,4 
Okružní pila 1 LpA,1 = 90 dB 2 / 120 37,5 36,0 
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 51,8 dB 
Legenda: 
LpA,1 - hladina akustického tlaku ve vzdálenosti 1 m od stroje [dB], 
LpA,5 - hladina akustického tlaku ve vzdálenosti 5 m od stroje [dB] 
LAeq,14hod - je ekvivalentní hladina akustického tlaku od provozu jednotlivého stroje nebo zařízení v časovém 

intervalu doby T (v tomto případě od 700 – 2100 hodin, tj. 840 minut) [dB]. 
 
 
Období provozu 
Zdroji hluku související s provozem záměru a projevující se ve venkovním prostředí je převážně doprava 
vyvolaná jeho provozem a zdroje související s větráním, vytápěním a chlazením objektu OC. Dle způsobu 
šíření hluku do okolí lze zdroje hluku rozdělit na liniové, stacionární a plošné.  
 
Liniové zdroje hluku 
Hluk z dopravy bude pouze v době, kdy záměr bude provozován, tj. převážně v denní době. S ohledem na její 
četnost se jedná o jeden z nejvýznamnějších zdrojů hluku. Hlukové emise budou vznikat zejména při 
pojezdech na parkovištích a manipulačních plochách. 
V rámci posuzovaného obchodního centra je navrženo parkoviště pro osobní automobily s celkovým počtem 
247 parkovacích stání. Většinu vyvolané dopravy areálu bude tvořit tedy osobní doprava zákazníků. 
Předpokládaná intenzita osobní dopravy je za předpokladu, že během dne se v průměru na jednom místě 
otočí dvě vozidla, 988 pojezdů za 24 hodin. V noční době (22:00 – 6:00) se předpokládá vyvolaná doprava 
zcela minimální (max. 5 pojezdů za hodinu).  
Parkoviště obchodního centra je napojeno na ulici Jana Kouly. Vzhledem k jednosměrnosti některých 
přilehlých ulic v dané lokalitě je pro účely této hlukové studie počítáno s rozdělením směrů dopravy 65 % směr 
na sever a 35 % směr na jihozápad. 
 
Zásobování bude prováděno těžkými (délka 17 m nebo 18 m), středními (délka vozu 7,4 m nebo 10 m) a 
lehkými nákladními vozy (typ Pick – up). Zásobování obchodního centra bude prováděno z ulice Jana Kouly a 
dále obslužné komunikace, a to pouze v denní době.  
Těžká nákladní vozidla – 36/týden, tj. cca 7/den 
Střední nákladní vozidla –  94/týden, tj. cca 18/den 
Lehká nákladní vozidla –  45/týden, tj. cca 9/den 
 
Stacionární zdroje hluku 
Mezi stacionární zdroje hluku ve venkovním prostředí lze zařadit převážně zdroje související s větráním, 
vytápěním a chlazením objektu záměru.  
Hlukové parametry vzduchotechnických a jiných zařízení byly jedním z poskytnutých podkladů pro zpracování 
této studie.  
Stacionární zdroje hluku uvažované při výpočtech ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v posuzovaných 
výpočtových bodech pro denní a noční dobu a jejich hlukové parametry jsou uvedeny v následující tabulce. 
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Výskyt tónové složky se nepředpokládá. 
 
Tab. 15: Stacionární zdroje hluku spojené se provozem záměru 

Zdroj hluku 

Počet  
v provozu 

(den / 
noc) 

Akustický parametr 
zdroje v dB –  

hladina akustického 
tlaku v dané 
vzdálenosti 

umístění 

Zdroje umístěné na střeše – hlavní zdroje hluku 

VZT jednotka LENNOX FGM 085 zajišťující 
větrání a chlazení prodejní plochy (P1) 

1 / 1 LpA, 10 m = 62 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

VZT jednotka LENNOX FGM 085 zajišťující 
větrání a chlazení prodejní plochy (P2) 

1 / 0 LpA, 10 m = 62 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

Chlazení potravinářské (P3) 1 / 1 LpA, 10 m = 50 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

Chlazení potravinářské (P4) 1 / 0 LpA, 10 m = 50 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

Chlazení objektové (P5) 1 / 0 LpA, 10 m = 50 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

Sání VZT jednotky pro odvětrání administrativy a 
šaten (P6) 

1 / 1 LpA, 1 m = 55 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

VZT jednotka pro odvětrání zaměstnanecké 
jídelny (P7) 

1 / 0 LpA, 1 m = 55 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

Odvětrání přípravny (P8) 1 / 0 LpA, 1 m = 55 dB 
střecha objektu 

obchodního centra 

Komín náhradního zdroje - DA (P9) 1 / 0 LpA, 1 m = 67 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

VZT jednotka pro odvětrání pasáže a obchodní 
jednotky v OC (P10) 

1 / 0 LpA, 1 m = 55 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Komín plynové kotelny (P11) 1 / 1 LpA, 1 m = 55 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

Střešní ventilátor pro odvětrání skladu (P12) 1 / 0 LpA, 10 m = 68 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Zdroje umístěné na střeše – místní odvětrání 

Střešní ventilátor pro místní odvětrání WC pro 
zákazníky 

1 / 1 LpA, 4 m = 54 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Střešní ventilátor pro místní odvětrání šaten a 
WC pro personál  

1 / 1 LpA, 4 m = 54 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Výtlak odvětrání prostor nabíjení AKU vozíků 1 / 1 LpA, 4 m = 48 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Výtlak odvětrání prostoru kuřárny 1 / 1 LpA, 4 m = 54 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Výtlak odvětrání prostoru skladu mouky 1 / 1 LpA, 4 m = 48 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 
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Zdroj hluku 

Počet  
v provozu 

(den / 
noc) 

Akustický parametr 
zdroje v dB –  

hladina akustického 
tlaku v dané 
vzdálenosti 

umístění 

Střešní ventilátor pro odvětrání UPS 1 / 1 LpA, 4 m = 51 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

Nástřešní ventilátor pro odvětrání místnosti 
chlazených odpadků 

1 / 1 LpA, 4 m = 54 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Výtlak odvětrání od digestoří pultu Hot Food 1 / 0 LpA, 4 m = 48 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Střešní ventilátor pro odvětrání strojovny 
potravinářského chlazení – odvod tepelné 
zátěže  

1 / 1 LpA, 1,5 m = 60 dB 
střecha energobloku 
obchodního centra 

Venkovní kondenzační jednotka pro chlazení 
kanceláří 

2 / 0 LpA, 1,5m = 54 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Venkovní kondenzační jednotka pro chlazení 
UPS 

1 / 1 LpA, 1,5m = 53 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Venkovní kondenzační jednotka pro chlazení 
prostoru serveru 

2 / 2 LpA, 1,5 m = 52 dB 
střecha objektu  

obchodního centra 

Zdroje umístěné ve fasádě 

Axiální stěnový ventilátor pro odvětrání místnosti 
úklidových strojů 

1 / 1 LpA, 1,5 m = 48 dB 
fasáda objektu 

obchodního centra 

Axiální stěnový ventilátor pro odvětrání prostoru 
NN rozvodny 

1 / 1 LpA, 1,5 m = 48 dB 
fasáda energobloku 
obchodního centra 

Axiální stěnový ventilátor pro odvětrání serveru 1 / 1 LpA, 1,5 m = 48 dB 
fasáda objektu 

obchodního centra 

Přirozené odvětrání prostoru DA 1 / 0 LpA, 1,5 m = 78 dB 
fasáda energobloku 
obchodního centra 

Axiální stěnový ventilátor pro odvětrání prostoru 
trafa 

1 / 1 LpA, 1,5 m = 48 dB 
fasáda energobloku 
obchodního centra 

Přívod čerstvého vzduchu do prostoru kotelny 1 / 1 LpA, 1,5 m = 48 dB 
fasáda energobloku 
obchodního centra 

Ostatní zdroje hluku 

Elektrický kompaktor pro odpad – zejména 
obalový materiál 

2 / 0 LpA, 1m = 62 dB 
samostatný zdroj hluku 
na zásobovacím dvoře 

 
Plošné zdroje hluku 
Vzhledem k  neprůzvučnosti prvků obvodového pláště objektu RW ≥ 32 dB (kovový tepelně izolačním plášť 
popř. pevné zasklení z tvrzeného izolačního dvojskla) a charakteru činnosti uvnitř objektu, bude hladina hluku 
z činnosti uvnitř budovy vně obvodového pláště dostatečně utlumena. Vliv hluku na okolní prostředí se 
z vnitřních zdrojů prostřednictvím obvodového pláště (plošné zdroje hluku) proto neuplatní. 
Plošný zdroj hluku budou představovat venkovní parkoviště pro osobní automobily. Před objekty jsou 
umístěna zákaznická parkoviště v celkovém počtu 247 vozidel.  
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Vibrace 
Období výstavby 
Během výstavby obchodního centra může dojít vlivem průjezdů těžkých nákladních automobilů a stavebních 
strojů a dalších stavebních pracích k lokálnímu výskytu zvýšených vibrací. Zařízení s velkými zdroji vibrací 
(např. kompresory) budou umístěny na vlastním základu popř. opatřeny gumovým podložením. Výskyt 
jmenovaných zařízení bude převážně krátkodobý a omezí se pouze na denní dobu. Výraznější projev vibrací 
lze obecně očekávat do vzdálenosti řádově jednotek metrů od zdroje vibrací. Vzhledem ke vzdálenosti 
nejbližších obytných objektů a ostatních výrobních či nevýrobních objektů od místa výstavby se přenos vibrací 
do těchto objektů nepředpokládá. 
 
Období provozu 
Posuzovaný záměr nebude obsahovat zařízení, které by způsobovalo vibrace o hodnotách a frekvencích, 
překračujících povolené limitní hodnoty, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo vlivů na 
stabilitu a trvanlivost okolních stavebních objektů. 
 
Radioaktivní a ostatní záření 
V provozu záměru se nebudou provozovat žádné zdroje ionizujícího záření s radioaktivními zářiči. 

Záření elektromagnetické 
V areálu záměru se nebudou provozovat generátory vysokých a velmi vysokých frekvencí ve smyslu vyhlášky 
č. 408/1990 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky elektromagnetického záření. 

Pro pracoviště s výpočetní technikou (resp. monitory), budou uplatněny požadavky bezpečnosti práce tj. 
budou používána schválená zařízení, uspořádání pracovišť bude navrženo dle příslušných hygienických 
předpisů. 

V rámci stavby se nemusí navrhovat opatření ochrany zdraví před nepříznivými účinky elektromagnetického 
záření. V areálu budou používána běžná telekomunikační zařízení, typu mobilních telefonů. 

Záření ultrafialové 
Škodlivé účinky záření vysokofrekvenčního, infračerveného, viditelného, ultrafialového se uplatní při sváření v 
průběhu výstavby areálu. Pracovníci budou chráněni osobními ochrannými pracovními prostředky. Osoby 
v okolí místa sváření budou chráněny zástěnou. 
 
 
B.III.5. Rizika havárií 

Havarijní situace ohrožující životní prostředí je možno vzhledem k charakteru činností v prostoru  
posuzovaného záměru předpokládat pouze výjimečně. Možnost vzniku havárií souvisí s přerušením dodávek 
energií, s poruchami zařízení, s úniky látek, při požáru a při selháním lidského faktoru 
 
Dočasné přerušení dodávky elektrické energie nebude mít vliv na provoz areálu či možné ohrožení kvality 
životního prostředí, neboť při přerušení dodávky elektrické energie bude ovlivněn pouze provoz záměru bez 
předpokládaných větších následků v oblasti složek životního prostředí. Provoz nezbytných zařízení bude 
zálohován z náhradního zdroje elektrické energie (dieselagregátu). 
Přerušení dodávky vody nebude mít z hlediska rizik bezpečnosti provozu prakticky žádný vliv. Poruchu 
zařízení lze očekávat pouze v případě porušení provozuschopnosti technologií. Při včasném zásahu nejsou 
očekávány žádné významné vlivy v oblasti životního prostředí. Předpokládat lze pouze úniky ropných látek 
z dopravních a mechanizačních prostředků. Případné úniky ropných látek je nutno okamžitě eliminovat 
využitím sorpčních prostředků, případně zajistit sanaci horninového prostředí postižené lokality. Postižená 
lokalita musí být v co nejkratším časovém horizontu uvedena do původního stavu. 
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Největším rizikem je možnost vzniku požáru s přímým ohrožením osob nacházejících se v objektech nebo 
v bezprostřední blízkosti. Při požáru může dojít ke vzniku toxických produktů spalování a k ohrožení životního 
prostředí a zdraví obyvatel i mimo vlastní projektovaný areál obchodního centra. Minimalizace vzniku požáru 
bude řešena standardními protipožárními opatřeními. Z hlediska možného vzniku a uvolňování toxických látek 
při požáru je velmi důležitá informovanost provozovatele objektů o charakteru, množství a lokalizaci hořlavých 
látek v objektu. Veškeré výše uvedené skutečnosti doporučujeme řešit pomocí zpracovaného provozního a 
havarijního řádu, který by měl být aktualizován při každé změně sortimentu skladovaného zboží. Za 
dodržování provozního a havarijního řádu je plně odpovědný provozovatel objektů. S těmito řády je nutné 
podrobně seznámit zaměstnance a provádět pravidelné doškolování a cvičení. Avšak vzhledem k charakteru 
záměru (občanská vybavenost) nelze při případném požáru očekávat významné a toxické emise.  
Riziko ohrožení kvality životního prostředí vlivem selhání lidského faktoru je vzhledem k charakteru výroby a 
zabezpečení ploch minimální. Negativní dopady na okolí, vzhledem k nízké nebezpečnosti zařízení i v případě 
havárií se nepředpokládají, pouze v případě zahoření většího rozsahu musí být postupováno dle požárního, 
havarijního a provozního řádu tak, aby následky zejména na veřejné zdraví byly minimální. 
 
Preventivní a následná opatření 
Před zahájením provozu budou všichni pracovníci seznámeni s vlastní technologií, bezpečnostními a 
protipožárními předpisy a systémem opatření pro případ havárií. 
Pokud dojde během provozu k jakékoli poruše na zařízení nebo havárii, budou učiněna opatření, aby 
k podobné situaci již nemohlo následně docházet. Získané zkušenosti a navržená opatření budou 
zapracována do příslušných havarijních plánů. 
 
 
C – ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Pozemek určený pro výstavbu objektu nového obchodního centra se nachází v areálu bývalého cukrovaru 
východně od centra města Český Brod. Současný stav území je dán dosavadním způsobem využívání 
v minulosti, kdy sloužil jako manipulační plocha.  
 
Záměr respektuje územní systém ekologické stability krajiny a neovlivňuje žádné chráněná území, přírodní 
park nebo významný krajinný prvek. Vlivem stavby nedojde k odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu 
(ZPF), stávající pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plocha. Pozemky určené k plnění 
funkce lesa (PUPFL) nebudou záměrem dotčeny. Lokalita se nenachází na území národního parku (NP) ani 
chráněné krajinné oblasti (CHKO). Lokalita pro výstavbu záměru není součástí oblasti CHOPAV. 
 
Situování záměru není umístěno v prostoru, který by mohl být označen jako území historického, kulturního 
nebo archeologického významu, nelze však vyloučit možnost archeologických nálezů. Z hlediska stávající 
zátěže životního prostředí se jedná o území využívané průmyslovou výrobou cukru. Záměr je v souladu 
s platnou ÚPD města Český Brod. 
 
Kvalita ovzduší v širším okolí řešeného území je nejvíce ovlivňována zvyšující se automobilovou dopravou a 
lokálně i místními zdroji znečišťování ovzduší. Zájmová lokalita je zařazena mezi oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší s odůvodněním překročení imisního limitu denního pro PM10 na 1,9 % území. Životní prostředí města 
je zatěžováno dvěma parametry hluku: intenzitou (nadměrný hluk) a rušivostí (vnímání hluku člověkem). 
Největším problémem v současné době je hluk z automobilové dopravy.  
 
Nakládání s komunálním odpadem, který vzniká na území města a má původ v činnosti fyzických osob na něž 
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se nevztahují povinnosti původce, zákon ponechává v kompetenci města. Povinnost obce daná zákonem je 
definována v oblasti nebezpečných složek KO. Obec musí zajistit místo, kam občané budou odkládat 
nebezpečné složky KO (baterie, zbytky barev, zářivky).  
 
 
C.2. Stručná charakteristika současného stavu složek životního prostředí  

C.2.1. Ovzduší 

Klimatologická data 
Řešené území spadá do klimatické oblasti MT2 (Quittova klasifikace, 1971), která má tuto charakteristiku: 
Zima krátká, mírně teplá a suchá až velmi suchá s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. Přechodná 
období jsou velmi krátká s teplým jarem a podzimem. Léto velmi dlouhé, velmi teplé a velmi suché. 
 
Klimatická charakteristika MT2 
Počet dnů s teplotou nad 10°C   160 - 180 
Počet dnů se srážkami nad 1 mm   90 - 100 
Průměrná teplota v červenci   18 - 19°C 
Průměrná teplota v dubnu   8 - 10°C 
Průměrná teplota v říjnu    7 - 9°C 
Průměrná teplota v lednu   - 2 - - 3°C 
Počet mrazových dnů    100 - 110 
Úhrn srážek za vegetační období   350 - 400 mm 
Úhrn srážek v zimním období   200 – 300 mm 
Počet zamračených dnů    120 - 140 
Počet jasných dnů    40 - 60 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou  40 - 50 
 
Větrná růžice 
 
 [m/s]  N NE E SE S SW W NW CALM Součet 
 I.tř. v=1.7  0,39 0,67 1,45 0,61 0,34 0,52 0,91 0,42 7,18 12,49  
 II.tř. v=1.7  0,97 1,32 3,48 1,52 1,17 1,80 2,78 1,82 4,92 19,78  
 II.tř. v=5  0,02 0,05 0,13 0,05 0,03 0,07 0,09 0,07 0,00   0,51  
 III.tř. v=1.7  0,77 1,11 2,94 1,53 1,19 2,22 4,09 2,10 2,00 17,95  
 III.tř. v=5  0,54 0,88 3,58 1,62 0,62 1,79 3,07 1,59 0,00 13,69  
 III.tř. v=11  0,00 0,00 0,02 0,01 0,00 0,02 0,01 0,01 0,00   0,07  
 IV.tř. v=1.7  0,30 0,46 1,49 0,64 0,56 1,10 1,71 0,67 1,83   8,76  
 IV.tř. v=5  0,57 0,53 1,95 0,96 0,34 2,61 5,40 2,21 0,00 14,57  
 IV.tř. v=11  0,05 0,09 0,21 0,21 0,02 0,35 0,51 0,27 0,00   1,71  
 V.tř. v=1.7  0,28 0,54 1,17 0,52 0,59 1,14 1,63 0,54 1,03   7,44  
 V.tř. v=5  0,12 0,36 0,59 0,33 0,14 0,38 0,80 0,31 0,00   3,03  
Sum (Graf) 4,01 6,01 17,01 8,00 5,00 12,00 21,00 10,01 16,96 100/100  
 
 
Kvalita ovzduší 
Ve městě Český Brod není umístěna žádná stanice, která by kontinuálně sledovala imisní koncentrace 
znečišťujících látek v ovzduší. Nejbližší imisní stanice se nachází v Kolíně, od zájmové lokality je vzdálena cca 
25 km a není pro zájmovou lokalitu příliš reprezentativní. Jiná imisní stanice však v zájmové oblasti není, proto 
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níže uvádíme naměřené imisní koncentrace z této imisní stanice.  
Imisní stanice SKOAA Kolín SAZ (staré číslo ISKO 1191) je provozována Zdravotním ústavem se sídlem v 
Kolíně. Jedná se o pozaďovou imisní stanici v městské obytné zóně. Umístěna je v rovinném mírně 
vyvýšeném terénu cca 20 m od budovy Sdruženého ambulantního zařízení. Cílem měřícího programu je 
určení nejvyšší koncentrace znečisťující látky v oblasti. Stanice je v provozu od 1.1.1994 a sleduje imisní 
koncentrace SO2, NO, NO2, NOx a PM10. 
 
Naměřené imisní koncentrace znečišťujících látek z let 2005 až 2008 na imisní stanici v Kolíně jsou uvedeny 
v následujících tabulkách. V tabulce je pro porovnání uveden příslušný imisní limit hodinový, denní a roční 
(IHh, IH8h a IHr) podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. 

Tab. 16: Naměřené imisní koncentrace oxidu dusičitého (μg/m3) 

Imisní stanice Rok 
Nejvyšší hodinová 

imise 

19 MV  
hodinové imise 

IHh = 200 

Průměrná roční 
imise NO2 
IHr = 40 

2005 151,1 89,0 24,8 

2006 157,8 113,8 27,9 

2007 140,6 92,8 25,0 
SKOAA 
Kolín SAZ 

2008 95,6 75,6 26,6 

Naměřené roční průměry imisních koncentrací NO2 splňují v posledních čtyřech letech na imisní stanici 
v Kolíně stanovený imisní limit (40 μg/m3 ) s velkou rezervou, roce 2005 a 2007 byly roční průměry dokonce 
pod hodnotou dolní meze pro vyhodnocování stanovené v případě oxidu dusičitého na 26 μg/m3. Obdobně 
příznivá situace je i v případě maximálních hodinových imisí oxidu dusičitého. Jak je z tabulky patrné, 
krátkodobé imisní koncentrace splňují imisní limit pro maximální hodinovou imisi, který činí 200 μg/m3, 
s rezervou. 

Pro sledovanou škodlivinu suspendované částice PM10 je legislativně stanoven imisní limit denní a roční. 
Naměřené imisní hodnoty na stanici v Kolíně obsahuje následující tabulka. 

Tab. 17: Naměřené imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 (μg/m3)  

Imisní stanice Rok 
Nejvyšší denní imise 

PM10
 

36. nejvyšší 
denní imise 

IHd = 50 

Průměrná roční imise 
PM10 

IHr = 40 

2005 78,6 41,0 24,5 

2006 169,4 44,1 27,6 

2007 144,2 38,8 22,9 
SKOAA 
Kolín SAZ 

2008 92,1 35,9 22,5 

Imisní limit denní pro prachové částice PM10 je stanoven na 50 μg/m3. Tento imisní limit nesmí být překročen 
více než 35x za kalendářní rok. Na imisní stanici v Kolíně nebyl v posledních čtyřech letech tento krátkodobý 
imisní limit překročen. Na jiných imisních stanicích však není překračování imisního limitu denního pro PM10 

není však neobvyklé. V roce 2006 byl tento limit překročen na 94 stanicích z celkového počtu 148 stanic, které 
koncentrace PM10 v ovzduší v České republice monitorují (63,5 %). Dle výsledků imisních měření v letech 
2007 a 2008 došlo k mírnému zlepšení. V  roce 2007 kleslo procento stanic s překročením denního imisního 
limitu pro PM10 na 34,5 % (k překročení došlo na 54 stanicích z celkového počtu 155 stanic) a v roce 2008 byl 
limit překračován na 47 stanicích z celkového počtu 153 stanic (30,7 %).  

Imisní limit roční pro PM10 byl v posledních čtyřech letech v Kolíně plněn a to s velkou rezervou. Naměřené 
průměrné roční imise PM10 v rozmezí 22,5 až 27,6 μg/m3 jsou výrazně nižší než hodnota imisního limitu 
40 μg/m3. 
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Počet stanic, na kterých jsou imise další sledované škodliviny – benzenu - monitorovány, je omezen. 
Naměřené průměrné roční hodnoty imisních koncentrací benzenu z let 2005 až 2008 ve Středočeském kraji a 
v Praze jsou uvedeny v následující tabulce. Imisní limit legislativně stanovený pro benzen 5 μg/m3 se vztahuje 
na dobu průměrování 1 rok. Ve Středočeském kraji jsou imise benzenu sledovány pouze na stanici Kladno a 
Veltrusy, v tabulce uvádíme pro orientaci též hodnoty na vybraných pražských imisních stanicích. Imisní limit 
legislativně stanovený pro benzen na 5 μg/m3 se vztahuje na dobu průměrování 1 rok.  
 
Tab. 18: Naměřené imisní koncentrace benzenu (μg/m3) 

Měřící stanice Rok 2005 Rok 2006 Rok 2007 Rok 2008 
Kladno – střed města - 1,4 0,8 - 
Veltrusy - - - 1,6 
Praha 2 – Legerova - 2,4 1,6 1,4 
Praha 4 – Libuš - 1,3 - 0,8 
Praha 5 - Smíchov 1,7 2,0 1,2 1,5 
Praha 10 - Šrobárova 3,3 3,2 2,1 - 
Praha 1 – náměstí Republiky - - - 1,2 

 
Výsledky měření na nejbližších imisních stanicích nesignalizují překračování imisního limitu pro benzen. Imisní 
limit byl v posledním publikovaném roce 2008 splněn na všech imisních stanicích v České republice, které 
jeho koncentrace v ovzduší sledují. V zájmové lokalitě v oblasti města Český Brod lze předpokládat též imisní 
rezervu. 
 
Pro stanovení imisních koncentrací v pozadí jsou standardně používány výsledky měření na imisních 
stanicích. V zájmové oblasti města Český Brod však imisní stanice umístěna není, nejbližší imisní stanice se 
nachází v Kolíně. Přestože výše uvádíme naměřené hodnoty na této imisní stanici, nejsou naměřené hodnoty 
pro zájmovou lokalitu pro velkou vzdálenost imisní stanice plně reprezentativní. Dalším zdrojem pozaďových 
imisních koncentrací jsou výsledky modelování v Generální rozptylové studii Středočeského kraje. 
V následujícím přehledu uvádíme imisní koncentrace vypočtené v referenčním bodě umístěném ve středu 
obce Český Brod 
 
Oxid dusičitý NO2  maximální hodinová koncentrace – 93,2 µg/m3 

průměrná roční koncentrace – 23,7 µg/m3  
Suspendované částice PM10 nejvyšší denní koncentrace – 32,3 µg/m3  

průměrná roční koncentrace – 16,5 µg/m3  
Benzen     průměrná roční koncentrace – 0,73 µg/m3  
 
Území pod správou stavebního úřadu Městského úřadu Český Brod, do jehož správního obvodu zájmová 
lokalita spadá, je zahrnuto podle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP uveřejněného ve Věstníku MŽP č. 
2/2009 mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší s odůvodněním překročení imisního limitu denního pro 
PM10 na 1,9 % území. Jedná se o vymezení oblastí na základě dat z roku 2007. 
 
Kvalitu ovzduší v zájmové oblasti nejvíce ovlivňuje automobilová doprava, stacionární zdroje v oblasti (lokální 
topeniště, ostatní stacionární zdroje), významnější stacionární zdroje v širším okolí a dálkový přenos. Podíl 
těchto zdrojů na znečišťování ovzduší v zájmové lokalitě je variabilní a překračuje rámec této studie. Všechny 
tyto významné zdroje jsou však zahrnuty do Generální rozptylové studie Středočeského kraje i do vstupních 
údajů pro stanovení Oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). Výše uvedené imisní koncentrace 
v pozadí tedy zahrnují všechny stávající zdroje znečišťování v zájmové lokalitě Český Brod. 
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C.2.2. Voda 

Povrchové toky 
Zájmové území pro výstavbu náleží hydrologicky do oblasti povodí horního a středního Labe, do dílčího 
povodí 1-04-06 (Výrovka po ústí do Labe).   
V dalším členění spadá zájmové území výstavby do dílčího povodí 1-04-06-038 (Šembera od říčního kilometru 
17 po říční kilometr 14), s délkou údolnice 2,93 km. Šembera je levostranným přítokem Výrovky, do které se 
vlévá v blízkosti obce Zvěřinek. Šembera je hydrografickou osou Českého Brodu. 
Šembera pramení u Jevan v 415 m n.m., odkud protéká otevřenou rovinou mezi lukami a poli. Do 
Vavřineckého potoka (Výrovky) ústí zleva nad říčním km 3,4 v 182 m n.m. u obce Zvěřinek. Šembera je úzký 
nížinný potok místy regulovaný či zarostlý. Délka toku Šembery je 28,2 km, s plochou povodí 190,00 km2. 
Šembera protéká podél jižní hranice zájmového území vymezeného pro výstavbu obchodního centra Český 
Brod.  
Dlouhodobý průměrný průtok Šembery v Českém Brodě je 0,17 m3.s-1 a stoletá voda Q100 24,8 m3.s-1. V profilu 
Český Brod jsou naměřeny n-leté průtoky velkých vod. 
 
Tab. 19: N-leté průtoky velkých vod na vodním toku Šembera pro stanici Český Brod.  

Qn 1 5 10 50 100 
m3/s 4,2 9,7 12,6 20,7 24,8 

Kvalita povrchové vody v Šembeře není sledována, nejbližší stanice pro měření jakosti vod je na Výrovce 
v Pístech (po soutoku se Šemberou). 
 
Tab. 20: Jakost vody ve  Výrovce – údaje Českého hydrometeorologického ústavu 
Jakost vody v profilu:  Písty, v období 2007-2008 
Číslo profilu: 3159 
Vodní tok: Výrovka 
Hydrologické pořadí: 1-04-06-052 
Říční km: 2.5 
Oblast: Oblast povodí Horního a středního Labe 

ukazatel jednotka Minimum maximum průměr medián C90 C95 
imisní 
limity 

třída 
jakosti 

teplota vody °C  0.5   20.7   10.6   9.9   19.0   19.5   25   
reakce vody   7.7   8.3   8.1  8.1   8.2   8.2   6 - 8   
elektrolytická 
konduktivita 

mS/m  59.3   154.2   90.4   91.4   103.3   113.2     III. 

biochemická 
spotřeba kyslíku 
BSK-5 

mg/l  1.9   16.0   5.7   5.0   8.0   11.4   6  IV. 

chemická 
spotřeba kyslíku 
dichromanem 

mg/l  16.0   92.0   31.0   26.0   43.7   55.0   35  III. 

amoniakální 
dusík 

mg/l  0.01   1.90   0.41   0.25   0.92   1.07   0.5  III. 

dusičnanový 
dusík 

mg/l  2.4   8.0   4.7   4.5   6.7   7.4   7  III. 

celkový 
fosfor 

mg/l  0.13   0.47   0.25   0.23   0.40   0.44  0.2  IV. 

Pozn. Imisní limity dle nařízení vlády č.61/2003 Sb., třída jakosti vody dle ČSN 75 7221 (říjen 1998) 
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Dle přílohy č.1 k vyhlášce č. 470/2001 Sb. je Šembera zařazena mezi významné vodní toky v celé své délce. 
Zájmové území se nenachází v CHOPAV, ani v žádném ochranném pásmu vodních zdrojů.  
 
Podzemní voda 
Na zájmovém území se nenalézají studny pro zásobování obyvatelstva pitnou vodou.  
 
 
C.2.3. Půda 

Posuzovaný záměr je situovaný v katastrálním území města Český Brod, jde o území bývalého areálu 
cukrovaru v blízkosti centra města.  
Dotčené pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plocha – způsob využití jako manipulační 
plocha.  
Jde tedy o půdu bez BPEJ, která není vedena v ZPF a realizací záměru nebudou dotčeny zemědělské 
pozemky ani pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL). 
Obecně se širší zájmové území nalézá v oblasti kvalitních zemědělských půd typu černozem a hnědozem, 
podél vodních toků jsou pruhy fluvizemí. Tyto půdy nebudou realizací záměru dotčeny. 
 
 
C.2.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické poměry 
Začlenění zájmového území dle geomorfologické mapy: 
Systém:  Hercynský  
Subsystém: Hercynská pohoří 
Provincie: Česká Vysočina 
Subprovincie: Česká tabule 
Oblast:  Středočeská tabule 
Celek:  Středolabská tabule 
Podcelek: Mělnická kotlina 
Okrsek:  Cecemínský hřbet 
 
Vlastní území výstavby je rovinné a leží v nivě Šembery v těsné blízkosti jejího toku. 

Geologické poměry 
Z hlediska geologického je Český Brod situován do českobrodské, permo-karbonské pánve, která 
reprezentuje zbytek výplně jedné z příčných depresí Blanické brázdy. Předkvartérní podklad zde tvoří 
muskovitický prachovec permského stáří (spodní autum). 
Skladba kvartérního pokryvu je pak dána především morfologií terénu – plochý, rovný, v těsném sousedství 
drobné vodoteče. Bazální polohy pokryvu tvoří štěrkopísek až písek, nasycený podzemní vodou. Ten je 
překryt vrstvou tmavě šedé, jílovité hlíny až prachovitého jílu náplavového charakteru (povodňová hlína) 
s vysokou přirozenou vlhkostí i plasticitou. Nejsvrchnější vrstvu pokryvu pak tvoří sedimenty antropogenní – 
navážky, kterými byl původní terén s lokálními plochými a často povrchovou vodou zaplavovanými depresemi 
vyrovnán a zvýšen a následně zpevněn  položením panelů do pískového lože. 
 
Hydrogeologické poměry 
Zájmové území výstavby se nalézá hydrogeologickém rajónu 4350 Velimská křída. 
Z hlediska hydrogeologického se v celém zájmovém prostoru vytváří spojitá, mírně napjatá zvodeň v polohách 
písků, kde nadložní jíly tvoří její strop. Po jejich proražení pak vystupuje voda až k povrchu jílů a do bazálních 
poloh navážek. Konečná výška do které voda během roku vystupuje je proměnlivá, v závislosti na 
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dlouhodobých klimatických poměrech. 
V zájmovém území byl proveden podrobný inženýrsko-geologický průzkum, z jehož závěrů vyplývá, že 
hydrogeologické poměry zájmového území jsou složité. Nad souvislou zvodní vázanou na propustné polohy 
písku a písčitých štěrků, v hloubce 5,10 m až 6,50 m jsou tzv. „nepravé“ horizonty vázané na propustnější 
polohy písku v zóně povodňových hlín. Tyto „nepravé“ horizonty byly ověřeny v hloubce 1,80 m až 4,30 m. U 
těchto horizontů je ve všech případech hladina napjatá vlivem tajícího sněhu. Voda nastoupala oproti 
naražené o 0,40 m až 2,80 m. Další nepravý horizont podzemní vody je při bázi kamenité navážky – sanace. 
Jedná se o srážkovou vodu zateklou do navážkového materiálu. 
 
Radon 
V rámci podrobného inženýrsko-geologického průzkumu provedeného firmou ZEMAN-INGEO, s.r.o. Praha, 
Mládeže 410 / 4, 169 00 Praha 6 – Břevnov v březnu 2009 byl uskutečněn i radonový průzkum. 
Radonový průzkum zpracovali pracovníci fy RGP Servis Praha pod vedením Mgr. T. Očadlíka s následujícím 
vyhodnocením : 
Dle výsledku průzkumu je pro území budoucí výstavby hlavního objektu centra hodnoceno: 
- radonový index pozemku : NÍZKÝ 
- průměrná aktivita radonu : 11,2 kBqm-3 
- třetí kvartil CA75 : 14,6 kBqm-3 
- propustnost půdy pro plyny : střední 
 
Realizace stavby obchodního centra v Českém Brodě nevyžaduje ke splnění směrných hodnot průměrné 
aktivity radonu v budoucím objektu podle požadavku § 95, vyhl. SÚJB CR č. 307 / 2002 Sb. ve znění vyhl. č. 
499 / 2005 Sb., provedení speciálních preventivních ochranných opatření stavebního objektu proti pronikání 
radonu z geologického podloží do projektované stavby. Při stavbě obchodního centra lze používat běžné 
konstrukce staveb a izolace v 2. kategorii těsnosti z hlediska CSN 73 0601 : Ochrana staveb proti radonu z 
podloží, CNI, Praha, únor 2006. 
 
Kontaminace 
V lokalitě pro výstavbu obchodního centra Český Brod byly provedeny průzkumné geologické práce, ověření 
znečištění horninového prostředí a možnost likvidace vod vsakem firmou Sklenář – Geokonsult, Pirinská 3243, 
143 00 Praha 4. 
Pro ověření kontaminace horninových vrstev, a to jak nesaturované, tak saturované zóny byly realizovány čtyři 
jádrové vrty, pokrývajících celou zájmovou plochu. Hloubka sond byla stanovena na 5 m, tzn. až pod hladinu 
podzemní vody. Z vrtů pak byly odebrány jednak směsné vzorky – vždy z poloh navážky a jílovité hlíny až jílu, 
které byly okamžitě předány laboratoři k provedení analytických rozborů. Dále pak doplňkové vzorky zemin po 
každém 0,5 m, které byly uskladněny. Z každého vrtu byly dále odebrány vzorky podzemní vody k analýze. 
Vzhledem k využití pozemku v minulosti jako zpevněné panelové plochy pro skládkování řepy, přičemž před 
pokládkou panelů byl povrch plochy zvýšen a vyrovnán nehomogenní navážkou – hlínou s kameny, stavební 
sutí a pod., byla stanovena kontrola vzorků zemin z hlediska obsahu ropných látek (NEL). Protože však 
v nedalekém sousedství byla dokončena dekontaminace areálu s kontaminovanými zeminami a podzemní 
vodou (areál Středočeské plynárenské a.s.), kde došlo ke znečištění NEL, BTEX a PAU, byl stanoven rozbor 
odebraných vzorků podzemní vody. 
Z provedených rozborů je možno konstatovat, že v zájmovém prostoru nebylo zjištěno masivní ani lokální 
bodové znečištění zemin od povrchu terénu až k hladině podzemní vody – tzn. jak polohy navážek, tak 
rostlého terénu ropnými látkami. Ve všech vzorcích odpovídá obsah NEL  kategorii „A“ – tzn. přírodním 
pozaďovým hodnotám. Ve vzorcích podzemní vody z vrtů JV-1 a JV-4 opět odpovídá obsah NEL přírodním 
pozaďovým hodnotám. Ve vrtu JV-2 a JV-3 byla koncentrace zvýšená. Ve vrtu JV-3 nepřekračovala limitní 
hladinu „B“, ve vrtu JV-2 však byla překročena hladina „C“. 
 



 

  Prosinec 2009 

OBCHODNÍ CENTRUM ČESKÝ BROD  strana 35 z 70 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

Vzhledem k hydrogeologickým poměrům zájmového území (navážky, poloha prakticky nepropustných 
jílovitých hlín až jílů, písky saturované spojitou a mírně napjatou zvodní, pro kterou jíly tvoří nepropustný strop, 
prachovce) a nezávadnosti pokryvných hlín z hlediska znečištění NEL je zřejmé, že příčinou nadlimitní 
zvýšené koncentrace NEL ve vzorku podzemní vody ve vrtu JV-2 není znečištění horninového prostředí 
v zájmové ploše, ale že došlo k jeho zavlečení na pozemek přirozeným prouděním podzemní vody, kterým byl 
rozvlečen  mrak znečištění do okolí od jiného zdroje. Podzemní vodou mohou být kontaminanty rozplavovány 
do poměrně široké oblasti. Rozsah průzkumu neumožňuje kvalifikované jednoznačné stanovení ohniska 
znečištění, za pravděpodobný zdroj však můžeme odůvodněně předpokládat již dříve zmíněný areál 
Středočeské plynárenské a.s. V tomto areálu byl kromě jiného zjištěn v r. 2000 masivní obsah NEL v zemině i 
v podzemní vodě až 12 000 µg/l (viz. Průzkum znečištění areálu Středočeské plynárenské a.s., zpracovatel 
SCHB a.s., Koněvova 1107/54, Praha 3). V rámci dekontaminace areálu byla odtěžena znečištěná zemina a 
od 11/2002 do 12/2007 bylo odčerpáno a přečištěno 2 823 m3 podzemní vody. Kontrolou po ukončení 
dekontaminace areálu bylo v podzemní vodě zjištěno 3 400-3 800 µg/l  NEL (viz Zpráva o realizaci sanačních 
opatření vedoucích k nápravě starých ekologických zátěží vzniklých před privatizací ve Středočeské 
plynárenské a.s. Český Brod, zpracovatel SITA CZ a.s. 02/2008). Je proto vysoce pravděpodobné, že z areálu 
Středočeské plynárenské a.s. došlo k rozšíření mraku NEL podzemní vodou až do zájmového území. Při 
místním výskytu NEL 3 400-3 800 µg/l v podzemní vodě v prostoru areálu byly dekontaminační práce 
ukončeny. V prostoru plánované výstavby obchodního centra byl zastižen lokálně obsah NEL  1 600 µg/l, což 
je méně než 45% koncentrace znečištění, při které byla ukončena dekontaminace znečištěného pozemku. 
Proto zjištěné znečištění podzemní vody nevyžaduje dekontaminační zásah. 
 
Seismicita 
Zájmové území záměru se nenachází v oblastech významných seizmických projevů. Seizmické poměry resp. 
seizmická činnost nevybočuje z běžných hodnot definovaných pro tuto oblast, a její hodnoty se realizací 
záměru nezvýší. 
 
C.2.5. Fauna a flora 

Potenciální přirozená vegetace oblasti 
Zájmové území výstavby leží v mapovací jednotce potenciální přirozené vegetace – Černýšová dubohabřina 
(Melampyro nemorosi – Carpinetum). Oblasti původního výskytu společenstva Černýšová dubohabřina 
(Melampyro nemorosi – Carpinetum byly plošně nejrozšířenějším společenstvem dubohabřin v České 
republice. Vyskytuje se ve výškách (200) 250 – 450 m n.m. Představuje klimaxovou vegetaci planárního až 
subplanárního stupně naší republiky s optimem výskytu ve stupni kolinním. Představuje jednotku značné 
ekologické variability. Osidluje různé tvary reliéfu – nížinné roviny, různě orientované svahy i mírné terénní 
deprese, půdy vznikající zvětráváním různých geologických substrátů od kyselých hornin krystalinika po 
krystalické vápence, svahoviny, spraše nebo aluviální náplavy. 
Ve stromovém patře převládal dominantní dub zimní – Quercus petraea a habr obecný – Carpinus betulus 
s častou příměsí lípy srdčité – Tilia cordata, na vlhčích stanovištích lípy velkolisté – T. platyphylos, dubu 
letního – Quercus robur a stanovištně náročnějších listnáčů: jasan ztepilý – Fraxinus exelsior, javor klen – 
Acer pseudoplatanus, javor mléč – A. platanoides, třešeň – Cerasum avium. Ve vyšších nebo inverzních 
polohách se též objevuje buk lesní – Fagus sylvatica a jedle – Abies alba. Dobře vyvinuté keřové patro 
tvořené mezofilními druhy opadavých listnatých lesů nalezneme pouze v prosvětlených porostech. Charakter 
bylinného patra určují mezofilní druhy, především byliny (Hepatica nobilis, Galium sylvaticum, Campanula 
persicifolia, Lathyrus vernus a niger, Melampyrum nemorosum, Viola reichenbachiana aj.) a méně často trávy 
(Festuca heterophyla, Poa nemoralis). 
Tato společenstva jsou v současné době plošně velmi omezená vlivem odlesnění, následné zemědělské 
činnosti i intenzivní zástavby. Postupné odlesňování (od neolitu) zasáhlo nejcitelněji rovinné polohy a mírné 
svahy. Tato společenstva ustupují lidské činnosti zvláště převodem na jehličnaté kultury. 
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Biogeografické členění 
Z biogeografického hlediska je hodnocené území součástí provincie středoevropských listnatých lesů, 
subprovincie hercynské. Vlastní řešené území leží v  bioregionu 1.5 – Českobrodský bioregion. 
Českobrodský bioregion – 1.5 leží uprostřed středních Čech a tvoří úpatí Českomoravské vrchoviny a 
Středočeské pahorkatiny směrem k Polabí.  
Reliéf má ráz ploché pahorkatiny s výškovou členitostí 30 až 75 m, má charakter tabule ukloněné od jihu 
k severozápadu až severovýchodu. Plochý povrch zpestřují malá výrazně zaříznutá, ale jen 20 až 50 m 
hluboká údolí, směřující z vyšší pahorkatiny směrem k Vltavě a Labi.  
Geologickou stavbu území vyznačuje poloha na okraji české křídové pánve, z jejíhož podloží směrem k jihu 
vystupují horniny starších útvarů. Převážná část území leží v teplé oblasti T 2, pouze při hranicích 
s vrchovinami na jihu je pruh území náležející mírně teplé oblasti MT 10. 
Bioregion tvoří plošiny na starších sedimentech s pokryvy spraší a vegetací hájů s malými ostrovy acidofilních 
doubrav, významná jsou menší skalnatá údolí s acidofilními a teplomilnými doubravami i skalními 
společenstvy. Převažuje slabě teplomilná biota 2. (bukovo-dubového) vegetačního stupně.  
Bioregion se rozkládá zčásti v termofytiku a zčásti v mezofytiku a zaujímá větší část fytogeografického 
okresun 10. Pražská plošina (fytogeografický podokres 10a. Jenštejnská tabule a západní část 
fytogeografického podokresu 10b. Pražská kotlina). 
Vegetační stupeň (Skalický) kolinní až suprakolinní. Flóra je charakterizována zastoupením hercynské hájové 
květeny. Lokální mezní prvky nejsou příliš výrazné, jsou reprezentovány některými termofilnějšími druhy 
těžších půd, exklávní prvky jsou výjimečné. Fauna bioregionu je hercynského původu, silně ochuzená, se 
západními vlivy. 
Bioregion patří k velmi starým sídelním oblastem, trvale byl osídlen již od neolitu. Většina lesů byla v minulosti 
vymýcena, na odlesněných místech převažují agrikultury. 
 
Současný stav 
Aktuální stav výše uvedené geobotanické rekonstrukci neodpovídá. Záměr je navržen do bývalého areálu 
cukrovaru na plochy, které v minulosti sloužily ke skladování cukrovky před jejím zpracováním a v těsné 
blízkosti se nacházejí objekty a parkovací plohcy obchodních domů Lidl a Penny Market. Vzhledem k tomu, že 
území bylo v nedávné době ovlivněno činností související s provozem cukrovaru, jde o území bez jakékoliv 
přirozené vegetace. Zájmové území pro novou výstavbu tvoří částečně zpevněné plochy betonovými panely a 
asfaltovou živicí. V jižní části pozemku protéká řeka Šembera, jejíž břeh je lemován vrostlými stromy a 
křovinami.  
 
Při průzkumu lokality byly zjištěny následující rostlinné druhy: 

• Heřmánkovec nevonný   Tripleurospermum inodorum 
• Heřmánek terčovitý  Matricaria discoidea 
• Kokoška pastuší tobolka  Capsella bursa-pastoris 
• Řeřicha chlumní   Lepidium campestre 
• Merlík bílý   Chenopodium album 
• Mochna husí   Potentilla anserina 
• Lipnice roční   Poa annua 
• Pelyněk černobýl   Artemisia vulgaris 
• Hluchavka bílá   Lamium album 
• Bršlice kozí noha   Aegopodium padagraria 
• Svízel bílý   Galium album 
• Pampeliška lékařská  Taraxacum sect. Ruderalia 
• Mochna husí    Potentilla anserina 
• Řebříček obecný   Achillea millefolium 
• Jitrocel kopinatý   Plantago lanceolata 
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• Lopuch větší   Arctium lappa 
• Pcháč rolní   Cirsium arvense 
• Ovsík vyvýšený   Arrhenatherum elatius 
• Pýr plazivý   Elytrigia repens 
• Srha laločnatá   Dactylis glomerata 
• Jílek mnohokvětý  Lolium multiflorum – lokálně 
• Lipnice roční   Poa annua 
• Peťour maloúborový   Galinsoga parviflora 
• Kokoška pastuší tobolka  Capsella bursa-pastoris 
• Violka rolní   Viola arvensis 
• Šťovík tupolistý   Rumex obtusifolius 
• Rákos obecný   Phragmites australis 
• Třtina křovištní   Calamagrostis epigejos 
• Kerblík lesní   Anthriscus sylvestris 
• Zlatobýl kanadský  Solidago canadensis 

 
V širším zájmovém území pro výstavbu obchodního centra se nachází vzrostlá vegetace pouze jako liniová 
vegetace kolem vodního toku Šembery. Jde o porosty složené z vrby jívy (Salix caprea), lip srdčitých (Tillia 
cordata), bezu černého (Sambucus nigra) a ostružiníků (Rubus sp.). 
 
Zjištěné druhy živočichů 

• slunéčko sedmitečné  Coccinella septempunctata 
• bělásek zelný    Pieris brassicae 
• masařka obecná   Sarcophaga carnaria 
• moucha domácí    Musca domestica 
• tiplice zelná   Tipula oleracea 
• mravenec sp.   Lasius sp. 
• včela medonosná   Apis mellifera 
• kněžice páskovaná  Graphosoma lineatum 
• hraboš polní   Microtus arvalis 

 
V okolí zájmového území záměru je možné předpokládat výskyt obojživelníků, kteří mohou být vázáni na 
biotopy břehových porostů. Samotné území plánované pro realizaci záměru se nachází v areálu bývalého 
cukrovaru, který je od vodního toku Šembery oddělen betonovou zdí. Areál nebyl ani před výstavbou typickou 
lokalitou, na které by byly existenčně tito živočichové vázáni a nedávná činnost v areálu pozměnila území tak, 
že podmínky pro jejich výskyt jsou prakticky vyloučeny.  
 
Na zájmovém území nebyl zjištěn výskyt přírodních biotopů ve smyslu katalogu biotopů ČR ani žádný zvláště 
chráněný druh rostlin a živočichů podle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. a výskyt zvláště chráněných druhů 
nelze v důsledku charakteru společenstev a způsobu využívání území v minulosti ani předpokládat. Na 
zájmové ploše převládá ruderální a rumištní vegetace s nepůvodními invazivními druhy, popř. druhy domácími 
expanzivními.  
 
 
C.2.6. ÚSES a chráněná území 

Územní systém ekologické stability (dále ÚSES) je vybraná soustava ekologicky stabilnějších částí krajiny, 
účelně rozmístěných podle funkčních a prostorových kritérií – tj. podle rozmanitosti potenciálních přírodních 
ekosystémů v řešeném území, na základě jejich prostorových vazeb a nezbytných prostorových parametrů 
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(minimální plochy biocenter, maximální délky biokoridorů a minimální nutné šířky), dle aktuálního stavu krajiny 
a společenských limitů a záměrů určujících současné a perspektivní možnosti kompletování uceleného 
systému (Míchal I., 1994). 
 
Návrh územního systému ekologické stability (ÚSES) vychází z ÚTPM MMR a MŽP ČR pro vymezování 
regionálního a nadregionálního ÚSES ČR (1996). Dle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění je územní systém ekologické stability krajiny vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných přírodě blízkých ekosystémů, které udržují v území přírodní rovnováhu. 
ÚSES je navrhován tak, aby se vytvořila síť biocenter a biokoridorů, které je vzájemně propojují a interakčních 
prvků. ÚSES má zabezpečit uchování, případně rozhojnění genofondu rostlin a živočichů přírodních 
společenstev a umožnit jim migraci v daném území. 
 
Biocentrum je část krajiny, která svou velikostí a stavem ekologických podmínek umožňuje existenci druhů 
nebo společenstev rostlin a živočichů. 
 

Biokoridor je část krajiny, která spojuje biocentra a umožňuje organismům přechody mezi biocentry.  
 
Vznik plně funkčního systému ekologické stability je zpravidla dlouhodobý proces. Úkolem územního 
plánování je zachovat ekologicky cenné plochy, nezablokovat výstavbou jejich propojení a zajistit tak následně 
dosažení plné funkčnosti systému. 
 
Nadregionální a regionální ÚSES 
Kostrou systému ekologické stability v širším okolí zájmového území výstavby je nadregionální biokoridor K 67 
(NRBK) – Vídrholec až K 68, NRBK K 10 Stříbrný roh až Polabský luh a nadregionální biocentrum (NRBC) 5 – 
Vidrholec. NRBK K 10 je tok řeky Labe s břehovými porosty (osa vodní a nivní). Nejblíže zájmovému území 
prochází tento biokoridor ve vzdálenosti cca 7 km severně od zájmového území. NRBK K 67 osa mezofilní 
hájová prochází cca 5,5 km severozápadně od zájmového území. 
NRBC 5 – Vidrholec, funkční biocentrum o rozloze 1000 ha a s jen krátkou hranicí určenou k upřesnění. 
V biocentru se vyskytují následující typy ekosystémů: mezofilní hájové jako  převážně přírodě blízká 
společenstva, acidofilní březové, borové a jedlové dubiny, lesní kulticenózy, akátiny, dubohabřiny, luční 
převážně přírodní a přirozená společenstva. Biocentrum je vzdálené cca 10,5 km  západně od zájmového 
území výstavby.  Ochranné pásmo NRBK nezasahuje na zájmové území výstavby. 
Na tuto kostru navazují další skladebné prvky regionálního ÚSES, které propojují jednotlivé prvky 
nadregionálního ÚSES.  
 
Nejbližším prvkem ÚSES je převážně nefunkční regionální biokoridor (RBK) 1236 vedoucí po vodním toku 
Šembera v těsné blízkosti zájmového území, kde je tato část biokoridoru nefukční. Tento RBK propojuje dvě 
regionální biocentra (RBC) Klučov a Tuchoraz.  
RBC 1024 Tuchoraz vzdálené cca 2 km jihozápadně od zájmového území je biocentrum určené k vymezení o 
rozloze 50 ha. RBC 1946 Klučov je vzdálené cca 4 km od zájmového území po toku Šembery s rozlohou 25 
km určené k doplnění. 
 
Významné krajinné prvky 
Významný krajinný prvek (VKP) je ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny utvářející 
její typický vzhled nebo přispívající k udržení její stability. VKP jsou vymezeny ve dvou rovinách. Za VKP ze 
zákona se prohlašují veškeré lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy. Registrovaným VKP 
se může stát jiná část krajiny, zejména mokřad, stepní trávník, remíz, mez, trvalá travní plocha, naleziště 
nerostů a zkamenělin, umělý i přirozený skalní útvar, výchoz či odkryv nebo i cenná plocha porostů v sídelním 
útvaru, kterou může být i historická zahrada nebo park (historické zahrady a parky mohou být zároveň 
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nemovitou památkou podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči v platném znění). Podmínky pro 
činnost ve VKP upravuje § 4 odst. 2) zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Zpřesňovány 
jsou v rozhodnutích o registraci. 
V místě posuzovaného záměru ani v jeho blízkém okolí nejsou žádné registrované prvky VKP a jeho realizací 
nebudou negativně ovlivněny žádné významné krajinné prvky v okolí lokality posuzovaného záměru. 
Významné krajinné prvky se ze zákona převážně kryjí se skladebnými prvky ÚSES. 
 
Chráněná území 
Na území plánované výstavby obchodního centra ani v jeho bezprostředním okolí se nevyskytují ani do něj 
nezasahují žádné chráněné části přírody (zvláště chráněné území, naleziště, popř. chráněné stromy) ve 
smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. 
Zájmová lokalita není součástí žádné chráněné krajinné oblasti, nejbližší CHKO jsou vzdálené více než 30 km 
do města Český  Brod.  
V okruhu do 5 km od zájmového území se nenalézají žádná maloplošná chráněná území. Nejbližší chráněná 
území přírody areálu plánované výstavby jsou ve vzdálenosti cca 6,2 km jihozápadně od zájmového území:  

• Přírodní památka 655 (PP) Klepec I. II. (7,48 ha) je lesnatý vrch, 4 km jihovýchodně od Úval v 
nadmořské výšce 358 m. Vyhlášena v roce 1977. Na vrchu se nachází bizarní skalní útvary vzniklé 
dlouhodobým zvětráváním, které zvolna rozrušovalo jednotný ráz žulových bloků a neodolné části 
odplavila voda. V nižších polohách Klepce se pak nachází také dvě malá jezírka, zatopené lomy, pod 
nimi malá mýtina a s ohništěm a idylické prostředí dotváří kus žulové skály. 

 
V  okolí zájmového území do okruhu 10 km se nachází jeden přírodní park ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny: 

• Přírodní park 206 – Kersko-Bory o rozloze 2 322 ha se nachází ve vzdálenosti cca 6,5 km 
severovýchodně od zájmové lokality. Park byl vyhlášen vyhláškou Okresního národního výboru 
Nymburk v roce 1986 jako klidová oblast Kersko, která byla rozšířena o část Bory doplňkem k 
vyhlášce Okresního národního výboru Nymburk v roce 1990. Leží v Polabském bioregionu a malým 
cípem v Českobrodském bioregionu. Reliéf tvoří roviny a zvlněné plošiny. Přírodní park zahrnuje 
rozsáhlý lesní komplex (bývalou oboru), s nímž souvisí velká rekreační chatová oblast (tzv. lesní 
město) Kersko. Důvodem ochrany je zachování biologických, krajinných i estetických hodnot celého 
území. Přírodní park leží v Nymburské kotlině, v nejnižších částech české křídové tabule v nivě a na 
terasách Labe. Území tvoří plochá rovinatá krajina, která se mírně uklání k severu, k Labi. Nejvyšší 
bod parku leží v jižní části a dosahuje 230,4 m n. m.  

 
Lokality soustavy NATURA 2000 
 
Ptačí oblasti 
V zájmovém území ani v jeho nejbližším okolí se nenalézá žádná vyhlášená ptačí oblast. 
Nejblíže zájmovému území ve vzdálenosti vícenež 30 km leží Ptačí oblast: 

• Ptačí oblast Žehuňský rybník – Obora Kněžičky  – dle nařízení vlády č. 531/2004 Sb., východně od 
zájmového území (cca 31 km), o rozloze 1 964,02 ha se rozkládá na řece Cidlině.  Uvnitř rybníka se 
nachází několik ostrůvků, významné jsou rákosové porosty. V sousedství leží obora využívaná 
k chovu zvěře, jejíž součástí je porost dubu šípáku (Quercus pubescens). V oblasti hnízdí 130 druhů 
ptčích druhů. Významné jsou hnízdní populace sýkořice vousaté (Panurus biarmicus), bukače 
velkého (Botaurus stellaris), chřástala malého (Porzana parva) a motáka pochopa (Circus 
aeruginosus). V roce 2000 zde zahnízdil jeden pár orla mořského. 

• Ptačí oblast Rožďalovické rybníky – dle nařízení vlády č. 606/2004 Sb., severovýchodně od 
zájmového území (cca 32 km),o rozloze 6 616,37 hektarů. Ptačí oblast Rožďalovické rybníky je 
tvořena volnou soustavou rybníků malé až střední velikosti (1,56 - 65,81 ha) ležících v lesnaté oblasti 
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na rozhraní Nymburska a Jičínska. Většina rybníků je přitom obklopena lesními porosty (převážně 
doubravami), což má značný vliv na složení avifauny. Na Pilském rybníce bylo v roce 1979 zjištěno 
jedno z prvních hnízdění jeřába popelavého (Grus grus) v Čechách. V současnosti hnízdí tento druh v 
oblasti Rožďalovických rybníků pravidelně v počtu 3-7 párů. V rákosinách hnízdí početně moták 
pochop (Circus aeruginosus), v posledním desetiletí se zde opět častěji objevuje bukač velký 
(Botaurus stellaris) a bukáček malý (Ixobrychus minutus). Dalšími významnými druhy rákosin jsou 
chřástal kropenatý (Porzana porzana) a chřástal malý (Porzana parva). Od roku 1995 v oblasti 
pravidelně hnízdí jeden až dva páry orla mořského (Haliaeetus albicilla). V oblasti hnízdí i další 
významné druhy ptáků, např. čáp černý (Ciconia nigra), čírka modrá (Anas querquedula), čírka 
obecná (Anas crecca), lžičák pestrý (Anas clypeata), chřástal polní (Crex crex), bekasina otavní 
(Gallinago gallinago), lelek lesní (Caprimulgus europaeus), krutihlav obecný (Jynx torquilla), 
strakapoud prostřední (Dendrocopos medius), konipas luční (Motacilla flava), rákosník velký 
(Acrocephalus arundinaceus), cvrčilka slavíková (Locustella luscinioides), strnad luční (Miliaria 
calandra). Vzácně zde hnízdí také ostralka štíhlá (Anas acuta).  
Za tahu se na lokalitě vyskytuje až 3 000 - 4 000 vodních ptáků, včetně hus. 

 
Evropsky významné lokality (EVL) 
V zájmovém území ani v jeho nejbližším okolí se nenalézá žádná navržená evropsky významná lokalita. 
Nejbližší  lokalita je od zájmového území vzdálená cca 7,2 km: 

• EVL Kerské rybníčky – kód lokality CZ0213794, severovýchodně od zájmového území (cca 7,2 km), 
o rozloze 9,2342 ha. Soustava tří lesních rybníčků v Kerském lese mezi dálnicí D 11 a silnicí 611 
mezi Velenkou a Třebestovicemi, s vyvinutým litorálem v lesním komplexu zbudovaných v rámci 
odvodňovací soustavy Horního Krčského lesa. Sublitorál je zastoupen žebernatkou bahenní (Hottonia 
palustris). Jedna z nejvýznamnějších populací čolka velkého (Triturus cristatus) ve středních 
Čechách.  

 
 
C.2.7. Ostatní charakteristiky 

Krajina a krajinný ráz 
Z hlediska typu krajin dle využití území se záměr nachází v urbanizované krajině, z hlediska typu sídelních 
krajin je záměr zařazen do kategorie staré sídelní typy Hercynica a Polonica, z hlediska typu krajin podle 
reliéfu spadá uvažovaný záměr do krajiny bez vylišeného reliéfu. 
Lokalita pro realizaci záměru se nachází v blízkosti břehu vodního toku Šembera, na jihovýchodním okraji 
města Český Brod, v katastrálním území Český Brod, nedaleko hranice s katastrálním územím Liblice. 
V blízkém okolí plánované výstavby se nachází jednotvárný, lesuprostý a výrazně plochý krajinný reliéf s 
nadmořskou výškou okolo 220 m n. m. V bezprostředním okolí zájmové plochy dominují antropogenní prvky – 
obchodní centra Lidl a Penny Market, železniční trať, odkaliště cukrovaru a bývalý vojenský areál Liblice, 
komunikace, sloupy nadzemního elektrického vedení, lidská sídla, polní celky, rozčleněné liniovými prvky 
doprovodných stromořadí podél silnic a liniovými prvky inženýrských sítí. 
Lokalita záměru je nezemědělská plocha v sousedství odkaliště cukrovaru, zarůstající ruderální vegetací bez 
zapojeného porostu v raném stadiu sekundární sukcese.  
Okolí Českého Brodu je v současné době převážně zemědělskou oblastí. Tím je dána i kvalita přírodních 
zdrojů. Blízkost hlavního města Prahy však stále více a zásadněji ovlivňuje charakter území. Především hustá 
dopravní síť silnic a nadprůměrná urbanizace včetně výstavby rozsáhlých komerčních zón jsou limitujícími 
faktory pro tvorbu a ochranu krajiny. V této souvislosti se postupně významně mění i způsoby využívání 
zbývající zemědělské půdy. 
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Oblasti surovinových zdrojů 
Chráněná ložisková území 
Podle mapového podkladu GEOFONDU mapy ložiskové ochrany – Surovinový informační systém (SURIS) se 
v zájmového území výstavby ani v jeho nejbližším okolí nenachází žádné registrované zdroje nerostných 
surovin. Nejblíže zájmovému území je CHLÚ Brod – Vrátkov, cca 2 km jihozápadně od zájmového území. 
 
Poddolovaná území 
Dle Registru poddolovaných území (MŽP ČR - Geofond ČR, mapa LNS ČR) se v zájmovém území ani v jeho 
blízkém okolí nenacházejí poddolovaná území. Tato území jsou vymezená dle Registru poddolovaných území 
(MŽP ČR prostřednictvím Geofondu ČR, 1996). Registr představuje informační soustavu, která upozorňuje na 
skutečnost, že na vymezených plochách existovala nebo existuje hornická činnost, jejíž výsledky se mohou 
projevit na povrchu. Poddolovaným územím se rozumí každé území, ve kterém byla hloubena nebo ražena 
hlubinná důlní díla. Nejbližší poddolované území plocha se rozkládá cca 1,9 km jižně od zájmového území. 
 
Ochranná pásma 
Posuzovaná lokalita nespadá do ochranného pásma vodních zdrojů ani do CHOPAV. Nejbližší ochranné 
pásmo vodního zdroje II.stupně se rozkládá na východním okraji Liblic, cca 0,4 km od zájmového území. 
Realizací záměru nebudou přímo dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa ve smyslu § 3 zákona 
č. 289/1995 Sb., v platném znění. Zájmové území záměru se nenachází v ochranném pásmu nadregionálního 
biokoridoru (NRBK). Zákon č. 458/2000 Sb., energetický zákon, vymezuje ochranná pásma pro zařízení na 
výrobu elektřiny a rozvodná zařízení. Posuzovaný záměr nekoliduje s ochrannými pásmy nadzemních 
elektrických vedení VN a VVN, ani vedení plynovodu. Realizace záměru si nevyžádá přeložky páteřních 
inženýrských sítí. 
Areál obchodního centra je navržen tak, aby respektoval předepsaná ochranná pásma. Při realizaci přípojek 
bude v dalším stupni projektové dokumentace provedena detailní koordinace podle zásad prostorového 
uložení sítí a podmínek a pokynů příslušných správců sítí s cílem zachovat odpovídající ochranná pásma a 
odstupy nebo projednat opatření pro uložení sítí. 
 
Hluk 
Dotčené území je zasaženo převážně hlukem z dopravy na okolních veřejných silničních komunikacích. Vliv 
stacionárních zdrojů v dané lokalitě je zcela minimální. Jedná se o provoz na městských komunikacích 
procházejících danou lokalitou.  
Jako podklad ke zhodnocení stávající hlukové situace v dané lokalitě slouží provedené měření akustického 
tlaku v zájmové lokalitě (podrobnosti viz. hluková studie – příloha č. 4 oznámení). 
Měření bylo provedeno za účelem zjištění stávajících ekvivalentních hodnot hladin akustického tlaku A v dané 
lokalitě. Výsledky měření slouží jako podklad pro následující výpočty hlukové studie, převážně pak slouží 
ke kalibraci modelu na výpočet hluku z provozu na veřejných komunikacích. 
Měření bylo provedeno ve dvou měřících bodech. Měřící bod A byl umístěn ve venkovním chráněném 
prostoru (oplocení zahrady) rodinného domu, ul. Krále Jiřího č.p. 203, Český Brod. Měřící mikrofon byl 
orientován rovnoběžně s povrchem terénu kolmo na osu silnice II/113 (ulice Jana Kouly). Měřící bod B byl 
umístěn ve venkovním chráněném prostoru SZ fasády rodinného domu, ul. Na Regulaci 307, Český Brod. 
Měřící mikrofon byl orientován rovnoběžně s povrchem terénu s orientací k umístění posuzovaného záměru. 
 
Dle provedených měření lze konstatovat, že: 
- Na hranici pozemku (venkovní chráněný prostor /oplocení zahrady) rodinného domu (ul. Krále Jiřího 

č.p. 203, Český Brod) ve výšce 1,5 m nad terénem je v současné době prokazatelně překročen hygienický 
limit pro hluk z dopravy na hlavních veřejných komunikací ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., tzn. 
LAeq,16h = 60 dB v denní době.  
Pozn.: Vzhledem k tomu, že hluk z dopravy na ulici Jana Kouly (silnice II/113) byl výrazný již před rokem 
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1.1.2001 - za 24 hodin projelo 5 020 automobilů – viz výsledky dopravního průzkumu provedeného ŘSD 
ČR v roce 2000), bylo by možné použít korekci na starou hlukovou zátěž tj. + 20 dB. Při použití této 
korekce by již hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A (LAeq 16h   = 70 dB v denní době) byl 
v chráněném venkovním prostoru (viz RB č. 10) prokazatelně splněn. 

- Na hranici venkovního chráněného prostoru SZ fasády rodinného domu (ul. Na Regulaci 307, Český Brod) 
ve výšce 1,5 m nad rovinou terénu je v současné době prokazatelně splněn hygienický limit pro hluk 
z dopravy na veřejných komunikacích ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., tzn. LAeq,16h = 55 dB 
v denní době. 

 
Výsledné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu stacionárních zdrojů situovaných 
v zájmovém území pro denní dobu bylo vzhledem k vysoké intenzitě dopravy velice obtížné zjistit.  
Relevantní jsou tedy pouze údaje z měření hluku v měřícím bodě B (ul. Na Regulaci 307, Český Brod). 
Výsledná hladina akustického tlaku A z provozu stacionárních zdrojů v zájmovém území byla v tomto měřícím 
bodě zvolena dle metodiky distribuční hladina akustického tlaku A LA99. (viz Věstník Ministerstva zdravotnictví 
ČR, leden 2002), tj. 40,9 dB. Dle provedených měření lze konstatovat, že na hranici venkovního chráněného 
prostoru SZ fasády rodinného domu (ul. Na Regulaci 307, Český Brod)  ve výšce 1,5 m nad terénem je 
v současné denní době prokazatelně splněn hygienický limit pro hluk ze stacionárních zdrojů ve smyslu 
Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., tzn. LAeq,8h = 50 dB v denní době. 
 
V následující tabulce uvádíme výsledné naměřené hodnoty hluku 
 
Tab. 21: Naměřené hodnoty 

Naměřené hodnoty Číslo 
bodu 

měření 
LAeq[dB] LA99 [dB] LAmin [dB] 

LAmax 

[dB] 
Doba měření poznámka 

A 
(=RB 10) 

65,5 51,0 48,3 78,8 
22. 10. 2009 
8:00 – 9:00 

Z hlediska hluku je dané místo měření 
ovlivněno převážně provozem na ulici 
Jana Kouly a provoz závodu ZZN 
Polabí, a.s. 
Pozn.: tónová složka nebyla zjištěna  

A 
(=RB 10) 

64,2 51,7 48,9 85,5ř 
22 10. 2009 

16:00 – 17:00 

Z hlediska hluku je dané místo měření 
ovlivněno převážně provozem na ulici 
Jana Kouly a provoz závodu ZZN 
Polabí, a.s. 
Pozn.: tónová složka nebyla zjištěna 

B 
(=RB 9) 

46,8 40,9 40,4 58,3 
22. 10. 2009 
8:29 – 8:35 

Z hlediska hluku je dané místo měření 
ovlivněno provozem na vlakovém 
nádraží. 
Pozn.: tónová složka nebyla zjištěna 

 
Rozšířená nejistota měření U, která zohledňuje nejistotu danou měřicím přístrojem a nejistotu danou měřením:  
U = ± 2,0 dB 
 
 
Architektonické a historické památky, archeologická naleziště 
Český Brod je velmi staré gotické město, které založil s největší pravděpodobností pražský biskup Jan I. 
v letech 1134 – 1139 na jedné z nejdůležitějších zemských stezek - trstenické - která tehdy spojovala Prahu s 
jižní a východní Evropou jako trhovou osadu s románským kostelíkem sv. Gotharda a prostorným tržištěm na 
mírném návrší nad brodem přes potok Šemberu. Po polovině 13. století povýšil pražský biskup Jan III. z 
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Dražic místní trhovou osadu na město Biskupský Brod (Broda Episcopalis). Díky obchodnímu a cestovnímu 
ruchu a rozsáhlému zemědělskému zázemí se Biskupský Brod stal velmi brzy důležitým obchodním, tržním a 
ubytovacím střediskem. Počátkem 14. století se již užívá pozměněné místní jméno Český Brod. 
Českobrodští měšťané si již před rokem 1402 vystavěli radnici uprostřed náměstí. Po rozpadu 
českobrodského arcibiskupského distriktu a po dalších dějinných událostech bylo město obsazeno císařem 
Zikmundem. V roce 1421 město dobyli Pražané a jejich husitští spojenci a tak byl Český Brod dočasně 
začleněn do svazu sirotčích měst. Nedlouho po bitvě u Lipan uzavřeli představitelé města s panskou koalicí 
příměří a při vyjednávání s císařem Zikmundem dosáhli potvrzení revolučních svobod a posléze 4. února 1437 
císař povýšil Český Brod na svobodné královské město.Účastí Českého Brodu v druhém protihabsburském 
povstání v letech 1618 – 1620 utrpělo velké ekonomické a společenské ztráty, ze kterých se město 
vzpamatovávalo velmi pomalu. Druhá polovina 17. století přinesla díky panovníkovi, který na dlouhá léta 
odpustil městu všechny daně, kýženou obrodu. Český Brod se změnil v zemědělsko - řemeslnické město. Od 
poloviny 19. století ovlivnilo hospodářský růst i dostavění železnice. 
Středověkou urbanistickou skladbu Českého brodu pozměnilo několik zásahů v 19. století, kdy byly v roce 
1869 zbořeny brány, proražena nová ulice v západním koutu náměstí (severozápadním směrem) a změna 
komunikačního systému Liblického předměstí po výstavbě železnice v roce 1845. 
Historické jádro města bylo pro své architektonické kvality prohlášeno Ministerstvem kultury ČR za městskou 
památkovou zónu a městské opevnění je zapsáno do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek ČR 
pod číslem 30659/2–714. 
 
Mezi nejdůležitější historické památky města patří: 

• Kostel sv. Gotharda 
• Pozdně gotická kamenná zvonice 
• Barokní sousoší Svaté RodinyKostel Nejsvětější Trojice 
• Stará radnice čp. 1 
• Pomník Prokopa Holého 

 
Z dalších památek si zaslouží zmínku novorenesanční budova Podlipanského muzea, dílo arch. A. Balšánka,  
budova sokolovny podle projektu prof. Jana Kouly. Významnou památkou jsou i středověké hradby, které 
nejsou již celistvé a jsou bez vstupních bran, které byly zbourány již v minulosti. Zbytky starého opevnění jsou 
postupně restaurovány. 
 
Na území města existovalo od 4. do 1. století př. n. l. keltské sídliště, z něhož, jakož i jeho pohřebišť, pochází 
několik významných nálezů. Bronzové předměty z kostrových hrobů ze 4. – 3. stol. př. n. l. jsou umístěny 
v Národním muzeu v Praze, nálezy z polozemnice objevené v roce 1984 J. Kudrnáčem (střepy, zvířecí kosti, 
mazanice a uhlíky z 3. – 2. stol. př. n. l.) a bronzové kolečko se čtyřmi loukotěmi (tzv. Taranisův kruh) z 2. stol. 
př. n. l. nalezené v roce 1996, byly předány muzeu v Kolíně. Méně významné nálezy, jako je mísa se 
struhadlovitě zdrsněným pásem z 2. – 1. stol. př. n. l., jsou umístěny v Podlipanském muzeu v Českém Brodě. 
Archeologické naleziště je zapsáno do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek ČR pod číslem 
11305/2–4335. Toto naleziště je na Husově náměstí cca 0,5 km od zájmového území 

Zájmové území záměru je vzhledem k starému osídlení oblasti a nedalekému archeologickému nalezišti 
územím s možnými archeologickými nálezy. Vzhledem k tomu je stavebník provádějící stavby v tomto území 
povinen předem oznámit zahájení výkopových prací pověřené organizaci (tj. např. Archeologickému ústavu 
AV ČR nebo Ústavu archeologické památkové péče středních Čech). Dále je stavebník povinen umožnit 
provedení případného záchranného průzkumu a náhodné archeologické nálezy oznamovat zmíněným 
organizacím. V případě archeologického nálezu, který nebyl učiněn, při provádění archeologického výzkumu 
je nálezce nebo osoba odpovědná za provádění prací, při nichž k nálezu došlo, povinen podat o tomto nálezu 
oznámení Archeologickému ústavu Akademie věd ČR nebo nejbližšímu muzeu nejpozději druhý den po 
archeologickém nálezu. Oznámení může učinit prostřednictvím městského úřadu. Archeologický nález i 
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naleziště musí být ponechány beze změny až do prohlídky Archeologickým ústavem nebo muzeem, nejméně 
však po dobu pěti pracovních dnů po učiněném oznámení.Z hlediska archeologického je tedy nutno upozornit 
na povinnost respektovat požadavky památkové péče z hlediska archeologických výzkumů a nálezů (zákona 
č.20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších přepisů, § 21 a § 22 a vyhlášky č. 66/1988 Sb., 
v platném znění). 
V širším okolí nalézající se architektonické a archeologické památky nebudou výstavbou ani provozem 
záměru dotčeny.  
Poškození a ztráta geologických nebo paleontologických památek v zájmovém území nehrozí.  
 
 
C.3. Celkové zhodnocení kvality ŽP z hlediska únosného zatížení 

Posuzovaný záměr je navrhován do lokality, která byla v minulosti využívána pro skladování řepy cukrovky 
před jejím dalším zpracováním v cukrovaru. Nejbližší okolí zájmové lokality je částečně ovlivněno 
automobilovým provozem na městských komunikacích Jana Kouly, Jungmannova, Krále Jiřího a dalších.  
 
Zájmové území posuzovaného záměru lze celkově hodnotit jako lokalitu výrazně ovlivněnou antropogenními 
faktory a aktivitami. Areál sloužil v minulosti pro potřeby cukrovaru. Vlivem antropogenních aktivit došlo k 
redukci rozmanitosti krajiny a druhové pestrosti fauny a flóry, imisnímu ovlivnění ovzduší a ovlivnění hlukové 
úrovně.  
 
Souhrnně lze na základě charakteristik zájmového území uvedených v předchozích kapitolách konstatovat, že 
zájmové území a okolí není zatěžováno nad únosnou míru. 
 
 
D – ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů na veřejné zdraví a ŽP 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Pro vyhodnocení vlivů na obyvatelstvo byla zpracována zpráva „Posouzení vlivu na veřejné zdraví“ 
autorizovanou osobou. Z této specializované studie, která je samostatnou přílohou č. 6 oznámení, uvádíme 
stručně její závěry: 
 
Vliv imisí znečišťujících látek na zdravotní stav obyvatelstva: 
V případě oxidů dusíku se nepředpokládá karcinogenní účinek, v úvahu připadá pouze riziko toxických 
akutních i chronických účinků. Hodnoty imisních příspěvků k maximálním hodinovým imisím NO2 spolu 
s hodnotami imisního pozadí slouží pro posouzení rizik krátkodobých akutních účinků na zdraví, naopak 
hodnoty naměřených a odvozených průměrných imisí spolu s imisním příspěvkem k těmto hodnotám mají 
vztah k riziku chronických účinků na zdraví. 
Dle výsledků Generální rozptylové studie Středočeského kraje činí maximální hodinová imise ve středu 
Českého Brodu 93,2 μg/m3. Jedná se tedy o hodnotu významně nižší než je doporučená 1 hodinová limitní 
koncentrace WHO 200 μg/m3 vycházející z hodnoty LOAEL 400 μg/m3 a faktoru nejistoty 50 %.  
Příspěvek provozu řešeného záměru na úrovni 14 až 15 µg/m3 nezpůsobí překročení směrnicové hodnoty 
WHO pro maximální hodinovou imisi oxidů dusičitého. 
Také předpokládané hodnoty průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého v pozadí na úrovni pod 30 
μg/m3 (23,7 μg/m3 dle Generální rozptylové studie Středočeského kraje) jsou významně nižší než hodnota 
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doporučené směrnicové koncentrace WHO pro roční průměr NO2 40 μg/m3. K částečné kvantifikaci rizika 
chronických účinků imisí NO2 byly použity vztahy odvozené pro chronické respirační a astmatické syndromy u 
dětské populace. Realizací řešeného záměru zůstane výskyt chronických respiračních symptomů a 
chronických astmatických symptomů u dětí na zhruba stejné úrovni. 
Navýšení imisních koncentrací oxidu dusičitého není spojeno s významným nárůstem rizika akutních ani 
chronických toxických účinků této noxy. 
 
V případě suspendovaných částic PM10 lze konstatovat, že v současné době jsou v řešené lokalitě plněny 
platné imisní limity dle České legislativy. V případě maximálních denních imisí je imisní limit plněn díky 
využitého povoleného počtu překročení (35 dní v roce). Imisní limit roční je plněn s velkou rezervou. 
Směrnicová hodnota WHO pro maximální denní imise částic PM10 50 µg/m3 je stanovena pro 99. percentil 
(4 dny v roce), směrnicová hodnota pro průměrnou roční imisi je stanovena na 20 µg/m3. Dle výsledku 
Generální rozptylové studie Středočeského kraje splňují výsledné průměrné roční i maximální denní imise 
PM10 doporučené směrnicové hodnoty WHO. 
Nejzávažnějším účinkem suspendovaných částic PM10 je ovlivnění nemocnosti (respirační a kardiovaskulární 
onemocnění) prokázané v epidemiologických studiích. Nejvyššímu imisnímu příspěvku k maximálním denním 
imisím z řešeného obchodního centra na  úrovni 2 μg/m3 odpovídá zvýšení počtu lidí s příznaky dráždění 
dolních cest dýchacích (včetně zvýšení počtu hospitalizací z důvodu respiračních onemocnění) o řádově 
desetiny procenta. Je třeba si však dále uvědomit, že účinky lze vztáhnout pouze na exponovanou populaci 
těmto koncentracím, které nastanou jen za nejméně příznivých situací, tedy ve dnech, kdy jsou nepříznivé 
rozptylové podmínky a vítr fouká od zdroje přímo na zvolený referenční bod.  
K částečné kvantifikaci rizika chronických účinků imisí PM10 byly opět použity vztahy odvozené pro chronické 
respirační syndromy. Realizací řešeného záměru zůstane výskyt chronických respiračních symptomů 
bronchitis u dětí i dospělých na zhruba stejné úrovni. Nebude docházet ani k zvýšenému zdravotnímu riziku – 
zvýšené předčasné úmrtnosti neboť není a ani v budoucnu se nepředpokládá překročení roční referenční 
koncentrace ve výši 50 µg.m-3, při níž dle epidemiologických studií již docházelo k tomuto zdravotnímu riziku. 
 
Příspěvek provozu obchodního centra k imisním koncentracím benzenu se pohybuje na úrovni maximálně 
setin μg/m3. Realizací navýšené dopravy do řešeného centra nedojde k takovému nárůstu imisí benzenu, 
které by bylo spojeno se vznikem významného zdravotního rizika akutních toxických účinků.  
Podstatou zdravotního rizika benzenu při expozici imisím z dopravy je dále především pozdní karcinogenní 
účinek. K vyjádření míry karcinogenního rizika byl použit výpočet pravděpodobnosti zvýšení výskytu 
nádorového onemocnění nad běžný výskyt v populaci vlivem hodnocené škodliviny při celoživotní expozici. 
Realizací řešené stavby se stávající riziko (4,4 případů z 1 000 000 celoživotně exponovaných obyvatel) 
významně nezmění. 
 
Je možné konstatovat, že i při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší modelové hodnoty 
znečištění ovzduší na celou exponovanou populaci, lze předpokládat, že v místech nejbližší obytné zástavby 
nedojde realizací řešeného obytného komplexu k významnému zvýšení rizika akutních ani chronických 
zdravotních účinků. 
 
Vliv hluku na zdravotní stav obyvatelstva: 
Základním podkladem pro posouzení nové hlukové situace na veřejné zdraví jsou výsledky hlukové studie 
(viz. příloha č. 4 oznámení). Cílem hlukové studie je posouzení současné i výhledové hlukové situace v dané 
lokalitě a porovnání výsledných ekvivalentních hladin akustického tlaku A s příslušnými hygienickými limity dle 
Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. V rámci tohoto 
posouzení vlivu na veřejné zdraví jsou zhodnoceny výsledné hlukové hladiny z hlediska zdravotních účinků. 
 
V hlukové studii bylo zvoleno 10 referenčních bodů umístěných do míst stávající trvalé obytné zástavby. Vliv 
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akustické situace na zdraví exponovaných obyvatel v těchto referenčních bodech je tabelárně zpracován dle 
autorizačního návodu Státního zdravotního ústavu 15/04, verze 2. Z tohoto hodnocení vyplývá poměrně 
různorodá hluková situace u blízké obytné zástavby. Jedná se o hlukové hladiny bez jakéhokoli prokázaného 
škodlivého účinku, přes hlukové hladiny spojené s prokázanými pocity obtěžování až po hlukové hladiny 
spojené s prokázanými kardiovaskulárními účinky. V noční době jsou u této zástavby s výjimkou jednoho 
referenčního bodu hlukové hladiny na úrovních spojených s rušením spánku. 
 
Z hlediska prokázaných zdravotních účinků (hodnocených pomocí pětidecibelových pásem dle autorizačního 
návodu Státního zdravotního ústavu) se hluková situace po realizaci záměru nezmění a zůstane na stávající 
úrovni. 
 
V rámci tohoto posouzení byly dále přepočteny výsledné denní a noční ekvivalentní hladiny akustického tlaku 
A z hlukové studie na hlukový deskriptor - konkrétně Ldn (day-night level) doporučený v zemích EU pro 
hodnocení obtěžování obyvatel hlukem z dopravy. Pro tyto úrovně byl dále vypočítán podíl osob lehce, 
středně i silně obtěžovaných hlukem v jednotlivých variantách. Pro výpočet byly použity vztahy pro hluk ze 
silniční dopravy uvedené v autorizačním návodu AN 15/04, verze 2. Podíl osob silně obtěžovaných hlukem 
(HA Highly Annoyed) se pohybuje u stávající obytné zástavby v současnosti v rozmezí 2 až 24 % obyvatel. 
V případě realizace záměru obchodního centra se tento podíl významně nezvýší. 
 
V rámci tohoto posouzení byly dále zjištěny hodnoty ukazatele Ldvn (hladina den-večer-noc) v současnosti a po 
realizaci záměru řešeného obchodního centra. Výsledné hlukové hladiny vyjádřené pomocí deskriptoru Ldvn 
jsou bezpečně nižší než mezní hodnota pro hlukový ukazatel Ldvn stanovená na 70 dB ve vyhlášce 
Ministerstva zdravotnictví č. 523/2006 Sb. 
 
 
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (demolice, příprava staveniště, 
výkopové a stavební práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést zodpovědný 
výpočet objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít 
resuspendované částice a sekundární prašnost, jejichž objem je závislý na těžko kvantifikovatelných 
okolnostech, jako je období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod. Také 
modelování těchto imisí je problematické a žádný z referenčních výpočtových imisních modelů uvedený 
v nařízení vlády č. 597/2006 Sb. nezahrnuje sekundární ani resuspendované částice. Metodika výpočtu 
resuspendovaného prachu je v současné době ve fázi vývoje a ještě nebyla zahrnuta do výpočtových modelů 
Symos. 
Z hlediska ochrany ovzduší je třeba akcentovat opatření zabraňující či alespoň omezující vznik 
resuspendované prašnosti. Při prováděných demolicích, přípravě a zakládání stavby bude třeba vhodnými 
technickými a organizačními prostředky minimalizovat sekundární prašnost z dopravy a její vliv na okolní 
životní prostředí. Ve fázi výstavby navrhujeme z hlediska ochrany venkovního ovzduší dodržovat opatření, 
která jsou specifikována dále v tomto oznámení. 
Při uplatnění a důsledném dodržování navrhovaných opatření proti prašnosti nebude vliv na ovzduší v období 
výstavby významný, bude časově omezený a z hlediska ochrany ovzduší a ochrany lidského zdraví přijatelný. 
 
Období provozu 
V příloze č. 5 tohoto oznámení je zpracována rozptylová studie. Tato studie charakterizuje problematiku 
rozptylu škodlivin ze zdrojů emisí z hlediska emisních vydatností. Posuzuje stávající imisní situaci a vliv 
nových zdrojů znečišťování na kvalitu venkovního ovzduší. Přírůstky imisních koncentrací studie porovnává se 
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stávající úrovní znečištění a přípustnými imisními limity tak, aby bylo možné provést komplexní popis vlivů na 
ovzduší a odhad významnosti zdrojů znečišťování ovzduší. Modelování v této studii bylo provedeno jako 
samostatný příspěvek záměru ke stávající imisní situaci v zájmové oblasti. Výpočet je proveden pro oxid 
dusičitý, tuhé znečišťující látky PM10 a benzen, jakožto nejvýznamnější znečišťující látky z automobilové 
dopravy a spalování zemního plynu pro vytápění a motorové nafty v náhradním zdroji elektrické energie.  
 
Modelování imisních příspěvků pro grafický list je provedeno v pravidelné síti 4 272 referenčních bodů. 
Výpočet imisních koncentrací znečišťujících látek je proveden jako samostatný příspěvek provozu řešeného 
záměru ke stávající imisní situaci v oblasti. Grafické výstupy uvedené v přílohách rozptylové studie znázorňují 
příspěvky k průměrným ročním a maximálním krátkodobým imisím znečišťujících látek. Při volbě referenčních 
bodů byla zvolena výška 1,5 m nad terénem (dýchací zóna).  
 
Dále byl proveden výpočet imisních koncentrací v místech nejbližší obytné zástavby. Jedná se o osm 
referenčních bodů. Umístění referenčních bodů je patrné z přílohy č. 1 rozptylové studie. 
 
RB 1 – rodinný dům č.p. 109, ul. Prokopa Velikého, Český Brod, 282 01 
RB 2 – rodinný dům č.p. 124, ul. Jungmannova, Český Brod, 282 01 
RB 3 – rodinný dům č.p. 103, ul. Jana Kouly, Český Brod, 282 01 
RB 4 – rodinný dům č.p. 312, ul. Šafaříkova, Český Brod, 282 01 
RB 5 – rodinný dům č.p. 809, ul. Šafaříkova, Český Brod, 282 01 
RB 6 – rodinný dům č.p. 220, ul. Krále Jiřího, Český Brod, 282 01 
RB 7 – rodinný dům č.p. 223, ul. Krále Jiřího, Český Brod, 282 01 
RB 8 – rodinný dům č.p. 307, ul. Na Regulaci, Český Brod, 282 01 
 
Zhodnocení imisních koncentrací oxidu dusičitého 
Naměřené hodnoty maximálních hodinových imisních koncentrací oxidu dusičitého na imisní stanici Kolín činí 
v posledních čtyřech letech 95,6 až 157,8 µg/m3. 19. hodnoty nejvyšších hodinových imisních koncentrací pak 
na této stanici činí 75,6 až 113,8 µg/m3. Generální rozptylová studie Středočeského kraje uvádí pro referenční 
bod umístěný ve středu města Český Brod hodnotu 93,2 µg/m3. Na základě výsledků měření imisí na jiných 
stanicích ve Středočeském kraji, které jsou umístěny v topograficky podobných lokalitách, můžeme v zájmové 
lokalitě pro výstavbu OC Český Brod očekávat hodnoty maximálních hodinových imisních koncentrací oxidu 
dusičitého v intervalu 120 až 150 µg/m3, hodnoty 19. nejvyšší hodinové imise pak 100 až 120 µg/m3. Imisní 
limit pro maximální hodinovou imisi NO2 je stanoven na 200 μg/m3 s tím, že povolený počet překročení tohoto 
limitu je 18 x za rok. Plnění imisního limitu tak nebude v zájmové lokalitě města Český Brod pravděpodobně 
problematické.  
Dle výsledků modelování příspěvku provozu posuzovaného záměru k maximálním hodinovým imisím NO2 se 
budou hodnoty v zájmové lokalitě pohybovat v rozmezí 13 až 22 µg/m3, v místě nejbližší trvale obytné 
zástavby pak nejvýše 15 µg/m3. Rozložení příspěvků k imisním koncentracím ve výšce 1,5 m nad terénem je 
patrné z grafické přílohy. Z této přílohy je patrný naprosto převažující vliv náhradního zdroje elektrické energie. 
V této souvislosti musíme ještě podotknout, že nejvyšších hodinových imisí bude dosahováno pouze v případě 
provozu náhradního zdroje elektrické energie a za extrémně nepříznivých rozptylových podmínek, kdy je 
vertikální výměna vrstev ovzduší prakticky potlačena a je doprovázena inverzními situacemi zejména v 
nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku, maximální rychlost větru je 3 m/s. Tyto podmínky se 
vyskytují však pouze několik dní v roce. Zájmová lokalita se nachází na dobře provětrávaném místě, imisní 
příspěvky k maximálním hodinovým imisím NO2 budou po většinu roku až řádově nižší než uvedené 
vypočtené hodnoty příspěvků. Provoz náhradního zdroje elektrické energie (dieselagregátu) se předpokládá 
nejvýše 40 hodin za rok.  
Vlastní příspěvky k maximálním hodinovým imisím NO2 můžeme označit za nízké, které v kumulativním 
působení s pozaďovým znečištěním nezpůsobí překročení imisního limitu. 
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V případě průměrných ročních imisních koncentrací oxidu dusičitého se naměřené hodnoty na nejbližší imisní 
měřící stanici v Kolíně pohybují v posledních čtyřech letech v rozmezí 24,8 až 27,9 μg/m3. Jedná se tedy o 
hodnoty, které s rezervou splňují imisní limit 40 μg/m3. Dle Generální rozptylové studie Středočeského kraje je 
v referenčním bodě umístěném ve středu města Český Brod dosahována průměrná roční imisní koncentrace 
oxidu dusičitého 23,7 µg/m3. Plnění imisního limitu ročního pro NO2 nebude problematické ani v zájmové 
oblasti pro výstavbu OC Český Brod.  
Dle výsledků modelování příspěvků záměru vycházejí v zájmové oblasti příspěvky k průměrným ročním 
imisním koncentracím oxidu dusičitého v intervalu 0,01 až 0,1 μg/m3. Imisní příspěvek záměru nezpůsobí 
s pozaďovými koncentracemi v ovzduší překročení ročního imisního limitu.  
 
Zhodnocení imisních koncentrací suspendovaných částic PM10 
V případě nejvyšších denních imisí suspendovaných částic PM10 činí platný imisní limit 50 μg/m3, jehož 
překračování je legislativně povoleno 35 krát za rok. To znamená, že ke splnění imisního limitu postačuje, aby 
36. hodnota nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 50 μg/m3. Na nejbližší imisní stanici v Kolíně 
činí v posledních čtyřech letech 36. hodnoty nejvyšší denní imise 35,9 až 44,1 μg/m3. Imisní limit tak není na 
této stanici překračován. Dle výsledků Generální rozptylové studie Středočeského kraje je v referenčním bodě 
umístěném v centru města Český Brod dosahována nejvyšší denní imisní koncentrace suspendovaných částic 
PM10 32,3 µg/m3. 36. hodnota nejvyšší denní imise tak imisní limit splňuje. Území pod správou stavebního 
úřadu MěÚ Český Brod je však zařazeno mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší s odůvodněním 
překročení krátkodobé imisní koncentrace PM10 na 1,9 % území.  
Výsledné hodnoty modelování příspěvku záměru k nejvyšším imisním koncentracím činí v zájmové oblasti 2,0 
až 3,6 µg/m3. Na tyto poměrně vysoké imisní příspěvky má největší vliv provoz náhradního zdroje elektrické 
energie (dieselagregát). Jeho provoz se však očekává nejvýše 40 hodin za rok. Příspěvky z provozu 
navazující automobilové dopravy a plynových kotelen bez vlivu dieselagregátu by byly o více jak 1 řád nižší. 
Příspěvky posuzovaného záměru provozu obchodního centra Český Brod nezpůsobí překročení imisního 
limitu denního pro suspendované částice PM10, který je v současné době v zájmové oblasti plněn. 
 
Průměrné roční imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 se na imisní stanici v Kolíně pohybují 
v intervalu 22,5 až 27,6 µg/m3. Dle výsledků Generální rozptylové studie Středočeského kraje je v referenčním 
bodě umístěném ve středu města Český Brod dosahována průměrná roční imisní koncentrace 
suspendovaných částic PM10 16,5 µg/m3. Plnění imisního limitu pro roční průměr PM10 není v současné době 
problematické ani v zájmové lokalitě. Imisní příspěvek posuzovaného záměru činí dle výsledků modelování 
0,001 až 0,035 µg/m3. Tento příspěvek lze označit za velmi malý, který nezpůsobí překročení imisního limitu.  
 
Zhodnocení imisních koncentrací benzenu 
Ve Středočeském kraji jsou sledovány imise benzenu pouze na imisní stanici Kladno a Veltrusy (na stanici 
Veltrusy však k dispozici velmi omezená data). Na imisní stanici Kladno činí v posledních dvou letech 
průměrná roční imise 0,8 až 1,4 µg/m3. Dle výsledků měření na imisních stanicích v Praze se v posledních 
třech letech pohybovaly hodnoty průměrné roční imisní koncentrace benzenu v intervalu 0,7 až 3,2 µg/m3. Dle 
výsledků Generální rozptylové studie Středočeského kraje je v referenčním bodě umístěném ve středu obce 
Český Brod dosahována průměrná roční imisní koncentrace benzenu 0,73 µg/m3. Imisní limit pro průměrnou 
roční imisi benzenu je stanoven na 5 µg/m3. Plnění imisního limitu tedy nebude problematické ani v zájmové 
oblasti pro výstavbu OC Český Brod. 
Příspěvek posuzovaného záměru se pohybuje v řádu setin µg/m3. Tyto příspěvky řešeného záměru 
k průměrným ročním imisím benzenu lze označit za nevýznamné, které nezpůsobí kumulativně s pozadím 
v zájmové oblasti překročení platného imisního limitu. 
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D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a jiné fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro vyhodnocení vlivu hluku v období výstavby i v období provozu posuzovaného záměru byla zpracována 
hluková studie, která je uvedena v příloze č. 4 tohoto oznámení.  
 
Období výstavby 
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během zemních a stavebních a 
dokončovacích prací mění a jejich vzdálenost od obytné zástavby není konstantní, byly výpočtové body pro 
výpočet a hodnocení hluku ze stavební činnosti zvoleny v minimální a střední vzdálenosti předpokládaného 
staveniště k nejbližší trvalé obytné zástavbě tzn.: 

- V1 - vzdálenost 160 m … minimální vzdálenost od hranice předpokládaného staveniště v rámci 
období výstavby k nejbližší hlukově chráněné zástavbě, která je situována západním směrem podél 
ulice Šafaříkova, 

- V2 - vzdálenost 195 m … vzdálenost od středu předpokládaného staveniště v rámci období výstavby 
k nejbližší hlukově chráněné zástavbě, k nejbližší zástavbě, která je situována východním směrem 
v ulici Na Regulaci. 

 
Výsledky výpočtu ekvivalentní hladiny akustického tlaku A [dB] ve venkovním prostoru pro dobu stavební 
činnosti (700 do 1900) vzniklé součtem hladin hluku daného dopravou a vlastními stavebními pracemi jsou 
uvedeny v následující tabulce. 
 
Tab. 22: Výsledky výpočtů hluku ze stavební činnosti 

Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A 
LAeq,14 hod [dB] 

Výpočtový bod 
zemní práce stavební práce 

dokončovací práce, terénní 
úpravy 

V1 54,5 55,2 52,9 
V2 54,2 54,7 52,6 

Pozn. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A je vypočtena pouze pro denní dobu, neboť v nočních hodinách se stavební činnost 

nepředpokládá. 

 
Dle provedených výpočtů lze předpokládat výsledné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
z výstavby daného záměru prokazatelně pod hygienickým limitem (hygienický limit LAeq,14hod = 65 dB). 
Pro omezení negativního vlivu výstavby posuzovaného záměru jsou navržena protihluková opatření uvedená 
dále v tomto oznámení. 
 
Období provozu 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje výpočet hluku ve 
venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území. 
Referenční výpočtové a měřící body pro hodnocení vlivu záměru z hlediska hluku byly umístěny: 

- U nejbližší stávající obytné zástavby resp. na hranici venkovního chráněného prostoru objektů 
nejbližších obytných staveb tj. 2 m před fasádou těchto objektů situovaných v ulici Jana Kouly, 
Šafaříkovy a Krále Jiřího, Jungmannovy a Na Regulaci. 

Měřící body, které jsou rovněž body výpočtovými slouží pro kalibraci stávajícího výpočtového modelu. 
 
Ekvivalentní hladina akustického tlaku A v referenčních bodech byla počítána cca ve výšce jednotlivých 
podlaží nad úrovní terénu. Umístění referenčních bodů je uvedeno v následující tabulce.  
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Tab. 23: Umístění referenčních bodů (= RB) 

Číslo RB Umístění referenčního bodu, Český Brod 

Referenční výpočtové body 
1 Chráněný venkovní prostor S fasády 3NP obytného domu, ul. Jungmannova č.p. 124 
2 Chráněný venkovní prostor Z fasády 3NP obytného domu, ul. Jungmannova č.p. 124 
3 Chráněný venkovní prostor S fasády 1NP rodinného domu, ul. Jana Kouly č.p. 103 
4 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP rodinného domu, ul. Jana Kouly č.p. 375 
5 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP rodinného domu, ul. Šafaříkova č.p. 809 
6 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP obytného domu, ul. Krále Jiřího č.p. 203 
7 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP obytného domu, ul. Krále Jiřího č.p. 203 
8 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP obytného domu, ul. Krále Jiřího č.p. 220 

Referenční měřící a výpočtové body (pro kalibraci výpočtového modelu) 
9 Chráněný venkovní prostor SZ fasády 2NP rodinného domu, ul. Na Regulaci č.p. 307 

10 Chráněný venkovní prostor /hranice pozemku/ 2NP obytného domu, ul. Krále Jiřího č.p. 203 
 
Lokalizace referenčních bodů je dále patrná ze situace uvedené hlukové studii v příloze tohoto oznámení.  
 
V rámci hlukové studie byly zpracovány následující varianty: 

• Stávající hluková situace v dané lokalitě tzv. nulová varianta – denní a noční doba 
• Provoz záměru v rámci jeho areálu  – denní a noční doba 
• Výhledová hluková situace v dané lokalitě včetně realizace záměru, tzv. aktivní varianta – denní a 

noční doba.  
 
V aktivní variantě je počítána a hodnocena hluková situace pro případ, že posuzovaný záměr bude realizován.  
Hodnocení v aktivní variantě je provedeno: 
A) pro celkovou hlukovou situaci v dané lokalitě (veškerá doprava a stacionární zdroje) 
B) pouze pro dopravu na veřejných komunikacích 
 
A) Celková hluková situace v dané lokalitě (veškerá doprava a stacionární zdroje) 
V posuzovaných referenčních výpočtových bodech byly pro tzv. aktivní variantu vypočteny celkové 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v hodnocené lokalitě. Do modelu celkové hlukové situace byla 
započtena stávající doprava na přilehlých veřejných komunikacích navýšená o dopravu vyvolanou provozem 
záměru a stacionární zdroje hluku související s provozem vlastního záměru včetně dopravy na účelových 
komunikacích a parkovištích. Výsledné hodnoty jsou uvedeny v následující tabulce. 
 
Na základě výpočtů je zde dále zhodnocen předpokládaný celkový nárůst hluku v posuzovaných referenčních 
výpočtových bodech vyvolaný předpokládaným záměrem oproti stávající celkové ekvivalentní hladině 
akustického tlaku A v dané lokalitě. 
 
 



 

  Prosinec 2009 

OBCHODNÍ CENTRUM ČESKÝ BROD  strana 51 z 70 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

Tab. 24: Celkové hodnoty LAeq v hodnocené lokalitě – výhledový stav, tzv. aktivní varianta celková 

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq [dB] 

den noc Číslo RVB 
Výška RVB 

nad terénem 
[m] Stávající stav 

(nulová 
varianta) 

Výhled 
(aktivní 

varianta) 

Změna 
v dB 

Stávající stav 
(nulová 

varianta) 

Výhled 
(aktivní 

varianta) 

Změna v 
dB 

5,0 67,8 67,8 0 59,7 59,7 0 
1 

8,0 67,6 67,6 0 59,4 59,4 0 
5,0 67,1 67,1 0 59,0 59,0 0 

2 
8,0 67,1 67,1 0 59,0 59,0 0 

3 1,5 68,6 68,6 0 59,8 59,8 0 
1,5 54,8 54,9 + 0,1 48,0 48,1 + 0,1 

4 
5,0 57,2 57,3 + 0,1 50,3 50,4 + 0,1 
1,5 53,5 53,7 + 0,2 46,7 46,8 + 0,1 

5 
5,0 57,8 58,0 + 0,2 51,0 51,1 + 0,1 

6 5,0 63,9 64,1 + 0,2 57,1 57,2 + 0,1 
7 5,0 69,4 69,5 + 0,1 59,9 59,9 0 

1,5 64,2 64,2 0 56,4 56,4 0 
8 

5,0 64,1 64,2 + 0,1 56,3 56,3 0 
1,5 46,8 48,3 + 1,5 31,1 37,0 + 5,9 

9 
5,0 46,8 48,8 + 2,0 31,0 36,9 + 5,9 

10 1,5 64,5 64,6 + 0,1 57,7 57,8 + 0,1 
 
Mapky s vyznačenými hlukovými pásmy pro výhledový stav tzv. aktivní variantu jsou uvedeny v příloze č. 4 
(hluková studie). 
 
V tabulce výše jsou informativně uvedeny celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A tj. v modelu je 
spojen vliv dopravy na veřejných komunikacích i vliv stacionárních zdrojů hluku včetně dopravy na účelových 
komunikacích a parkovištích. Nevztahují se na ně dle platné legislativy hygienické limity. Výsledné hodnoty 
však v návaznosti na výsledky následující tabulky mohou lépe oddělit v konkrétním referenčním bodě 
převládající zdroj hluku (vliv dopravy na veřejných komunikacích nebo vliv vlastního provozu dané provozovny 
/stacionární zdroje hluku a doprava na účelových komunikacích včetně parkovišť/). 
Konečné hodnocení je tedy provedeno pod tabulkou č. 25. 
 
B) Pouze pro doprava na veřejných komunikacích 
Do modelu hlukové situace byla započtena stávající doprava na přilehlých veřejných komunikacích navýšená 
o dopravu vyvolanou provozem záměru také pouze na veřejných komunikacích. Výsledné hodnoty jsou 
uvedeny v následující tabulce. 
Na základě výpočtů je zde dále zhodnocen předpokládaný celkový nárůst hluku v posuzovaných referenčních 
výpočtových bodech vyvolaný dopravou předpokládaného záměru oproti stávající ekvivalentní hladině 
akustického tlaku A z dopravy v dané lokalitě. 
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Tab. 25: Hodnoty LAeq  z dopravy na veřejných komunikacích – výhledový stav, tzv. aktivní varianta doprava 

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq [dB] 

den noc Číslo RVB 
Výška RVB 

nad terénem 
[m] Stávající stav 

(nulová 
varianta) 

Výhled 
(aktivní 

varianta) 

Změna 
v dB 

Stávající stav 
(nulová 

varianta) 

Výhled 
(aktivní 

varianta) 

Změna v 
dB 

5,0 67,8 67,8 0 59,7 59,7 0 
1 

8,0 67,6 67,6 0 59,4 59,4 0 
5,0 67,1 67,1 0 59,0 59,0 0 

2 
8,0 67,1 67,1 0 59,0 59,0 0 

3 1,5 68,6 68,6 0 59,8 59,8 0 
1,5 54,8 54,8 0 48,0 48,0 0 

4 
5,0 57,2 57,2 0 50,3 50,4 + 0,1 
1,5 53,5 53,6 + 0,1 46,7 46,8 + 0,1 

5 
5,0 57,8 57,9 + 0,1 51,0 51,0 0 

6 5,0 63,9 64,1 + 0,2 57,1 57,2 + 0,1 
7 5,0 69,4 69,5 + 0,1 59,9 59,9 0 

1,5 64,2 64,2 0 56,4 56,4 0 
8 

5,0 64,1 64,2 + 0,1 56,3 56,3 0 
1,5 46,8 46,7 - 0,1 31,1 30,8 - 0,3 

9 
5,0 46,8 46,7 - 0,1 31,0 30,8 - 0,2 

10 1,5 64,5 64,6 + 0,1 57,7 57,8 + 0,1 

Pozn.: Tučně vytištěné hodnoty překračují daný hygienický limit (LAeq,16h = 60 dB v denní době a LAeq,8h = 50 dB v noční době /RVB 

1 – 9/ a LAeq,8h = 60 dB v noční době /RVB 10/). 

 
Mapky s vyznačenými hlukovými pásmy pro výhledový stav tzv. aktivní variantu z dopravy jsou uvedeny 
v příloze č. 4 (hluková studie). 
 
Komentář k výsledkům výpočtů uvedených v tabulce 24 a 25 
V referenčních výpočtových bodech umístěných na fasádách domů orientovaných do hlavních komunikací – 
silnice II/113 procházející městem (RVB č. 1 - 3, 6 - 8 a 10), kde již v současné době je také překračován 
hygienický limit z dopravy na veřejných komunikacích, jsou vypočtené nárůsty celkové hladiny akustického 
tlaku A v řádech desetin decibelu (0 – max. 0,2 dB). Teoretické nárůsty hluku jsou patrné pouze v blízkosti 
křižovatky ulici Jana Kouly, Zborovské a Krále Jiřího a jsou způsobené pouze dopravou vyvolanou provozem 
posuzovaného záměru, která je v tomto směru převažující, ne provozem stacionárních zdrojů hluku. 
Vypočtené nárůsty jsou zcela minimální, pouze teoretické, měřením objektivně neprokazatelné. Vzhledem 
k vysokému hluku pozadí se zde podíl nového záměru prakticky neprojeví a odpovídají běžnému výkyvu 
v intenzitě automobilové dopravy.  
Na základě provedených výpočtů lze kontovat, že provoz posuzovaného záměru prokazatelně nezhorší již 
nadlimitní hlukovou situaci v okolí hlavní silnici II/113 procházející městem. 
V referenčních výpočtových bodech umístěných na fasádách domů orientovaných od silnice II/113 nebo 
umístěných dále (RVB č. 4 a 5), jsou vypočtené celkové nárůsty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A také 
v řádech desetin decibelu (0 – max. 0,2 dB). V těchto bodech však má na těchto teoretických nárůstech podíl i 
vnitroareálová doprava a provoz stacionárních zdrojů posuzovaného záměru. Vypočtené teoretické nárůsty 
nevyvolají překročení hygienického limitu ve smyslu platné legislativy. 
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V referenčním výpočtovém bodě č. 9 situovaném na fasádě obytného domu v odlehlejší části města, dojde 
výstavbou nového objektu sice k částečnému odclonění vlivu dopravy na hlavní městské komunikaci II/113 
(Jana Kouly) a tím k teoretickému snížení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z dopravy na 
veřejných komunikacích, a to v denní i noční době, nicméně celkový provoz posuzovaného záměru 
(stacionární zdroje hluku a doprava na obslužných komunikacích a zásobovacím dvoře) vyvolá v tomto bodě 
navýšení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A o 1,5 – 2 dB v denní době a až o 6 dB v noční době. 
Jedná se sice o nárůsty v řádech decibelu, nicméně výsledné hodnoty zde nepřekročí v denní ani noční době 
hygienické limity ve smyslu platné legislativy.  
 
Konečné hodnocení podle platné legislativy (Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací), je však plně v kompetenci dotčeného orgánu ochrany veřejného zdraví tj. 
Krajské hygienické stanice Středočeského kraje. 
 
Biologické vlivy 
Vzhledem k charakteru záměru se nepředpokládají jeho negativní biologické vlivy ani jiné ekologické vlivy na 
okolní prostředí. Vliv hluku a emisí znečišťujících látek je popsán v předcházejících kapitolách. Jiné ekologické 
vlivy nejsou známy. 
 
 
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

V zájmovém území záměru se nenachází žádný zdroj podzemní ani povrchové vody pro veřejné zásobování 
obyvatelstva ani žádné ochranné pásmo vodního zdroje. Na základě předběžných průzkumů, realizovaných 
v zájmovém území není předpoklad, že by vznikly významné negativní změny charakteru odvodnění oblasti. 
 
Období výstavby 
V současné době jsou dešťové vody v zájmovém území vsakovány do půdního profilu velmi omezeně. 
Zájmový pozemek byl v minulosti využíván jako manipulační plocha cukrovaru po skladování cukrovky před 
jejím zpracováním. Na ploše pro výstavbu se nacházejí betonové panely a částečně asfaltová živice. Během 
výstavby se nepředpokládá, že by nastal vliv, který by výrazně ovlivnil charakter odvodnění oblasti.  
Zařízení staveniště bude napojeno na jednotnou kanalizaci města. Případná kontaminace podzemních vod 
souvisí s dopravou stavebních materiálů a pohybem stavebních mechanismů v prostoru záměru. Provozní 
charakter potenciální kontaminace vod spočívá především ve znečištění dešťových vod. Povrchovými vodami 
jsou splachovány úkapy ropných látek, pocházející z netěsností motorů, převodových a rozvodových skříní 
dopravních prostředků, strojů a zařízení. Kontaminace havarijního charakteru spočívá ve znečištění vod v 
důsledku havárie některého z dopravních prostředků, případně stavebního stroje či zařízení. Preventivními 
kontrolami technického stavu vozidel lze ve většině případů možné kontaminaci vody předejít, případně 
výrazně snížit jejich pravděpodobnost.  
 
Období provozu 
Z provozu posuzovaného záměru budou produkovány odpadní vody splaškové a vody dešťové. 
 
Splaškové odpadní vody 
Nově vytvořená vnitroareálová splašková kanalizace bude napojena na jednotnou kanalizační stoku DN 600 
KA, která je vedena podél řeky Šembera za jižní hranicí zájmového pozemku a je ukončena městskou ČOV 
Český Brod. Množství splaškových odpadních vod bude odpovídat potřebě vody pro sociální účely. Kvalita 
vypouštěných odpadních vod ze sociálních zařízení bude splňovat limity kanalizačního řádu.  
Charakter splaškových vod bude komunální (zvýšené ukazatele BSK5, CHSKCr, rozpuštěných látek, 
nerozpuštěných látek) bez přítomnosti toxických kovů, organických látek apod.  
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Pracoviště se vznikem tukových vod (řeznická výroba, přípravna - lahůdky, konvektomaty apod.) budou 
napojeny na tukovou, samostatnou kanalizaci. Na tukové kanalizaci bude osazen odlučovač tuků. Základním 
účelem projektu lapače tuků je předčištění mastných vod z provozu masné výroby s odtokem látkové 
koncentrace tuků (EL) v souladu s platným kanalizačním řádem města Český Brod a to jako ochrana před 
zanášením zejména neemulgovanými tuky.  
 
Dešťové vody 
Vlivem výstavby objektu obchodního centra dojde k nevýrazné změně odtokových poměrů ze zájmového 
území, protože se jedná o výstavbu v prostoru bývalého areálu cukrovaru, který v minulosti sloužil jako 
manipulační plocha pro uskladněním cukrovky před jejím zpracováním.  
Dešťové vody z areálu obchodního centra budou vypouštěny do recipientu Šembery. Srážkové vody 
z parkovišť a areálových komunikací budou před vypouštěním do vodního toku vedeny přes odlučovače 
ropných látek.  
Kvalita srážkových vod odváděných do Šembery bude splňovat podmínky nařízení vlády č. 61/2003 Sb., o 
ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a vod odpadních, náležitostech povolení 
k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech včetně přílohy 3. 
 
K výraznému znečištění povrchových či podzemních vod vlivem provozu posuzovaného záměru by teoreticky 
mohlo dojít pouze havarijním únikem ropných látek v prostoru parkoviště. K tomu je však přijata řada opatření, 
aby ke kontaminaci okolního prostředí nemohlo dojít. Ohrožení jakosti podzemních ani povrchových vod nelze 
úplně vyloučit, pravděpodobnost je však nízká. 
 
Projektant uvažoval o likvidaci srážkových vod na pozemku. Pro ověření možnosti likvidace srážkových vod 
vsakem na pozemku byla provedena nálevová zkouška jednak v polohách navážek, jednak v jílech nad 
naraženou hladinou podzemní vody. Ze závěrů provedené zkoušky je zřejmé, že v zastižených geologických a 
hydrogeologických poměrech není likvidace srážkových vod vsakem do horninových vrstev vhodná, je jen 
technicky obtížně uskutečnitelná a povede ke zhoršení poměrů – lokálnímu podmáčení zájmové plochy. 
 
 
D.I.5. Vlivy na půdu  

Zájmové pozemky pro výstavbu obchodního centra jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plochy. Pro 
realizaci záměru budou využity pozemky druhu manipulační plocha. Zamýšlenou výstavbou tedy nedojde k 
odnětí ZPF a tím ke změně funkčního využití plochy ani k dotčení pozemků určených k plnění funkce lesa 
(PUPFL), ani nebude dotčeno ochranné pásmo lesa (50 m od okraje lesa). 
Budoucím provozem záměru nebude docházet ke znečišťování zemního a horninového prostředí v zájmovém 
území. Rizikem by mohly být pouze případné havarijní úniky závadných látek během výstavby a v průběhu 
provozu. V průběhu provozu jsou úniky však téměř vyloučeny, protože v místě parkovacích ploch bude 
nepropustný podklad a odvodnění zpevněných povrchů bude řešeno přes lapače ropných látek. Při dodržení 
příslušných provozních a manipulačních předpisů bude riziko zcela eliminováno nebo minimalizováno. 
U ostatních vlivů na půdu (např. úkapy ropných derivátů atd.), zejména vlivem dopravy, je nutno uvést, že 
z normálního provozu komunikací se nepředpokládají úniky ropných látek. 
Realizace záměru nezpůsobí vznik erozních fenoménů. Stabilita terénu nebude významně ovlivněna. Při 
zemních pracích, resp. při realizaci výkopů pro základové patky a inženýrské sítě budou svahy prováděny 
v bezpečném sklonu proti usmyknutí nebo budou důsledně paženy. Zemní práce na staveništi budou 
prováděny v souladu s ČSN 73 3050 "Zemní práce". 
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D.I.6. Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Ložisková území 
Zájmové území pro realizaci posuzovaného záměru nezasahuje do žádného zdroje nerostných surovin. 
Nerostné zdroje v okolí záměru nebudou předmětnou stavbou dotčeny ani ovlivněny. 

Geologické podmínky 
V rámci hrubých terénních úprav dojde k vytěžení zemin pro umístění základů stavby záměru. Vliv zemních 
prací na geologické poměry zájmového území bude nevýznamný. Geologické poměry nebudou realizací 
záměru významně ovlivněny. Poškození, ztráta nebo ovlivnění geologických a paleontologických památek, 
stratotypů atd. v místě realizace záměru nehrozí. 

Hydrogeologické podmínky 
Na území řešené lokality ani v jejím nejbližším okolí se nenachází zdroj podzemní vody, který by mohl být 
realizací a provozem záměru narušen. Realizace záměru nepovede ke změně infiltračních poměrů a nebude 
mít významný vliv na hydrogeologické poměry v zájmovém území. Stávající hydraulické a hydrogeologické 
poměry nebudou ovlivněny stejně jako směr a rychlost proudění podzemní vody. Hlubinné hydrogeologické 
struktury nebudou navrhovaným záměrem ovlivněny. 
 
 
D.I.7. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 

Vlivy na faunu a floru 
Výstavbou posuzovaného záměru a jeho účelným provozováním podle předloženého podnikatelského záměru 
se nepředpokládá ovlivnění nebo ohrožení žádného z rostlinných či živočišných druhů, případně jejich biotopů. 
Lze předpokládat, že plánovaná stavba nebude mít negativní vliv na flóru i faunu mimo vlastní lokalitu 
výstavby. 
Vlastní lokalitu tvoří bývalý areál cukrovaru, plocha pro výstavbu sloužila v minulosti pro účely uskladnění 
cukrovky před jejím zpracováním. Plocha je zpevněna betonovými panely a z části asfaltovou živicí. 
V zájmové oblasti se nenachází vzrostlá zeleň, která by byla záměrem dotčena. Živočišné druhy s možným 
výskytem v zájmovém území výstavby nejsou vázány na toto území, které neposkytuje úkrytové a potravní 
možnosti a bylo dlouhodobě komerčně využíváno pro potřeby cukrovaru. 
 
V novém areálu se po ukončení výstavby předpokládá výsadba zeleně, jejíž návrh bude součástí projektové 
dokumentace. Při ozelenění bude použito bylinné patro a vzrostlé stromy a keře. Vysazená zeleň okolo 
plánovaného posuzovaného záměru bude pravidelně udržována podle plánu údržby zeleně, který bude 
součástí provozního řádu areálu (včetně pravidelného sekání sadově upravovaných travnatých ploch). 
Druhové složení bude respektovat kromě hledisek architektonických a provozních i stanovištní podmínky 
a fytogeografickou vhodnost dřevin. 

Na úrovni současných znalostí lze konstatovat, že realizace stavby ani jejím provoz nebude mít měřitelné 
negativní vlivy na ostatní chráněné části přírody uvedené v předchozích částech dokumentace. 
 
Vlivy na ekosystémy, ÚSES 
Terestrické 
Vlastní území plánované výstavby lze charakterizovat jako silně ruderalizovaný antropoekosystém s malým 
množstvím prvků přírodního charakteru. Lokalita nemá velký význam ani přechodně a zprostředkovaně v 
širším měřítku např. v důsledku potravních možností, hnízdišť, migrace atd. Jedná se o území silně 
antropogenně ovlivněné předchozím využíváním armádou a blízkostí rušné komunikace uprostřed městské 
zástavby. Realizací projektu nedojde k zásahu do přírodě blízkých biotopů v širším okolí zájmového území, 
které poskytují hnízdní a úkrytové možnosti. Projekt se bude realizovat na zemědělsky neobhospodařované 
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půdě.  
Realizací záměru dojde částečně k likvidaci potravních stanovišť pro některé druhy, avšak půjde o nevýrazné 
snížení potravních možností, které bude mít nevýrazný vliv na populace v okolí zájmového území. Není 
potřeba navrhovat zvláštní kompenzační opatření pro druhy chráněné zákonem podle vyhlášky MŽP č. 
395/1992 Sb., protože se v zájmovém území trvale nevyskytují. Vykácení stávajících dřevin v zájmovém 
území bude kompenzováno vhodnou výsadbou v rámci areálu a v jeho okolí. 
Realizace záměru nebude mít vliv na cenné ekosystémy vedené v soustavě Natura 2000 ani na ekosystémy 
ve zvláště chráněných územích v okolí záměru. Novou výstavbou nedojde k ovlivnění jiných ekosystémů 
mimo hranice záměru. 
 
Aquatické 
Ovlivnění aquatických systémů záměrem bude vázáno na odvod dešťových vod ze zájmového území do řeky 
Šembery, které se však oproti stávajícím poměrům změní pouze nevýrazně. Bližší informace jsou uvedeny 
v kapitole odpadní vody. 
Rovněž nehrozí kontaminace podzemních a povrchových vod, protože sklady takových látek se tu nebudou 
nacházet. Lze tedy konstatovat, že navržený objekt nebude mít negativní dopad na okolní vodoteče.  
 
 
D.I.8. Vlivy na krajinu 

Stavba je navržena v moderním stylu obdobném pro nově budované objekty a architektonicky bude začleněna 
do lokality objektů v sousedství. Architektonické řešení stavby bude dodržovat výškovou hladinu navazujících 
stávajících objektů a bude dotvořeno sadovými a parkovými úpravami v okolí podle návrhu sadových úprav.  
Vzhledem k tomu, že území je pro objekty tohoto typu vyčleněno Územním plánem a architektonicky bude 
objekt včleněn do okolí nelze záměr hodnotit negativně z hlediska vlivu na městskou zástavbu, naopak 
realizace nového objektu zvýší estetické kvality území.  
Přírodní hodnoty zájmového území a jeho okolí byly z velké části zničeny minulým využíváním tohoto území 
pro potřeby armády.  
Z pohledového hlediska bude zájmové území dotvořeno výsadbami dřevin podle návrhu sadových úprav 
s ohledem na krajinný ráz okolí lokality. Zeleň v zájmovém území bude upravena tak, aby ráz okolní krajiny byl 
co nejméně narušen. Umožní to začlenění nového areálu do okolního území, zároveň splní jak funkční tak i 
estetické hledisko. Druhové složení bude respektovat kromě hledisek provozních i stanovištní podmínky a 
fytogeografickou vhodnost dřevin, bude vhodně doplňovat zeleň v okolí zájmového území a povede k vyšší 
rozmanitosti okolní krajiny. 
Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr bude realizován v blízkosti městské zástavby, lze považovat vliv 
posuzovaného záměru na okolní krajinu jako bezvýznamný. Na základě zjištěných vlivů na jednotlivé složky 
životního prostředí, je možno konstatovat, že se nepředpokládá výrazné působení objektu samotného na 
okolní krajinu. 
 
V rámci výstavby posuzovaného záměru nebude zasahováno do významných krajinných prvků dle zákona č. 
114/92 Sb., neboť v území se žádné prvky „ze zákona“ ani registrovány jiné VKP nenacházejí.  
 
Dle § 12 zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je krajinný ráz chráněn před činností snižující jeho 
estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou 
být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, 
kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. K umisťování a povolování staveb, které 
by mohly snížit nebo změnit krajinný ráz, je nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody. Respektováním 
navržených opatření bude stavba realizována s ohledem na zachování významných krajinných prvků, 
nebudou dotčena chráněná území ani kulturní dominanty krajiny. V zastavěném území obcí a měst se 
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hodnocení vlivu na krajinný ráz zpravidla neprovádí.  
 
 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na budovy, architektonické a archeologické památky 
V zájmovém území záměru se nenacházejí žádné architektonické objekty chráněné v zájmu památkové péče. 
Realizací záměru nebudou dotčeny žádné kulturní památky, ani hmotný majetek. 
Zájmové území záměru je územím s možnými archeologickými nálezy. Vzhledem k tomu je stavebník 
provádějící stavby v tomto území povinen předem oznámit zahájení výkopových prací pověřené organizaci (tj. 
např. Archeologickému ústavu AV ČR nebo Ústavu archeologické památkové péče středních Čech). Dále je 
stavebník povinen umožnit provedení případného záchranného průzkumu a náhodné archeologické nálezy 
oznamovat zmíněným organizacím. V případě archeologického nálezu je povinností ihned nález oznámit 
stavebnímu úřadu a orgánu státní památkové péče a učinit nezbytná opatření aby nález nebyl poškozen nebo 
zničen, pokud o něm nerozhodne stavební úřad po dohodě s orgánem státní památkové péče popř. 
archeologickým pracovištěm. Dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění zákona 
č. 242/1992 Sb. § 21 a 22 a dle vyhlášky č. 66/1988 Sb., § 19, a dle zákona č. 197/98 Sb. (stavební zákon) 
§ 126 a 127 je investor povinen umožnit záchranný výzkum. 
Architektonické památky, které se nacházejí v okolí zájmového území, nebudou vzhledem k jejich vzdálenosti 
od prostoru plánované výstavby ovlivněny. Realizací záměru nedojde k přímému negativnímu působení na 
budovy, architektonické a archeologické památky v okolí stavby. Poškození, ztráta nebo ovlivnění 
geologických a paleontologických památek, stratotypů atd. v místě realizace záměru nehrozí. 
 
Vliv na kulturní hodnoty nehmotné povahy 
Výstavbou a provozem posuzovaného záměru nebudou narušeny žádné kulturní hodnoty. Životní styl 
a tradice obyvatelstva žijících v okolí projektované stavby nebudou realizací záměru významně ovlivněny. 
Realizací záměru nedojde ke zhoršení estetické kvality území, která je v současné době snížená. Nový záměr 
významně nenaruší stávající ráz krajiny. 
Liniová vedení budou uložena v zemi a jejich vlivy na životní prostředí, estetiku krajiny i okolní zástavbu se 
projeví pouze ve fázi výstavby. 
Vzhledem k využívání zájmového území nepatří lokalita záměru k místům rekreace. 
 
Vliv na dopravu 
Při výstavbě posuzovaného záměru dojde k dočasnému zvýšení pohybu vozidel v důsledku pojezdu 
nákladních vozidel a staveništních mechanismů a v důsledku dopravy stavebního materiálu. Navýšení 
dopravních výkonů v souvislosti s provozem záměru lze považovat za málo významné. Dopravní napojení je 
dostatečně kapacitní. 
 
 
D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Období výstavby 
Během provádění stavby může docházet ke krátkodobému narušení faktorů pohody vlivem vlastní stavební 
činnosti tak pojezdem stavebních mechanismů na staveništi a zvýšenou stavební dopravou (odvoz přebytečné 
výkopové zeminy ze staveniště a doprava stavebních materiálů na stavbu) na veřejných komunikacích. Tento 
vliv však s ohledem na velikost záměru je akceptovatelný z hlukového i imisního hlediska. Snížení faktoru 
pohody v době výstavby by mohly představovat také prašnost a přenos bláta na komunikace v okolí 
staveniště. Zvýšená prašnost se může projevovat především v době provádění výkopových prací, a to 
zejména v dlouhodobě suchém a větrném období. Naproti tomu v deštivých obdobích by mohlo docházet k 
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přenosu bláta mimo staveniště. Negativní vlivy stavby na obyvatelstvo nelze zcela eliminovat, ale lze je 
významně omezit vhodnými organizačními a technickými opatřeními. V průběhu výstavby proto budou na 
stavbě a v jejím okolí přijata taková technická a organizační opatření, aby rušivé vlivy stavby na obyvatelstvo 
okolní obytné zástavby byly minimalizovány. 
 
Období provozu 
Vlastní provozování záměru obchodního centra nebude nepříznivě ovlivňovat jednotlivé složky životního 
prostředí a veřejné zdraví. Mezi základní negativní vlivy je možné zařadit hluk, emise látek znečišťujících 
ovzduší zejména z automobilové dopravy, produkce odpadních vod (dešťových i splaškových) a produkce 
odpadů. Posuzované vlivy a jejich rozsah je v souladu s požadavky platné legislativy a nedochází 
k překračování platných limitů pro ochranu veřejného zdraví a životního prostředí. Mezi pozitivní vliv je možné 
zařadit vznik stovky nových pracovních míst v obchodním centru. 
Veškeré výše uvedené negativní vlivy jsou minimalizovány a splňují legislativní požadavky. Provozem záměru 
nebudou překračovány hygienické limity hlukové zátěže ani emisní limity pro látky znečišťující ovzduší nad 
přípustnou mez a jejich hodnoty se zvýší oproti stávajícímu stavu v zájmové lokalitě pouze minimálně. 
Dešťové vody z parkovacích ploch budou předčištěny v odlučovači ropných látek, splaškové odpadní vody 
budou odváděny na městskou čistírnu odpadních vod Český Brod. 
 
 
D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Výstavba ani provoz posuzovaného záměru Obchodní centrum Český Brod nebude mít vlivy na životní 
prostředí a zdraví obyvatelstva přesahujících státní hranice. 
 
D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

Opatření technického rázu na ochranu jednotlivých složek životního prostředí bude muset být provedena celá 
řada, v předkládaném oznámení jsou stanovena pouze rámcově, detailně budou rozpracována a řešena 
v dalších stupních projektové dokumentace. Opatření by měla být zaměřena především na nejproblémovější 
jevy v území, tedy zejména na ochranu před hlukem, na snížení imisního zatížení lokality, zajištění ochrany 
vod a půdy před případnou kontaminací závadnými látkami, zabezpečení a zkvalitňování přírodních prvků 
v území. 
Opatření lze časově a věcně rozdělit pro jednotlivé fáze přípravy, realizace stavby a provozu posuzovaného 
záměru. 
 
V rámci tohoto oznámení dále navrhujeme následující opatření: 
 
Opatření pro fázi přípravy 
− při výběrovém řízení na dodavatele stavby doporučujeme jako jedno z kritérií i specifikaci jeho garancí na 

minimalizaci negativních vlivů v době výstavby a na celkovou délku trvání výstavby, 
− v dalších stupních projektové dokumentace při výběru dodavatele technologických celků, které mohou být 

zdrojem hluku, věnovat pozornost minimalizaci hlukových emisí, 
− v plánu organizace výstavby budou zakotvena opatření, která budou snižovat na minimum negativní vlivy 

zařízení staveniště a přístupových komunikací (prašnost, hluk) na okolní zástavbu během výstavby, 
− specifikovat trasy pro přepravu stavebních materiálů. Při dopravě těchto materiálů z areálu budou 

provedena taková opatření, aby nedocházelo ke zvýšené prašnosti na přepravních trasách (zvláště 
v letním období). Dopravu omezit pouze na denní dobu, 
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− v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování jednotlivých 
druhů odpadů, zejména pak odpadů kategorie N. Tyto budou ukládány pouze ve vybraných a označených 
prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a odpadovém hospodářství, 

− v rámci projektové dokumentace ke stavebnímu řízení zpracovat projekt ozelenění ploch, 
− projektově zpracovat nutná opatření, specifikovaná v průzkumu radonového rizika. 
 
Opatření pro fázi výstavby 
− v maximální možné míře budou využity stavební mechanismy se sníženou hlučností (např. odhlučněné 

kompresory), 
− hlučné mechanismy nebo technologie budou využívány pouze v určené době, 
− regulovat rychlost dopravních prostředků na staveništi a mimo zpevněné vozovky,  
− přísné dodržování stanovené pracovní doby a směnnosti, 
− terénní úpravy, stavební práce a přepravu výkopové zeminy a stavebních i konstrukčních materiálů 

nákladními automobily provádět pouze v denní době 7 – 21 hod, 
− při veškerých zemních pracích zajistit specializovaný hydrogeologický dozor, 
− v případě nebezpečí znečištění vozovek blátem ze staveniště bude prováděno manuální čištění a mytí 

dopravních prostředků a mechanismů, které budou opouštět areál stavby, 
− na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů (výměny mazacích náplní atd.) s výjimkou denní 

údržby, 
− plnění palivy v areálu stavby bude prováděno v nezbytných případech, kdy by plnění mimo areál bylo 

organizačně neschůdné nebo technicky nerealizovatelné, zásobní paliva musí být uskladněna 
odpovídajícím způsobem (např. barely se záchytnou jímkou), staveniště bude vybaveno dostatečným 
množstvím sanačních prostředků, 

− všechna použitá stavební mechanizace musí být v dobrém technickém stavu, průběžně kontrolována, aby 
bylo zamezeno případným úkapům ropných látek či nadměrným emisím výfukových plynů, 

− v plánu organizace výstavby stanovit opatření pro snížení prašnosti, zejména při demolicích a zemních 
pracích (např. skrápění), 

− v místech zemních prací bude věnována pozornost potencionálnímu výskytu archeologických nálezů, 
pracovníci provádějící zemní práce budou poučení jak postupovat v případě výskytu archeologických 
nálezů v areálu stavby, 

− odpady ze stavby budou ukládány do připravených kontejnerů, budou ukládány odděleně ostatní odpady a 
odpady nebezpečné, 

− dodavatel stavby předloží ke kolaudaci stavby specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých v průběhu 
výstavby a doloží způsob jejich využití resp. odstranění,  

− pro stacionární zdroje hluku je nutné důsledně používat zástěny jako protihlukové clony, popř. stabilní 
stavební technologie vybavit akustickým krytem (či zástěnou),  

 
Opatření pro fázi provozu 
Ovzduší 
− vytápění objektů obchodního centra bude řešeno kotelnou na zemní plyn, 
 
Vody 
− splaškové odpadní vody budou vedeny areálovou splaškovou kanalizací do veřejné jednotné kanalizace a 

dále na městskou ČOV Český Brod. Úroveň znečištění splaškových odpadních vod bude v souladu 
s kanalizačním řádem, 

− odpadní dešťové vody, které by mohly být znečištěné ropnými látkami (zásobovací dvůr, komunikace, 
parkoviště), budou před vypouštěním do recipientu předčištěny v odlučovači ropných látek. Bude 
zpracován Provozní řád odlučovače ropných látek, který bude zahrnovat pravidelnou kontrolu a údržbu 
odlučovače, 
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− nakládání s chemickými látkami se bude řídit provozním pracovně – bezpečnostním předpisem. 
 
Odpady 
− v dalších stupních projektové dokumentace, resp. návrhu provozních řádů, bude vyřešeno místo pro 

oddělené ukládání odpadů vznikajících při provozu záměru podle způsobu jejich následného nakládání 
(odpad určený k využívání, odpad určený k odstranění, ostatní odpad, nebezpečný odpad, podle druhů a 
kategorií), 

− při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a jeho 
prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
v platném znění pozdějších úprav, 

− provozovatel bude jako původce odpadů splňovat povinnosti původců odpadů dle § 16 zákona č. 185/2001 
Sb. o odpadech, v platném znění pozdějších úprav, 

− nakládání s odpady, jejich odvoz a další zpracování bude prováděno pouze organizacemi oprávněnými 
k nakládání s odpady ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění pozdějších úprav. 

 
Zeleň 
− po skončení výstavby budou příslušné plochy areálu ozeleněny trvalými travními porosty a osázeny 

vhodnými druhy vyšší a střední zeleně dle projektu sadových úprav, který bude součástí projektové 
dokumentace pro stavební povolení,  

 
Hluk 
− v návaznosti na dopravní řešení věnovat pozornost organizaci nákladní dopravy v rámci areálu OC Český 

Brod. Vyloučit nebo alespoň omezovat co nejvíce zbytečný běh motorů nákladních automobilů zajišťující 
zásobování centra naprázdno. Jedná se spíše o organizační opatření, 

− dále technickými prostředky a opatřeními zabezpečit stacionární zdroje hluku (stacionární a dopravní) 
v areálu tak, aby jejich hlukové parametry nepřekračovaly hodnoty uvedené v tabulkách vstupních údajů 
hlukové studie a nedošlo tak k překračování hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací,  

− dodržení hlukových parametrů uvedených zdrojů hluku je možné jednak použitím zařízení s nízkou 
hlučností popř. využití technických opatření ke snížení hluku zdroje – např. užití tlumičů hluku na 
vzduchotechnických zařízení, dále orientováním výtlaků situovaných nad střechou objektu směrem od 
nejbližší hlukově chráněné zástavby, případně umístěním protihlukových zástěn v blízkosti nástřešních 
jednotek zajišťujících větrání a chlazení prodejní plochy a v blízkosti zdrojů na objektu energocentra. Tato 
opatření jsou podrobněji popsána v hlukové studii a je nutné je zohlednit především v prováděcích 
projektech přípravy záměru. 

 
Ostatní 
− dodržovat hygienické předpisy v procesu skladování a prodeje včetně ochrany před hlodavci,  
− minimalizovat posypy chloridy při údržbě vjezdových komunikací,  
− po uvedení stavby do provozu provádět pravidelné preventivní sledování funkčnosti zařízení, eliminujících 

zatížení životního prostředí - zejména vzduchotechniky, chladících zařízení apod. 
 
Kompenzační opatření 
Kompenzační opatření nejsou v rámci posuzovaného záměru navrhována. 
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D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

Oznámení bylo zpracováno na základě podnikatelského záměru, konzultací s oznamovatelem, zpracovateli 
projektové dokumentace a také osobních zkušeností zpracovatelů oznámení. Úroveň oznámení dle přílohy č.3 
zákona č.100/2001 Sb. závisí vždy na hodnověrnosti a kvalitě podkladů získaných od oznamovatele, případně 
na kvalitě podkladů, které může dále zpracovatel získat nebo sám zpracovat. V průběhu zpracování nebyly 
shledány výrazné nedostatky, které by zpochybňovaly hodnověrnost podkladových materiálů, použitých při 
zpracování tohoto oznámení. 
 
Pro hodnocení vlivů stavby na životní prostředí byly použity standardní metody hodnocení vlivů na životní 
prostředí. Stávající stav životního prostředí byl hodnocen na základě místního šetření. Informace o zájmovém 
území byly získány z relevantních mapových a literárních podkladů a doplněny informacemi orgánů státní 
správy. Imisní a hluková situace byla posuzována pomocí matematického modelování. 
Hluková studie byla zpracována na základě podnikatelského záměru, konzultací s investorem a dalších 
podkladů včetně osobních zkušeností. 
Při výpočtech byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje výpočet hluku 
ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území. Použitá verze 
programu HLUK+ má v sobě zabudovanou již „Novelu metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy 2004 
(RNDr. M. Liberko, časopis MŽP ČR, Planeta číslo 2/2005). Tato novela důsledně respektuje zásady a 
postupy algoritmického postupu pro výpočet hluku ze silniční dopravy, které byly dosaženy v prvním vydání 
Novely metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy v roce 1996. Na tyto zásady a postupy pak navazuje a 
rozšiřuje je.  
Do výpočtu bylo použito reálných hlukových parametrů jmenovaných stacionárních zdrojů hluku získaných 
jednak na základě poskytnutých podkladů (hlavní zdroje hluku) a jednak na základě vlastních osobních 
zkušeností a dostupných technických parametrů zařízení uváděných v jednotlivých katalozích firem 
dodávajících daná zařízení (vedlejší zdroje hluku).  
Vstupní údaje pro výpočet hluku ze silniční dopravy na dotčených komunikacích byly použity výsledky sčítání 
intenzit dopravy provedených spolu s měřením hluku společností Akustické centrum. 
 
Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován, je tedy počítán nejhorší možný stav, kdy 
stacionární zdroje situované na střeše mají kulovou charakteristiku vyzařování. Při výpočtu je dále uvažován 
odrazivý terén a vliv odrazu zvukových vln od zástavby.  
Vypočtené hodnoty jsou tedy horními odhady hodnot skutečných. 
 
Model pro výpočet hluku byl vypracován na základě důkladného průzkumu dané lokality a mapových podkladů 
v daném měřítku.  

Pro výpočet znečištění ovzduší z posuzovaného záměru byla použita metodika SYMOS`97 uveřejněná ve 
věstníku MŽP č. 3/1998, verze 99. Metodika výpočtu obsažená v programu SYMOS´97 umožňuje výpočet 
znečištění plynnými látkami z bodových, liniových a plošných zdrojů znečištění ovzduší. Dále je možno počítat 
imisní koncentrace krátkodobé i průměrné roční od velkého počtu (teoreticky neomezeného) zdrojů. Výpočet 
bere v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability mezní vrstvy ovzduší a 
tím zjišťuje imisní koncentrace ve zvolených referenčních bodech i za nejméně příznivých rozptylových 
podmínek. Metodika je určena především pro vypracování rozptylových studií jakožto podkladu pro hodnocení 
kvality ovzduší. 
Hodnocení výsledků a závěrů rozptylové studie je vždy spojeno s určitými nejistotami. V případě hodnocení 
záměru výstavby a provozu obchodního centra Český Brod lze nejistoty vyjmenovat takto: 
1. Nedostatečná znalost současného imisního pozadí v hodnocené lokalitě. Přímo v řešené lokalitě není 

umístěna žádná imisní stanice, která by kontinuálně sledovala imisní koncentrace. Nejbližší imisní stanice 
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je stanice v Kolíně, která je od zájmové lokality poměrně daleko a není pro zájmovou lokalitu plně 
reprezentativní. Klimatické vstupní údaje jsou zprůměrované hodnoty jednotlivých veličin za delší časové 
období. Skutečný průběh meteorologických charakteristik v daném určitém roce se může od průměru 
značně lišit (např. větrná růžice nebo výskyt inverzí). 

2. Spolehlivost vypočtených imisních koncentrací použitým rozptylovým modelem. Základem metodiky je 
matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemožnost popsat všechny děje 
v atmosféře, které ovlivňují rozptyl znečišťujících látek. Proto jsou i vypočtené výsledky nutně zatížené 
jistou chybou a nedají se interpretovat zcela striktně. 

3. Metodika výpočtu znečištění nepočítá s pozaďovým znečištěním ovzduší. Veškeré vypočtené výsledky se 
týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu. Stejně tak metodika nezohledňuje sekundární a 
resuspendované prachové částice, které mohou tvořit velkou část prachových částic v ovzduší. 

4. Nejistota tkvící v hodnotách vstupních údajů výpočtu. Celkově byl při výpočtu emisí použit konzervativní 
způsob, který skutečnou emisi z důvodu předběžné opatrnosti nadhodnocuje (výpočet emisí pro provozní i 
dopravní špičku). 

5. Nejistota hodnot emisních faktorů pro automobily z databáze MEFA 
6. Jedním ze vstupních údajů do výpočtu je nadmořská výška (výškopis) v  místech referenčních bodů a 

zdrojů znečišťování. Jelikož nelze při výběru referenčních bodů většinou postihnout podrobně všechny 
nerovnosti terénu, nemusí být všechny terénní útvary uvažovány. Při grafickém zpracování vypočtených 
imisních koncentrací ve venkovním ovzduší je nutné k tomuto přihlédnout. 

Hodnocení vlivů záměru na životní prostředí bylo provedeno na základě posouzení dle platné legislativy. 
 
 
E – POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Posuzovaný záměr „Obchodní centrum Český Brod“ je navržen jak z hlediska umístění, tak z hlediska 
dispozičního a stavebně-technického řešení v jedné variantě, která byla předmětem posouzení dle zákona č. 
100/2001 Sb. Pro účely porovnání variant jsou proto uvažovány pouze varianta aktivní (realizace záměru) a 
nulová varianta (zachování stávajícího stavu). 
• Aktivní varianta předpokládá realizaci záměru na pozemcích oznamovatele dle navrhovaného a 

posuzovaného projektu. 
• Nulová varianta, která předpokládá ponechání plochy výstavby v současném stavu. Tato varianta však 

neumožňuje realizaci záměru, proto je oznamovatelem zamítnuta. 
Na základě zhodnocení aktivní varianty a jejího porovnání s nulovou variantou je možno konstatovat, že 
realizací aktivní varianty nebude docházet k významnému negativnímu vlivu záměru na životní prostředí a 
zdraví obyvatel. Po zhodnocení všech parametrů stavby a jejích možných pozitivních i negativních vlivů na 
životní prostředí a zdraví obyvatel byla aktivní varianta zhodnocena jako realizovatelná. 
 
 
F – DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

Nejsou předkládány žádné další doplňující údaje. 
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G – VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Posuzovaným záměrem je novostavba obchodního centra, která slouží k vytvoření nové obchodní 
infrastruktury pro potřeby obyvatel města Český Brod a okolních obcí. Navrhovaný pozemek je součástí 
nevyužité části areálu bývalého cukrovaru a je v současné době zpřístupněn pouze ulicí Jana Kouly. Severní 
přístup z ulice Krále Jiřího nebyl brán v úvahu, neboť tato část cukrovaru je stále využívána. 
 
Oznamovatel :    FABIONN, s.r.o. 
IČ:      26148293 
Sídlo:      Jirsíkova 2/19, 186 00 Praha 8 - Karlín 
Oprávněný zástupce oznamovatele:  Jakub Čapek, tel. 221 778 246 
 
Zpracovatel oznámení:    Ing. Martin Vejr 

Křešínská 412, 262 23  Jince 
tel.: 607 863 335 

 
Kapacita záměru: 
Zastavěná plocha:       5 114 m²  
Celková plocha pozemku:   16 472 m2  
Počet parkovacích stání OA:   247 míst 
 
Umístění záměru: 
Kraj:      Středočeský 
Obec:      Český Brod 
Katastrální území:    Český Brod 622737 
Pozemky parcelních čísel:  708/1, 708/21 
 
Obchodní centrum je navrženo jako železobetonová prafabrikovaná skeletová konstrukce halového typu 
s atikou v jedné výšce o celkové užitné ploše 3 360 m2. Zastřešení objektu je tvořenou plochou střechou. 
V části pro zásobování je k objektu připojena zásobovací rampa uzavřeným a zastřešeným prostorem pro 
vykládku zboží, energocentrem a sprinklerovou nádrží. Zásobovací dvůr je snížen oproti úrovni podlahy o 1,2 
m přes zásobovací rampu pro snadný přesun zboží ze zásobujících vozidel. 
Vnější architektonický ráz budovy je dán specifickými požadavky investora na jeho řešení, mezi které patří 
barevnost a členění obvodového pláště, umístění vstupů, reklamních panelů, log apod. To vše v návaznosti na 
související zpevněné plochy. 
Obvodové stěny budovy obchodního centra jsou tvořeny kovovým tepelně izolačním pláštěm, jehož součástí 
je i povrchová úprava z vnitřní a vnější strany. Z vnější strany má obvodový plášť pravidelnou strukturu a je 
barevně členěn na různé plochy, které navazují na barevně neutrální průběžný železobetonový soklový pás. 
Okenní otvory a vstupy do objektu jsou z provozních důvodů a náročnosti na zabezpečování ochrany objektu 
navrženy v nejnutnějším rozsahu. 
Dominantním prvkem obvodového pláště objektu je hlavní vstup pro zákazníky se zvýrazněným vstupním 
portálem a předsazenou prosklenou konstrukcí zádveří vchodu s přesahující markýzou. Dalšími výrazným 
prvkem fasády je logo investora. 
Dispoziční uspořádání objektu vychází z návrhu obchodního centra v návaznosti na komunikační uzavřenost 
celého areálu. Přístup a odchod zákazníků je vstupem z parkoviště. Tento vstup je navržen jako bezbariérový 
umožňující přístup i invalidním zákazníkům. Na parkovišti je počítáno s min. 5% parkovacími místy pro tyto 
zákazníky. Nákupní vozíky budou umístěny v blízkosti vstupu v krytém přístřešku a v přístřeškách umístěných 
v parkovišti. Zásobování bude prováděno přes zastřešenou rampu u obchodního centra. Řešení vnitřního 
prostoru vychází především z provozu objektu. Před objektem je umístěno zákaznické parkoviště v celkovém 
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počtu 247 vozidel (včetně 12 parkovacích stání pro imobilní zákazníky a 5 pro rodiče s dětmi) a přístřešek pro 
nákupní vozíky v celkovém počtu 6 ks.  
Dopravní napojení je z obslužné komunikace, která bude dále napojena na ulici Jana Kouly, odkud bude 
veden samostatný příjezd pro zákazníky a také přístup do zásobovacího dvora obchodního centra. 
Veškerý prodej bude prováděn se zajištěním všech hygienických a veterinárních předpisů a s maximální 
kulturností prodeje. Pro plynulejší tok zboží z a do objektu obchodního centra jsou navrženy dveře, které 
spojují prodejní plochu s prostory sloužící k manipulaci s naváženým zbožím. Veškerý odpadní obalový 
materiál bude uskladněn na rampě a v pravidelných intervalech odvážen do velkoskladu. Pro zaměstnance 
obchodního centra budou k dispozici kapacitně dostačující sociální zázemí. Záchody i šatny jsou navrženy 
odděleně jak pro ženy tak i pro muže. 
 
Vlivy na vybrané složky životního prostředí 
Ovzduší 
Hlavními zdroji emisí látek znečišťujících ovzduší, které souvisejí s provozem posuzovaného záměru výstavby 
a provozu obchodního centra Český Brod budou plynové kotle pro vytápění o celkovém tepelném výkonu 250 
kW, náhradní zdroj elektrické energie – dieselagregát 210 kVA a navazující osobní i nákladní automobilová 
doprava. Největším zdrojem emisí, který ovlivňuje zejména krátkodobé imisní koncentrace, je náhradní zdroj 
elektrické energie. Jeho provoz je však omezen pouze na dobu výpadku elektrické energie, popř. zkoušky 
jeho funkčnosti. Vlastní příspěvky zdrojů znečišťování ovzduší z provozu posuzovaného záměru nezpůsobí 
překračování imisních limitů pro žádnou ze sledovaných znečišťujících látek.  
Celkově lze z hlediska vlivů na ovzduší a z hlediska vlivu na obyvatelstvo záměr výstavby a provoz záměru 
„Obchodní centrum Český Brod“ v daných místních podmínkách označit za přijatelný. Ve fázi výstavby se 
doporučuje respektovat navržená opatření k eliminaci vnosu prachových částic do venkovního ovzduší. 

 
Hluk 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že hluk emitovaný vlastním provozem záměru – OC Český 
Brod nepřekročí hygienické limity ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací (LAeq,T = 50/40 dB den/noc) a zároveň při kumulativním hodnocení situace 
v dané lokalitě nevyvolá jejich překročení.  
Na fasádách obytných domů situovaných do hlavních komunikací tj. silnice II/113 procházející městem, kde již 
v současné době je také překračován hygienický limit z dopravy na veřejných komunikacích, jsou vypočtené 
nárůsty celkové hladiny akustického tlaku A v řádech desetin decibelu (0 – max. 0,2 dB). Teoretické nárůsty 
hluku jsou patrné pouze v blízkosti křižovatky ulici Jana Kouly, Zborovské a Krále Jiřího a jsou způsobené 
pouze dopravou vyvolanou provozem posuzovaného záměru, která je v tomto směru převažující, ne provozem 
stacionárních zdrojů hluku. Vypočtené nárůsty jsou zcela minimální, pouze teoretické, měřením objektivně 
neprokazatelné. Vzhledem k vysokému hluku pozadí se zde podíl nového záměru prakticky neprojeví a 
odpovídají běžnému výkyvu v intenzitě automobilové dopravy. 
Na základě provedených výpočtů lze kontovat, že provoz posuzovaného záměru prokazatelně nezhorší již 
nadlimitní hlukovou situaci v okolí hlavní silnici II/113 procházející městem. 
Na fasádách obytných domů situovaných dále od těchto hlavních komunikacích a zároveň orientovaných 
směrem k posuzovanému záměru, jsou vypočtené celkové nárůsty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
také v řádech desetin decibelu (0 – max. 0,2 dB). V těchto bodech však má na těchto teoretických nárůstech 
podíl i vnitroareálová doprava a provoz stacionárních zdrojů posuzovaného záměru. Vypočtené teoretické 
nárůsty nevyvolají překročení hygienického limitu ve smyslu platné legislativy. 
U posuzované obytné zástavby situované v odlehlejší části města (ul. Za Regulací), dojde výstavbou nového 
objektu sice k částečnému odclonění vlivu dopravy na hlavní městské komunikaci II/113 (Jana Kouly) a tím 
k teoretickému snížení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z dopravy na veřejných komunikacích, 
a to v denní i noční době, nicméně celkový provoz posuzovaného záměru (stacionární zdroje hluku a doprava 
na obslužných komunikacích a zásobovacím dvoře) vyvolá v tomto bodě navýšení celkové ekvivalentní 
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hladiny akustického tlaku A o 1,5 – 2 dB v denní době a až o 6 dB v noční době. Jedná se sice o nárůsty 
v řádech decibelu, nicméně výsledné hodnoty nepřekročí v denní ani noční době hygienické limity ve smyslu 
platné legislativy.  
Při výstavbě posuzovaného záměru nebude hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A (LAeq,T = 
65,0 dB) pro dobu od 700 do 2100 překračován. Vzhledem k výsledkům výpočtů jsou v rámci hlukové studie 
navržena pro období výstavby obecná protihluková opatření. 
 
Voda 
V zájmovém území záměru se nenachází žádný zdroj podzemní ani povrchové vody pro veřejné zásobování 
obyvatelstva ani žádné ochranné pásmo vodního zdroje. Na základě předběžných průzkumů, realizovaných 
v zájmovém území není předpoklad, že by vznikly významné negativní změny charakteru odvodnění oblasti. 
V současné době jsou dešťové vody v zájmovém území vsakovány do půdního profilu velmi omezeně. 
Zájmový pozemek byl v minulosti využíván jako manipulační plocha cukrovaru po skladování cukrovky před 
jejím zpracováním. Na ploše pro výstavbu se nacházejí betonové panely a částečně asfaltová živice. Během 
výstavby se nepředpokládá, že by nastal vliv, který by výrazně ovlivnil charakter odvodnění oblasti.  
Nově vytvořená vnitroareálová splašková kanalizace bude napojena na jednotnou kanalizační stoku DN 600 
KA, která je vedena podél řeky Šembera za jižní hranicí zájmového pozemku a je ukončena městskou ČOV 
Český Brod. Množství splaškových odpadních vod bude odpovídat potřebě vody pro sociální účely. Kvalita 
vypouštěných odpadních vod ze sociálních zařízení bude splňovat limity kanalizačního řádu. Charakter 
splaškových vod bude komunální (zvýšené ukazatele BSK5, CHSKCr, rozpuštěných látek, nerozpuštěných 
látek) bez přítomnosti toxických kovů, organických látek apod.  
Vlivem výstavby objektu obchodního centra dojde k nevýrazné změně odtokových poměrů ze zájmového 
území, protože se jedná o výstavbu v prostoru bývalého areálu cukrovaru, který v minulosti sloužil jako 
manipulační plocha pro uskladněním cukrovky před jejím zpracováním.  
Dešťové vody z areálu obchodního centra budou vypouštěny do recipientu Šembery. Srážkové vody 
z parkovišť a areálových komunikací budou před vypouštěním do vodního toku vedeny přes odlučovače 
ropných látek. Kvalita srážkových vod odváděných do Šembery bude splňovat podmínky nařízení vlády č. 
61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a vod odpadních, 
náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech 
včetně přílohy 3. 
 
Půda 
Zájmové pozemky pro výstavbu obchodního centra jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plochy. Pro 
realizaci záměru budou využity pozemky druhu manipulační plocha. Zamýšlenou výstavbou tedy nedojde k 
odnětí ZPF a tím ke změně funkčního využití plochy ani k dotčení pozemků určených k plnění funkce lesa 
(PUPFL), ani nebude dotčeno ochranné pásmo lesa (50 m od okraje lesa). 
Budoucím provozem záměru nebude docházet ke znečišťování zemního a horninového prostředí v zájmovém 
území. Rizikem by mohly být pouze případné havarijní úniky závadných látek během výstavby a v průběhu 
provozu. V průběhu provozu jsou úniky však téměř vyloučeny, protože v místě parkovacích ploch bude 
nepropustný podklad a odvodnění zpevněných povrchů bude řešeno přes lapače ropných látek. Při dodržení 
příslušných provozních a manipulačních předpisů bude riziko zcela eliminováno nebo minimalizováno. 
U ostatních vlivů na půdu (např. úkapy ropných derivátů atd.), zejména vlivem dopravy, je nutno uvést, že 
z normálního provozu komunikací se nepředpokládají úniky ropných látek. 
 
Horninové prostředí a přírodní zdroje 
Zájmové území pro realizaci posuzovaného záměru nezasahuje do žádného zdroje nerostných surovin. 
Nerostné zdroje v okolí záměru nebudou předmětnou stavbou dotčeny ani ovlivněny. 
V rámci hrubých terénních úprav dojde k vytěžení zemin pro umístění základů stavby záměru. Vliv zemních 
prací na geologické poměry zájmového území bude nevýznamný. Geologické poměry nebudou realizací 
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záměru významně ovlivněny. Poškození, ztráta nebo ovlivnění geologických a paleontologických památek, 
stratotypů atd. v místě realizace záměru nehrozí. 
Na území řešené lokality ani v jejím nejbližším okolí se nenachází zdroj podzemní vody, který by mohl být 
realizací a provozem záměru narušen. Realizace záměru nepovede ke změně infiltračních poměrů a nebude 
mít významný vliv na hydrogeologické poměry v zájmovém území. Stávající hydraulické a hydrogeologické 
poměry nebudou ovlivněny stejně jako směr a rychlost proudění podzemní vody. Hlubinné hydrogeologické 
struktury nebudou navrhovaným záměrem ovlivněny. 
 
Fauna, flora a ekosystémy 
Výstavbou posuzovaného záměru a jeho účelným provozováním podle předloženého podnikatelského záměru 
se nepředpokládá významné ovlivnění nebo ohrožení žádného z rostlinných či živočišných druhů, případně 
jejich biotopů. Lze předpokládat, že plánovaná stavba nebude mít podstatný negativní vliv na flóru i faunu 
mimo vlastní lokalitu záměru. 
Vlastní lokalitu tvoří bývalý areál cukrovaru, plocha pro výstavbu sloužila v minulosti pro účely uskladnění 
cukrovky před jejím zpracováním. Plocha je zpevněna betonovými panely a z části asfaltovou živicí. 
V zájmové oblasti se nenachází vzrostlá zeleň, která by byla záměrem dotčena. Živočišné druhy s možným 
výskytem v zájmovém území výstavby nejsou vázány na toto území, které neposkytuje úkrytové a potravní 
možnosti a bylo dlouhodobě komerčně využíváno pro potřeby cukrovaru. 
Na úrovni současných znalostí lze konstatovat, že realizace stavby ani jejím provoz nebude mít měřitelné 
negativní vlivy na ostatní chráněné části přírody uvedené v předchozích částech dokumentace. 
Výstavbou posuzovaného záměru nebudou přímo dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa ve smyslu § 3 
zákona č. 289/1995 Sb., v platném znění. 
S ohledem na rozsah zásahu nebude mít realizace záměru žádný významný negativní vliv na okolní 
ekosystémy v období výstavby i v období provozu záměru. Vzhledem k absenci prvků územního systému 
ekologické stability v prostoru výstavby posuzovaného záměru nedojde k poškození ani narušení funkce u 
žádného biokoridoru či biocentra.  
 
Krajina 
Stavba je navržena v moderním stylu obdobném pro nově budované objekty a architektonicky bude začleněna 
do lokality objektů v sousedství. Architektonické řešení stavby bude dodržovat výškovou hladinu navazujících 
stávajících objektů a bude dotvořeno sadovými a parkovými úpravami v okolí podle návrhu sadových úprav.  
Vzhledem k tomu, že území je pro objekty tohoto typu vyčleněno Územním plánem a architektonicky bude 
objekt včleněn do okolí nelze záměr hodnotit negativně z hlediska vlivu na městskou zástavbu, naopak 
realizace nového objektu zvýší estetické kvality území.  
Přírodní hodnoty zájmového území a jeho okolí byly z velké části zničeny minulým využíváním tohoto území 
pro potřeby armády.  
Z pohledového hlediska bude zájmové území dotvořeno výsadbami dřevin podle návrhu sadových úprav 
s ohledem na krajinný ráz okolí lokality. Zeleň v zájmovém území bude upravena tak, aby ráz okolní krajiny byl 
co nejméně narušen. Umožní to začlenění nového areálu do okolního území, zároveň splní jak funkční tak i 
estetické hledisko. Druhové složení bude respektovat kromě hledisek provozních i stanovištní podmínky a 
fytogeografickou vhodnost dřevin, bude vhodně doplňovat zeleň v okolí zájmového území a povede k vyšší 
rozmanitosti okolní krajiny. 
Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr bude realizován v blízkosti městské zástavby, lze považovat vliv 
posuzovaného záměru na okolní krajinu jako bezvýznamný. Na základě zjištěných vlivů na jednotlivé složky 
životního prostředí, je možno konstatovat, že se nepředpokládá výrazné působení objektu samotného na 
okolní krajinu. 
V rámci výstavby posuzovaného záměru nebude zasahováno do významných krajinných prvků dle zákona č. 
114/92 Sb., neboť v území se žádné prvky „ze zákona“ ani registrovány jiné VKP nenacházejí.  
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Hmotný majetek a kulturní památky 
V zájmovém území záměru se nenacházejí žádné architektonické objekty chráněné v zájmu památkové péče. 
Realizací záměru nebudou dotčeny žádné kulturní památky, ani hmotný majetek. Zájmové území záměru je 
územím s možnými archeologickými nálezy. Vzhledem k tomu je stavebník provádějící stavby v tomto území 
povinen předem oznámit zahájení výkopových prací pověřené organizaci. Architektonické památky, které se 
nacházejí v okolí zájmového území, nebudou vzhledem k jejich vzdálenosti od prostoru plánované výstavby 
ovlivněny. Realizací záměru nedojde k přímému negativnímu působení na budovy, architektonické 
a archeologické památky v okolí stavby. Poškození, ztráta nebo ovlivnění geologických a paleontologických 
památek, stratotypů atd. v místě realizace záměru nehrozí. 
Výstavbou a provozem posuzovaného záměru nebudou narušeny žádné kulturní hodnoty. Životní styl 
a tradice obyvatelstva žijících v okolí projektované stavby nebudou realizací záměru významně ovlivněny. 
Realizací záměru nedojde ke zhoršení estetické kvality území, která je v současné době snížená. Nový záměr 
významně nenaruší stávající ráz krajiny. Liniová vedení budou uložena v zemi a jejich vlivy na životní 
prostředí, estetiku krajiny i okolní zástavbu se projeví pouze ve fázi výstavby. Vzhledem k využívání 
zájmového území nepatří lokalita záměru k místům rekreace. 
 
Z celkového hodnocení lze vyvodit závěr, že posuzovaný záměr „Obchodní centrum Český Brod“ je 
z hlediska vlivů na životní prostředí a z hlediska vlivu na obyvatelstvo přijatelný, za předpokladu 
dodržení doporučených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů na životní prostředí. 
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